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'3. maja 1946. njegov 
htadhodnik PARTIZANSKI 
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"* * 1943 v vasi Zakril 
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?, °ovcu pri Gorenji Trebu- 
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'944 do 1. maja 1945 v 
“"“ml «Slovenija» pod 
Vojskim pd Idriji, do 8. 
mele 1946 pa v osvoboje
nem Trstu, kjer je izlla za- 
onle itevilka. Bil je edini 
“"“ni partizanski DNEV
NIK v zasužnjeni Evropi
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V odgovor na grobo izzivanje neofašistične Fronte delta giove

Drevi ob 20.30 množična manifestacija 'im mir 
in omikano sožitje pred spomenikom v Bazovici

Do zaključka fašističnega shoda zaprti vsi javni lokali in zasebne hiše ter izpraznjene ceste v vasi

V boj za mir 
in sožitje

MIRJAN ŽAGAR

klnfSe sc j® »*el® s tisto učiteljevo 
lo'uto, ki se je prilepila na njegovo 

o rošk(, lice, ker je v šoli nagovoril 
‘varisa v materinščini. Neverjetno. 
a*° je ta klofuta prizadela mlado, 

Ponosno srce in mu prizadela neza- 
ocljivo skelečo rano, iz katere se je 
Porodil odpor do tistega zla, ki mu 

zač®!,, kratiti svobodo. Takrat je 
udi prvič spoznal, kaj mu pravza- 

Prav Pomeni njegov jezik, kultura, 
Jcgov narod. V trenutku je začutil ne- 

{MHerno navezanost na te vrednote, 
'n vzljubil, se zanje žrtvoval in jim 
sfai zvest prav do konca.
Sprva je to očetovo pripovedovanje 

obudilo le malo navdušenja v 5-lel- 
l*6™ sinku, saj ni mogel razumeti za 
“J Pravzaprav gre. Vendar podob- 

j argumentov od tistega trenutka 
a Je res ni manjkalo. Vzgoja v šoli, 

družini, pa razni shodi, proslave, 
Zborovanja so mu polagoma širili ob- 
arlc, in končno, najžlahtnejši pri- 
er rojstna vas Bazovica, simbol slo- 

j^fkega upora in mučeništva. Sedaj
* doumel, zakaj tista trmasta in zanj 

razumljiva nacionalna zagrizenost, 
"[f* katere sta se včasih z očetom

,udl sporekla.
udi mlajši rod je začenjal trezno 

esojati lastno stvarnost, študirati 
Je zgodovino, ceniti vrednote narod- 

konrVO*x><*'*ne8a Sikanja. Spoznal je, 
sm goria mu je prizadejal njegov 
•urtni sovražnik — fašizem. Da ni 
v^iu uničen, pričajo številni zakri 
It»?”- z*°èiui, ne samo tu pri nas v », VJI- ampak tudi drugod po svetu. 
v^i*govuruejši primer, da se je nc- 
*rno razbohotil, je tudi današnja po
lj danskrf manifestacija mladinske 

rojite della gioventù« v središču 
zn» j' ^"Pet hoče udariti tja, kjer 
k 7’ da najbolj bob in si zato priča- 
r J® V? nas najmanjšo nepremišljeno 

akcijo, s katero bi lahko potem o- 
eravtceval podlost svoje politike. Go-

Pristopi k današnji 
manifestaciji za mir 
v Bazovici

K mirovni manifestaciji v Ba 
zovici so pristopili:
T, ,n°tna. delegacija Slovencev v 
«abji, KPI, PSI, SSk, PSDI 

DP, Tržaško gibanje 
UIL, VZPI-ANPI, UDI 

rednjeevropska omika, MO SK 
ZKMI FGCI, ZSMI - FGSI 

t Odbor za mir od Sv. Ja 
°ba, s Pončane in od Magdale 
e' °bčina Dolina, občina Zgonik

j ® sm« mi Slovenci, še posebno pa 
“vc>, prizadeti in obenem tudi o- 

Dr ®Cfli nad tem ponovnim fašističnim 
^iranjem, toda — če se lahko 

•o !** v športnem žargonu — na 
. metodo treninga smo že navajeni 
zah» prav*ieni tudi zato na današnjo
zahtevnejšo tekmo.

Bazovica v boj, v boj za mir, 
jih lJe in pravičnejšo bodočnost tvo- 
novnln1v’ hi ne bodo zatajili in po- 
jm*u dokazali, da so vredni tvojega

Skupščina prebivalcev Ba
zovice, ki se je sestala včeraj, 
6. junija t.l., poudarja izzival 
ni značaj manifestacije, ki jo 
je priredila Fronte della gio
ventù v naši vasi. Te manife
stacije gotovo ni mogoče poj
movati kot volilni shod, tako 
zaradi stalnih izzivanj v zna
menju Fronte della Gioventù 
nad spomeniki padlim in slo
vensko narodnostno skupno
stjo, kot zaradi škvadristične- 
ga značaja, ki so jo podobne 
manifestacije že imele med 
lansko volilno kampanjo. Prebi
valci Bazovice so tolmačili svo
jo zaskrbljenost in splošno o- 
gorčenje predstavnikom drža
ve, ki so pristojni za zaščito 
javnega reda in varnosti vseh 
državljanov, pri čemer so do
bili zagotovila, da bodo sile

javnega reda bedele, da od
ločno preprečijo vsak poskus 
izzivanja ali žalitve, in pri tem 
obdržale napovedani shod M 
Sl v mejah zakona.

Da bi poudarila moralno za
vračanje izzivalcev, je skupšči
na prebivalcev Bazovice okli
cala splošno zaporo vasi. V 
znamenje prezira bodo zaprti 
vsi javni lokali, trgovine in za
sebna stanovanja.

Prebivalstvo ne bo stopilo 
na ulice do zaključka shoda, 
pristopilo pa bo množično k e- 
notni manifestaciji za mir in 
omikano sožitje, ki se bo zače
la ob 20.30 pred spomeni
kom padlim v narodnoosvobo
dilni borbi, na katero vabi vse 
tržaške italijanske in sloven
ske demokrate.

Kljub pomirjevalnim izjavam ministrskega predsednika Craxija

Napetost v vladni večini postaja nevzdržna 
a kriza bo verjetno izbruhnila po volitvah
STOPNJEVANJE SPOPADOV 

MED IRANOM IN IRAKOM
BAGDAD, TEHERAN — V iraško-iranski vojni so se včeraj naknadno 

stopnjevali topniški, letalski in pomorski spopadi. Sodeč po skopih vesteh 
je pobuda trdno v rokah iraške vojske, ki lahko računa na najsodobnej
še orožje. V teh represalijah in proti represalijah pa trpi skoraj izključ
no civilno prebivalstvo obeh držav, da je mednarodni Rdeči križ ponovno 
pozval vojskujoče, naj ne napadajo nemočnega civilnega prebivalstva.

Stopnjevanje iraške vojaške dejavnosti je po mnenju večine poskus, 
kako bi sodu izbili dno; prisiliti Teheran na pogajanja ali pa na odlo
čilno bitko. Več kot pol milijona iranskih prostovoljcev in vojakov že tedne 
in tedne čaka na ukaz iz Teherana, da začne tolikokrat napovedano ofen
zivo. Tako čakanje, kot kaže, že preseda tudi iraškim generalštabom, saj 
predstavlja stalen Damoklejev meč.

Medtem pa je včeraj Teheran ostro protestiral zaradi nedavnega spo
pada med saudskimi in iranskimi letali. Saudskemu veleposlaniku so izro
čili protestno noto, v katerem Iran trdi, da so bila njegova letala nad med
narodnimi vodami Zaliva in da bo v bodoče najodločneje posegel ob takih 
incidentih.

RIM — Kdaj bo napočila vladna 
kriza? Vprašanje se je včeraj odbi
jalo ves dan med političnimi silami 
in še ni dobilo odgovora. Bettino 
Craxi je hotel, pred odhodom v Lon
don na srečanje na vrhu industrijsko 
razvitih držav, pokazati pomirjeval
no in spravljivo nagnjenje. »Prišlo 
bo do pojasnitev, je dejal predsednik 
vlade, do poglobitev, preverjanj in, 
če bo treba, do popravkov. Toda vse 
to je treba postaviti v optiko kre
pitve večine in razvoja političnega 
zavezništva, na katerem temelji. Po 
mojem ne sme biti niti razdorov niti 
kriz, ki bi nujno nasprotovali temeljni 
nujnosti demokratičnega ravnotežja 
in bili proti splošnim interesom drža
ve, zlasti v občutljivi gospodarski fa
zi, ki jo država preživlja.«

Toda zadržanje predsednika vlade 
ne more prikrivati napetosti položaja, 
ki je postal nevzdržen. Vodstvo de-

mokrščanskih poslancev, ki se je se
stalo včeraj, je izrazilo »ogorčenje« 
nad »norostmi«, ki jih je izrekel so
cialistični poslanec Formica v zvezi 
z vlogo ministra Andreottija v skriv
ni framasonski loži P2. Načelnik po
slanske skupine KD Rognoni je celo 
zatrdil, da »te razmere imajo izvor 
v dejstvu, da krije vodstvo vlade 
stranka, ki razpolaga s komaj 11 od
stotki glasov, in je torej prisiljena 
zasledovati volilno okrepitev z iska
njem drogiranih glasov«.

Potem pa kako to, so se spraše
vali politični ‘komentatorji, da kriza ni 
izbruhnila že včeraj in verjetno ne 
bo niti v prihodnjih dneh, čeprav se 
je vzdušje v večini spremenilo v pra
vi prepir? Zdi se, da so se stranke 
večine odločile ohraniti, navzlic pre
pirom, dogovor do evropskih volitev.

R. G.

NADALJEVANJE NA 2. STRANI

Londonski vrh razvitih držav 
v znamenju visokih obresti ZDA

LONDON —- S slavnostno večerjo v čast udeležencev 
desetega vrha industrijsko najbolj razvitih držav Zahoda 
se je sinoči v Londonu začelo to nadvse pomembno go
spodarsko srečanje, ki bi moralo poiskati rešitve za 
najbolj pereča gospodarska vprašanja, ki tarejo svet. 
še pred tem pa je prišlo do dvostranskih srečanj med 
udeleženci vrha. Tako je Reagan sprejel predsednika 
italijanske vlade Craxija, japonskega premiera Naka- 
soneja, zahodnonemškega kanclerja Kohla in francoske
ga predsednika Mitterranda.

Po vsem sodeč se predsednik Reagan na vse kriplje 
trudi, da se bi znebil zatožne klopi, na katero ga je 
na tem vrhu spravila njegova gospodarska politika. Evro
pejci očitajo namreč Ameriki visoke obrestne mere, ki 
povzročajo beg kapitalov v ZDA in ogromen proračunski 
primanjkljaj washingtonske administracije. V bistvu Za
hodna Evropa trdi, da ameriško gospodarstvo raste po 
zaslugi evropskega kapitala. Dlje od splošnih obljub, 
da bo kaj - ukrepala, pa Reaganova administracija ni

voljna iti. Prav tako so precejšnja razhajanja glede za
dolženosti tretjega sveta. V Evropi so vedno bolj gla
sne zahteve, da je treba nekaj storiti, da bo višanje ame
riških obrestnih mer prej ali slej sprožilo pravo verižno 
reakcijo nelikvidnosti posameznih dolžnikov, kar bi lah
ko povzročilo razpad zahodnega bančnega sistema z 
nepredvidljivimi posledicami za ves svet. Latinska Ame
rika je že pozvala Washington, naj kaj ukrene, da pre
preči najhujše.

Sodeč po dosedanjih izjavah bodo ZDA za zaprtimi 
vrati res na zatožni klopi, pred svetovno javnostjo pa 
bo prevladalo načelo enotnosti v klubu »najbogatejših«. 
V javnost bodo torej prodrla predvsem zunanjepolitična 
vprašanja in ne gospodarska. Za okroglo mizo v Lan- 
caster Hause bo torej prevladovalo pomirjevalno vzdušje, 
saj si Reagan v svojem predvolilnem letu ne more pri
voščiti hujših zapletov. Na njegovo srečo pa si kaj 
takega ne morejo privoščiti tudi drugi, saj so tudi 
sami pred volitvami.

Zadnji dan 
za prijavo 
dohodkov
RIM — Danes je zadnji dan za 

predložitev prijav dohodkov iz 
leta 1983, le za približno 570.000 
državnih uslužbencev, ki jim po
trdilo o lanskih prejemkih izda
jajo pokrajinska ravnateljstva 
državne zakladnice, lahko poča
kajo še do konca meseca.

Zamudniki bodo torej lahko še 
danes na poštnih uradih ali ban
kah plačali z ustreznimi obrazci 
morebitne davke in jih priložili 
obrazcu 740

Davkoplačevalci, ki imajo sa
mo en dohodek od odvisnega de
la in nimajo nepremičnin, bodo 
le dopolnili obrazec 101 ali 201 
(prejeli so ga od delodajalca)
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• Napetost Krvavo obračunavanje v severnoindijski državi Pandžab
NADALJEVANJE S 1. STRANI

Že povsem jasni sklep krščanske de
mokracije, da spet prevzame pred
sedstvo vlade po volitvah za evrop
ski parlament, se spopada z odloč
nostjo socialistov, da ne popustijo. 
Edino, pri čemer je vsa večina ne
omajna, je dekret o draginjski dokla
di, ki bi moral biti po vsem sodeč 
dokončno odobren že v soboto.

Tajnik KPI Enrico Berlinguer je 
to dejstvo tako komentiral : »Vlada 
je postavila vprašanje zaupnice gle
de zakonskega odloka, ki reže dra
ghi jsko doklado. Gre za dekret, ki 
je zoprn z gledišča socialne pravič
nosti in je predvsem postal nekori
sten in nepotreben.« Po mnenju ko
munističnega tajnika kar se dogaja 
v senatu je le merjenje sil, ki so ga 
hoteli izpeljati do kraja. Toda kdo je 
to hotel? se vprašuje Berlinguer. 
Kakšna vlada zahteva zaupnico? In 
predvsem, ali še sploh obstaja, mi
mo formalnosti, kakšna vlada?

V Rimu predlogi 
za razvoj Trsta

RIM — Medkategomi center za 
preporod tržaškega gospodarstva, ki 
so ga ustanovili Združenje tržaških 
industrijeev, Združenje gradbenikov, 
Združenje malih industrijeev ter Zdru
ženje obrtnikov in trgovcev, je vče
raj v Rimu predstavil predloge trža
ških proizvodnih kategorij za gospo
darski razvoj Trsta. Poročilo o štu
diji, ki so jo pripravili, je podal pred
sednik omenjenega centra Federico 
Pacorini, ki je med drugim poudaril 
potrebo po državnem posegu v korist 
tržaškega gospodarstva. V študiji so 
navedeni naravnost porazni podatki o 
upadanju tržaške gospodarske dejav
nosti in navedena je tudi vrsta pre
dlogov za gospodarski razvoj, seveda 
z osnovno zahtevo po posebnem za
konu za Trst in Gorico, zakonu, o 
katerem že nekaj časa govorijo na 
ministrski ravni, a ga zaenkrat še 
niso izdelali.

V zelo živahno razpravo, ki ji je 
občinstvo, med katerim sta bila tu
di vladni komisar Mario Marrosu in 
tržaški rektor Paolo Fusaroli — je 
poseglo mnogo predstavnikov tržaš
kega političnega in gospodarskega 
življenja. Po posegu deželnega od
bornika Rlnaldlja so tako spregovo
rili predstavniki trgovcev in obrtni
kov, predsednik tržaške pokrajine 
Marchio in predstavnik tržaške trgo
vinske zbornice. O tem zanimivem 
srečanju bomo vsekakor še poročali.

Indijske varnostne sile zatrle odpor Sikhov 
V spopadih 325 mrtvih, nemiri v New Delhiju

NEW DELHI — Po 36 ur trajajoči 
bitki je policijskim in vojaškim od
delkom uspelo včeraj zjutraj zlomiti 
odpor skrajnih Sikhov, ki so bili ob
koljeni v Zlatem svetišču v Amrista- 
ru, enem največjih mest severnoindij- 
ske zvezne države Pandžab. V za
grizenih bojih je bil ubit Jamail Singh 
Bhindranwale, voditelj sikhskih obo
roženih upornikov, ki se zavzemajo 
za neodvisnost Pandžaba. Ista usoda 
je doletela tudi terorističnega vodi
telja Amrika Singha. Vest je objavil 
indijski državni radio, ki je tudi po
vedal, da sta bila oba voditelja ubi
ta od svojih razočaranih pristašev.

Zavzetje zlatega svetišča v Amrista- 
ru spada v širšo operacijo, ki so jo 
indijske varnostne sile izvedle isto
časno v 45 mestih Pandžaba, da bi 
strli sikhska ekstremistična gibanja. 

V odgovor na krvavo obračunavanje v Pandžabu so včeraj Sikhi priredili Operacija naj bi terjala skupno 325 
protestne manifestacije v New Delhiju (Telefoto AP) življenj, ranjenih pa naj bi bilo o-

krog 250. Med mrtvimi je tudi 59 po
licajev in vojakov.

Operacija varnostnih sil v Pandža
bu je izzvala včeraj protestne manife
stacije Sikhov v indijskem glavnem 
mestu New Delhiju. Do največjih ne
redov je prišlo v okolici sdkhskega 
svetišča Bangla Šahih, kjer je poli
cija razpršila demonstrante s solzil- 
ci. Neredi pa so nastali tudi drugod 
po prestolnici. Skupine skrajnih Sik
hov so na številnih mestih zanetile 
požare ter s kamenji obmetale av
tobuse.

Med organizatorji manifestacij v 
New Delhiju je gibanje Akali Dal, 
ki velja za zmerno. Tudi voditelj te
ga gibanja Harchand Longowal se 
je v preteklih dneh nahajal v Zla
tem svetišču v Amristaru, zdaj pa je 
v rokah policije. S 700 drugimi se je 
namreč predal varnostnikom, preden 
so le-ti s silo vlomili v svetišče.

Včeraj objavljeni sklepi poglobljene razprave

Predsedstvo CK ZKJ za odločen boj 
proti vsem pojavom nacionalizma

BEOGRAD — Predsedstvo CK ZKJ je v včeraj ob
javljenih sklepih, sprejetih na nedavni seji znova pouda
rilo trajno aktualnost ocen pete seje CK ZKJ, da je na
cionalizem orožje vseh protisocialističnih in protisamo- 
upravnih sil v jugoslovanski družbi. Kot je poudarjeno 
v sklepih, morajo komunisti že v začetku prepoznati 
kali vsakega nacionalizma, onemogočiti njegovo reakcio
narno, razbijaško in mračnjaško bistvo in socialno ozadje 
in ga v javnem idejnem in političnem boju prepreče
vati in izolirati. ZK mora delovati bolj ofenzivno, kar 
predvsem zahteva odpravo lastnih slabosti, je rečeno v 
sklepih.

Pojavi oportunizma, nedoslednosti in pasivnosti v i- 
dejnem delovanju ZK so bili v prid porajanju določe
nih, včasih tudi resnih idejnih problemov v družbi in 
kulturi (gledališke predstave, založniške avanture in 
celotne usmeritve v založništvu, usmeritve nekaterih ča
sopisov, revij itd.). Ti problemi zahtevajo temeljito kri
tično analizo in jasno opredelitev komunistov do idej
nega in političnega smisla teh pojavov, pa tudi odgo

varjajočo akcijo subjektivnih sil ,ki bi se opirala na to 
analizo. V primeru, da se v zvezi z nekaterimi perečimi 
problemi stališča v posameznih republikah in pokraji
nah razlikujejo in povzročajo spore, jih je treba preu
čiti v neposrednih medsebojnih pogovorih, pa tudi v 
pristojnih komisijah, oziroma predsedstvu CK ZKJ, da 
bi ta vprašanja razčistili v vzdušju medsebojnega za
upanja in polne vzajemne obveščenosti ter na teh te
meljih gradili enotnejša stališča.

Tako zastavljeni cilji na tem področju zahtevajo 
strpno in vztrajno delo in načelen idejni boj. Težišče te 
dejavnosti mora biti v centralnih komitejih ZK republik 
in pokrajinskih komitejih, seveda ob popolnem sodelova
nju s pristojnimi organizacijami, marksističnimi centri, 
znanstvenimi in izobraževalnimi ustanovami. O tem je 
treba seveda upoštevati specifične razlike in pogoje po
sameznih republik in pokrajin, vendar pa je izjemnega 
pomena, da so te dejavnosti čim bolj povezane, usklaje
ne in da potekajo kot enotna akcija celotne ZK. (dd)

V Jugoslaviji 
si obetajo 
več turistov
FRANKFURT — V prvih šti

rih mesecih letos se je število 
zahodnonemških turistov, ki so 
preživeli dopust v Jugoslaviji, 
povečalo za 48 odstotkov, pred
stavništva jugoslovanskega tu
rizma v tujini pa prejemajo tudi 
za 50 odstotkov več pisem, v ka
terih se tujci zanimajo za oddih 
v SFRJ. To je v Frankfurtu po
vedal generalni sekretar Turistič
ne zveze Jugoslavije Pera Djo- 
kovič. Dejal je, da obstoje vse 
možnosti, da bodo rezultati le
tošnje turistične sezone precej 
boljši od prvotnih pričakovanj. 
K ugodnemu gibanju so po njego
vih besedah posebej prispevale 
zimske olimpijske igre, ki so bi
le v Sarajevu. Djokovič je tudi 
dejal, da je realno pričakovati, 
da bo letos Jugoslavijo obiskalo 
za 10 odstotkov več turistov, (dd)

V Tirani rovarijo 
proti Jugoslaviji

BEOGRAD — V Tirani so nedavno izkazali izjemno 
pozornost predstavnikom protijugoslovanskih emigrant
skih organizacij. Albanski tisk je namreč zapisal, da se 
je proslave 1. maja udeležila tudi skupina turistov, prav
zaprav emigrantov s Kosova, ki živijo v ZDA. Partijski 
glasili »Zeri i populit« in »Baskhimi« sta v opisu po
teka proslave v Tirani zapisala, da je bila ta »skupina 
turistov« na uradni tribuni, kjer je bil tudi Enver Boxa, 
pa tudi predstavniki diplomatskih misij.

O kakšni skupini turistov iz ZDA gre, priča poroči
lo »Glasa Amerike«, ki so ga objavili v albanščini ko
nec maja. Ta radijska postaja ameriškega imperializ
ma, kot jo v Tirani običajno označujejo, je poročala, 
da je albanska etnična skupina v ZDA, kateri pripa
dajo tudi emigranti s Kosova, zahtevala od Washing- 
tona, naj posreduje, da 'bi Kosovo dobilo status repu
blike, v kateri bi živeli vsi Albanci iz Jugoslavije, brez 
drugih narodnosti.

To, kar so zdaj naredili v Tirani, ni nikakršna po
sebnost. Na dveh od minulih treh kongresov Albanske 
partije dela so sodelovali kot gostje tudi predstavniki 
podtalnih in ilegalnih iredentističnih, tako imenovanih 
albanskih marksistično - leninističnih organizacij iz Ju
goslavije. (dd)

Preustroj zvezne uprave 
v Jugoslaviji prepočasen
BEOGRAD — Preobrazba zvezne uprave poteka zelo 

počasi, so poudarili v odboru osnovnih partijskih orga
nizacij v federaciji, v katerem so razpravljali o tej pro
blematiki. V uvodnih besedah je Borislav Krajina z 
enim primerom prikazal, kako v zveznih organih uprave 
malo pozornosti namenjajo temu pomembnemu vpra
šanju.

Tudi ostali udeleženci v razpravi so bili ostri v oce
nah. Dušan Gajič je postavil vprašanje, kako je mogoče, 
da tisti, ki so bili zadolženi za to delo, niso ničesar 
konkretnega naredili, še naprej pa prejemajo nezmanj
šane osebne dohodke.

Več kot 140 ljudi zaradi različnih razlogov ne more 
delati v zvezni carinski upravi, je poudaril Zvonko Po- 
ščič, vendar pa ni zakonske osnove, da bi jih odstranili 
z njihovih delovnih mest. Dogaja se tudi to, da je za 
odlikovanje predlagan delavec, ki ne zasluži, da bi delal 
v tej ustanovi, je dejal.

Jovko Jovkovski je poudaril, da je v zvezni upravi 
precej sposobnih mladih strokovnjakov, ki pa nikakor ne 
dobijo priložnosti, da bi se izkazali, medtem ko je 
Franta Komel navedel podatek, da se v zveznem zavodu 
za statistiko samo 15 odstotkov zaposlenih ukvarja z 
delom, ki je potrebno federaciji, (dd)

Pertinijevo cvetje Dalla Chiesi

Med včerajšnjim uradnim obiskom v Parmi se je predsednik republike 
Per tini na pokopališča poklonil spominu gen. Dalla Chiese, Id ga je umo
rila mafija (Telefoto AP)

Zanimiva anketa ob včerajšnjem londonskem vrhu

Kaj tare ljudi v industrijsko 
najbolj razvitih državah Zahoda

PARIZ — Če je Ronald Reagan 
predvčerajšnjim v Normandiji pose
bej poudarjal današnjo aktualnost 
močne atlantske zveze in ameriške 
prisotnosti v evropski obrambi in 
če je Francois Mitterrand po svoji 
strani skušal celiti stare rane pre- 
magancev, zaradi česar je izpostav
ljal današnjo evropsko skupnost, kjer 
sta tudi Nemčija in Italija dejavni 
članici, je srečanje najbolj razvitih 
industrijskih dežel v Londonu spet 
povezalo tretjo različico podobne za
hodne skupnosti, ki pa stoji pred 
prepadom med bogatimi in prezadol
ženim revnim tretjim svetom.

Kakorkoli že, ob vsem tem je za
nimiva tudi anketa javnega mnenja, 
ki jo je izvedel tako imenovani a- 
tlantski mednarodni inštitut in jo je 
včeraj sočasno objavilo šest velikih 
časopisov v Evropi, Ameriki in Ja
ponski. Ta anketa v bistvu odseva so
razmerno izboljšanje morale na Za
hodu, hkrati pa tudi povezuje poli
tično - vojaške okoliščine z gospodar
skimi ocenami. Ne glede na ta so
razmerni optimizem, pa je očitno, da 
se ljudje zavedajo rastoče brezposel
nosti in niso povsem gotovi o nemo

teni gospodarski rasti, kot jo vidijo 
v ZDA.

Na prvo vprašanje, česa vas je naj
bolj strah, so vprašani odgovorili, 
da najbolj brezposelnosti, in sicer v 
Franciji 78 odstotkov, v Veliki Bri
taniji 60 odstotkov, v Italiji 69 od
stotkov in v ZRN 52 odstotkov. Na
sprotno je ta strah manjši v ZDA in 
še posebej na Japonskem, kjer zna
ša le 16 odstotkov. Japonci se sploh 
malo česa bojijo, je pa zanimivo, da 
se med vsem najbolj bojijo vojne, in 
to 35 odstotkov. Pri Japoncih je 
vojna prva bojazen. Drugod so ti 
odstotki sicer višji, toda samo v šte
vilki, kajti sicer so pri drugih druge 
bojazni zastopane v še večjem od

stotku. Na primer v Italiji 56 odstot
kov ali v Franciji 47 odstotkov. Je
drskega orožja se najbolj bojijo An
gleži, in sicer 43 odstotkov. Za vse 
slabo, kar doživljajo, pa med vsemi 
najbolj dolžijo slabo vladanje svoje 
vlade Francozi s 24 in Italijani s 25 
odstotki. Bojazen pred inflacijo naj
bolj tli v Franciji in Italiji, in sicer 
39 in 38 odstotkov.

Na vprašanje, čemu pripisujejo naj
več sedanjih mednarodnih napetosti, 
so po eni strani na splošno omenjali 
preveliko rast sovjetske vojaške mo
či, in sicer v najvišji meri v ZRN 
50 odstotkov, zatem pa na Japonskem 
s 48 odstotki po drugi strani pa so 
se tudi mnogi strinjali, da je prema

lo storjenega za krepitev evropske 
enotnosti, kar najbolj obžalujejo v 
ZRN 32 odstotkov, v Italiji 26 od
stotkov in v Franciji 25 odstotkov, 
medtem ko je seveda Japoncem in 
Američanom manj do tega oziroma jih 
ne zanima, zaradi česar so tudi od
dali v ZDA za postavko le 8 odstot
kov glasov, na Japonskem pa 7.

Na vprašanje, kako bi morali naj
bolje poskrbeti za svojo varnost, so 
se predvsem izražali v tej smeri, 
da je treba poskrbeti za ravnotežje 
vojaških sil s Sovjetsko zvezo ( od 
33 do 21 odstotkov) še bolj pa sodijo, 
da je pot za to nadaljevanje mirov
nega dialoga s Sovjetsko zvezo. Se 
pravi, da dajejo prednost pogajalni

in ne vojaški poti (od 43 odstotkov 
v ZRN do 18 odstotkov v Italiji iv 
Franciji).

Kar zadeva finančno bodočnost, se 
večina zmerno izraža, češ da upajo 
v ohranjevanje dosedanjega položaja 
v prihodnje (od 60 odstotkov na Ja
ponskem in 56 v ZRN) oziroma 5l 
v Italiji in po 50 v Franciji in Ve
liki Britaniji, do manjše postavke 
44 odstotkov v ZDA, seveda s tem, 
da v ZDA upajo s 37 odstotki na 
boljši položaj v prihodnje). Če P° 
pogledamo, kaj pri tem ljudje sve
tujejo na področju modernizacije go
spodarstva in preslojevanja, se °' 
čitno kaže sicer težnja po posodablja
nju industrije, na primer v Francij* 
38 odstotkov in v Veliki Britaniji ce
lo 43 odstotkov, vendar pa še bolj 
izrazito postavljajo zahtevo po ohra
njevanju dosedanjega števila delov
nih mest s postavkami od 63 odstot
kov na Japonskem in 67 v ZRN, tja 
do 46 odstotkov v Franciji in v Ita
liji, kar je pa še vedno veliko in v 
marsičem postavlja na glavo sedanje 
oblike industrijskega preslojevanja 
na Zahodu.

BOGDAN POGAČNIK
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Predlog deželnega odbornika Francescu ta

Problemi obrtništva v F-JK 
predmet deželne konference

TRST — Deželni odbornik za indu
strijo Francescutto je na nedavnem 
sestanku deželnega odbora za obrt
ništvo uradno predlagal, naj bi v krat
kem sklicali deželno konferenco, ki bi 
obravnavala vprašanja tega sektorja. 
Konferenca bi nudila možnost, da bi 
Pregledali opravljeno delo v dvajse
tih letih obstoja dežele ter da bi izde
lali okvirne načrte za naprej.

Odbornik Francescutto je na sestan
ku omenil nekatere bistvene ukrepe 
deželne uprave za ureditev in razvoj 
obrtništva v Furlaniji - Julijski kra
jan, od ustanovitve Zavoda za razvoj 
obrtništva ESA leta 1965 do časovno 
•nanj oddaljene ustanovitve tečajev za 
strokovno izobraževanje. Ker gre za 
dokaj raznoliko problematiko, je de
želni odbornik za industrijo predlagal, 
Poj bi pred konferenco sklicali tri pri
pravljalne seminarje. Na njih bi ob
ravnavali tri osnovne smernice, ki se

jih je deželna uprava držala pri pose
ganju na področje obrtništva: zakon
ska normativa, vprašanje posojil in 
podpor ter delovanje Zavoda za razvoj 
obrtništva. Na seminarjih bi pripra
vili poročila, ki M nudila osnovo za 
konferenčna dela.

Francescutto je nadalje povedal, da 
bi se morala konferenca na drugem 
zasedanju lotili tudi vsedržavne pro
blematike obrtništva. V tej zvezi je 
omenil vprašanje pokojninskega siste
ma obrtnikov, reformo ustanove Arti- 
giancassa ter vprašanje strokovnega 
tiska.

Deželni odbor za obrtništvo je ugod
no ocenil Francescuttove predloge. V 
razpravi je bilo poudarjeno, da bi mo
rale na konferenci ter na pripravljal
nih seminarjih imeti pomembno be
sedo krajevne ustanove ter strokovne 
organizacije, kakor tudi vseučilišči.

Za razširitev sodelovanja ob meji

Predsednik skupščine SR Slovenije Vinko Hafner se je ob svojem obisku v naši deželi sestal tudi s predsednikom
deželnega obora Furlanije - Julijske krajine Comellijem

Nov obrat Frinì vini
PORDENON — V nedeljo bodo ob navzočnosti mi- 

bistra za kmetijstvo Filippa Pandolfija in deželnega 
odbornika Alfea Mizzaua slovesno odprli ob 18. uri 
v kraju Zoppola na Pordenonskem podjetje za vste- 
kleničenje in komercializacijo vina zadruge Fruii vini. 
tretje bo razpolagalo z najsodobnejšo tehnologijo v 
Evropi ter bo lahko ustekleničilo do 100 tisoč hektoli
trov vina na leto, kar pomeni, da bo lahko proizvedlo 
Približno 40 tisoč steklenic dnevno.

Podjetje je stalo 5 milijard lir, ustanovili pa so
s podporami dežele (2,5 milijarde lir), države (1,3 

bhhjaide lir) in Evropske gospodarske skupnosti (500 
•bilijonov lir).

Bolgari na obisku v Sloveniji
LJUBLJANA — V okviru programa sodelovanja 

•bod ZK Jugoslavije in KP Bolgarije je Slovenijo obi
skal sekretar CK KP Bolgarije Dmitar Stanišev. Dim
ora Staniševa s sodelavci je sprejel sekretar pred
sedstva OK ZKS Miha Ravnik, z njim pa sta se po
govarjala tudi Jože Smole in Marko Vrhunc. Ogle
di so si tudi kulturni dom Ivana Cankarja in Po
stojnsko jamo ter Bled. (dd)

Proslava ob 40-letnici 
smrti Maria Magajne
LABIN — V nedeljo, 10. t.m., se bodo v Pičanu 

pri Labinu spomnili Maria • Magajne, poveljnika 2. u- 
damega bataljona 1. istrske brigade »Vladimir Gortan« 
ob 40-letnici njegove junaške smrti.

Mario Magajna je bil doma iz Križa pri Trstu, 
kjer se je rodil 5. decembra 1908. Bil je v fašističnih 
ječah, po 8. septembru 1943 pa je šel v partizane ter 
prevzemal vse odgovornejše naloge v narodnoosvobo
dilnem gibanju v Istri.

Letošnjo slovesnost v počastitev njegovega spomina 
prirejata Vsedržavno združenje partizanov Italije ter 
Zveza borcev NOV iz Pičana. Pričela se bo ob 16. 
uri na vaškem trgu, nastopili pa bodo učenci osnovne 
šole iz Podpičana, folklorna skupina »Rasa« ter glas
bena skupina »Bratstvo i Jedinstvo« iz Labina. Na 
sporedu bodo nadalje slavnostni govori predstavnikov 
borčevskih organizacij.

Slovesnosti se bo udeležilo številno zastopstvo VZPI 
ter Magajnove rojstne vasi Križa. Prisotni bosta tudi 
njegova vdova in hči.

Za izhod iz gospodarske 
krize v obmejnem pasu

TRST — Ob beleženju vseh podat
kov, ki v teh zadnjih tednih kažejo na 
slabšanje gospodarske in produktivne 
krize v tržaški in goriški pokrajini, iz
reka deželno tajništvo KPI svojo polno 
podporo boju delavcev, ki si prizade
vajo za hitrejše termine in pogloblje
no vsebino v zvezi s soočanjem med 
IRI, sindikatom, vlado in deželo o 
vprašanjih resanacije in industrijske 
inovacije v teh pokrajinah. Zato de
želna KPI zelo negativno ocenjuje iz
jave, ki jih je dal pred kratkim v 
Trstu minister Goria.

V svojem tiskovnem poročilu dežel
ni komite KPI nadalje ugotavlja, da 
je zakladni minister odrekel možnost 
sprejema posebnih ukrepov in na ta 
način demantiral nalogo, ki si jo je

prevzel minister De Michelis na sre
čanju s sindikati. S tem je dokazal ve
liko površnost napram bistvenega 
vprašanja, kot je razvoj potencialov v 
teh krajih in s tem dejansko potrdil, 
da je zaskrbljenost nad predvidenim 
»rezanjem« IRI povsem upravičena.

V tem kontekstu potrjuje KPI po
trebo, je rečeno v tiskovnem poroči
lu, da se pobuda spet prenese na po
litično polje

Zaradi tega bo v soboto, 9. t.m., ob 
10. uri v tržaškem časnikarskem krož
ku javna razprava, na kateri bo KPI 
predstavila svoje predloge o zgoraj 
omenjeni problematiki. Udeležili se je 
bodo deželni tajnik Rossetti, posl. Cuf- 
faro, sen. Battello, pokrajinska taj
nika Poli in Redivo ter Paiza.

v

Španska udeležba v posegih 
za rešitev Zanussija

TRST — Deželni odbor in deželno ravnateljstvo za industrijo so 
te dni podrobno obvestili o stikih in pogajanjih med pordenonskim 
industrijskim obratom Zanussi in špansko vlado v zvezi z preosnovo 
sektorja, ki se ukvarja s proizvodnjo gospodinjskih strojev. V tem spo
razumu bo imela veliko vlogo Ibelsa, španska družba, ki je pod nad
zorstvom Zanussija.

Španska dežela Navarra je že določila prve finančne posege, ki 
bi se utegnili spremeniti tudi v neposredno delničarsko udeležbo v 
Zanussi ju in niti izključila možnosti, da bi prispevala k obnovitvi 
glavnice pordenonskega velikana. Deželni odbornik za industrijo Fran
cescutto je sporazum ocenil dokaj pozitivno za bodočnost pordenonske 

i industrije. Gre za morda odločilen korak, je dejal, k sredozemski re
šitvi vprašanja Zanussija in ta rešitev se popolnoma vključuje v na
črte dežele Furlanije-Julijske krajine.

Francescutto je pred kratkim sprejel delegacijo španske dežele 
Navarre, v kateri so bili politični voditelji in predstavniki Ibelse, ki 
jim je obrazložil vsebino deželnega zakona Furlanije-Julijske krajine 
vPrid Zanussiju. Prav ta zakon je bil Navarri za zgled pri sporazu- 
mu. ki so ga dosegli v teh dneh.

Razprava o ukinitvi smrtne kazni
BEOGRAD — Usmrtiti morilca ali v imenu huma

nosti storilcem najhujših zločinov ohraniti življenje? O 
tem vprašanju so znova razpravljali na seji komisije 
skupščine SFRJ za pripombe in predloge, na kateri so 
zavrnili pobudo skupine ljubljanskih občanov, da bi uki
nili smrtno kazen v Jugoslaviji. Komisija meni, da še 
ni ustavnih in drugih pogojev za takšen korak.

Pobudo za ukinitev najhujše kazni je dala skupina 
866 občanov iz Ljubljane. Ti so mnenja, da je človeško 
življenje nedotakljivo, da je smrtna kazen v nasprotju 
s humanistično vizijo jugoslovanske družbe in splošnimi 
prizadevanji sodobnega sveta, da bi zmanjšali nestrpnost 
in nasilje. Glede na to, da so vsa človeška dejanja druž
beno pogojena, kar pomeni, da tudi skupnost nosi del od
govornosti za njih in glede na dejstvo, da edino smrtna 
kazen človeku ne omogoča, da bi se popravil, so pod 
Pisniki pobude opozorili na vedno prisotno možnost sod
ne zmote in na raziskave, ki menda dokazujejo, da smrt
na kazen nima takšnega preventivnega učinka, kot ji 
ga pripisujejo.

V razpravi je bilo slišati v glavnem drugačna mne
nja, kot so tista v pobudi. Skupna ocena je bila, da mora 
smrtna kazen, ki jo izrekajo za najhujša kazenska de

janja, ostati še naprej v veljavi, ker mora v družbi ob
stajati meja tolerance za družbeno nevarne dejavnosti 
pa tudi zato, ker ta kazen deluje preventivno. To toliko 
prej, ker v Jugoslaviji smrtno kazen izrekajo samo v 
izjemnih primerih. Tako je bilo v minulih 10 letih izvr
šenih 38 smrtnih kazni, pri tem pa nobena odločitev o 
tem ni bila sporna.

Humanost, na katero se sklicujejo predlagatelji po
bude za ukinitev smrtne kazni, je enostranska in lažna, 
je dejal Miloš Džudovič. Vprašal se je, kje je ta hu
manost do žrtev, do tistih, ki so bili žrtve zločincev, 
za katere zdaj zahtevajo, naj bi jim družba zagotovila 
življenje. Kje je smisel zahteve, da sodišče v imenu ljud
stva ne more nikogar obsoditi na smrt, če je ta v svo
jem imenu moril druge ljudi? Podobno mnenje so izrekli 
tudi Živko Grubor in Vinko Reški, ki je ocenil, da bi se 
ljudstvo sigurno izreklo za ohranitev smrtne kazni. Za 
zavrnitev pobude se je izrekel tudi Dragan Rodič, ki 
pa ni izključil možnosti, da bi o smrtni kazni in kazno
valni politiki nasploh širše razpravljali, na primer v so- 
cialistčini zvezi. Za nadaljevanje razprave o tem vpra
šanju se je najbolj zavzemal Franc Križmančič.

Štiridesetletnica prve ljudske oblasti v slovenski Istri
Čeprav je Narodnoosvobodilni svet za Slo- 

ensko Primorje (predsednik dr. Aleš Bebler 
rn tainik dr. Joža Vilfan) že 11. septembra 1943 
«Višal volitve v krajevne narodnoosvobodilne 

/more ter v občinske in okrožne svete, niso 
a0li tega odloka takoj uresničiti na celotnem 

epmorskem ozemlju. Ponekod je prišlo do za- 
^snitey zaradi političnih in vojaških razmer. 
Teč ^ okupator in domači izdajalci so nam- 

c Prve mesece po kapitulaciji Italije na vse 
pretege skušali zatreti narodnoosvobodilno gi- 
anje: s terorjem, s postavljanjem svojih žu- 

Panoo in funkcionarjev v večjih središčih, s 
levimi pohodi in z odgonom prebivalstva ce- 
si}nv«* v koncentracijska taborišča ali na pri-

jj. Slovenska Istra je bila tedaj razdeljena v 
ni)1 °kroje (socerbski, loparski, istrski in obal- 

L najprej pa so izvedli volitve v loparskem 
liurì3U’ kar je pomenilo tudi izvolitev prve 

' Sik k? oblasti v zgodovini slovenske Istre. 
k-Paj s pripravami so trajale volitve v kra- 

no NOO in v okrajne skupščine od junija do 
■ oktobra 1944, ko je bilo v Padežu v Brkinih 

o»0 zasedanje novoizvoljene okrožne narodno- 
vobodilne skupščine za južno Primorsko. 

izvrtv° bilo takrat in kako so sploh lahko 
ru-Z-, . v°titve, saj je na terenu kar mrgolelo 
bol" • voiak°v in domačih izdajalcev? Naj- 
lpi3e J?’ do prepustimo besedo neposredni ude- 
■ enki Otiliji Dobrinji, partizanski aktivistki 

Prvemu predsedniku krajevnega NOO v slo

venski Istri. Obiskal sem jo na njenem domu v 
Kopru, kjer mi je pokazala kup orumenelih 
papirjev, kajti vse, kar se je dogajalo v letu 
1944, si je skrbno zapisala:

»Veste, pri nas v Loparju smo imeli odbor 
OF že leta 1943 in prav aktivisti OF so nosili 
vso težo priprav na prve volitve ljudske ob
lasti. Ljudje so se z navdušenjem udeleževali 
predvolilnih zborovanj in mitingov, na katerih 
smo jim govorili o vlogi ljudske oblasti, o a- 
grarni reformi, 0 izgradnji socialistične druž
be in o aktualnih domačih in mednarodnih do
godkih. Hiše so bile okrašene z zastavami in 
raznimi gesli. Sprejem kandidature je bil vse
kakor tvegan. V mnogih primerih je pomenil 
smrt, če je okupator prijel nosilca take javne 
dolžnosti. Toda nihče od predlaganih ni odklo
nil te časti in ljudskega zaupanja.«

»Sedmega junija smo v slavnostnem razpo
loženju izvedli volitve v Dragi nad Rižano. O 
pomenu dogodka je govori Boro Segulin, nato 
pa smo izvolili enajstčlanski odbor in si raz
delili delo. Največja obveznost je bila seveda 
zbiranje hrane, obleke in zdravil za partizane 
in obveščanje. Mene so izvolili za predsednika 
in za delegata za okrajno skupščino v oktobru, 
kjer so me izvolili za podpredsednika. Tako je 
imel Lopar prvi krajevni NOO v slovenski 
Istri, ki je deloval do konca vojne. Pozneje 
so se razmere še bolj zaostrile in moje teren
sko delo je bilo povezano z neprestano nevar

nostjo. Dvakrat sem za las ušla smrti. Prvič 
se je to zgodilo pozimi leta 1944, ko sem pri 
Vanganelu padla v nemško zasedo ter v neki 
grapi več ur stala v ledeno mrzli vodi. Dru
gič so Nemci obkolili Marezige in okoliške va
si. Preoblekla sem se v kmetico in obula težke 
moške čevlje. Nekaj sem brskala po polju in 
gledala v tla, kajti dobro sem vedela, da imajo 
v vseh postojankah mojo fotografijo. Kdo ve 
koliko Nemcev je šlo mimo, toda nobeden me 
ni nagovoril. To se je zgodilo v aprilu 1945, 
tik pred osvoboditvijo.«

Obiskal sem še enega izmed udeležencev te
danjih dogodkov, Viljema Turka iz Pridvora. 
Nad sedemdeset let mu je že, pa je še zmeraj 
aktiven, doma na polju in v družbenem poli
tičnem življenju. Povabil me je v »kazeto«, 
tik nad vasico Kavaliči:

»Vidiš, v tem prostoru s štirimi stenami iz 
istrskega kamna je bila 6. oktobra 1944 na 
rodnoosvobodilna skupščina loparskega okraja, 
ki se je ob osvoboditvi preimenoval v koprski 
okraj. Za predsednika smo izvolili Vincenca 
Kocjančiča, podpredsednica je bila Otilija Do- 
brinja, tajnik Mirko Lovrečič in še 10 članov. 
Jaz sem bil referent zz gospodarstvo, pozneje, 
ko je v boju s fašisti padel Vincenc Kocjančič, 
pa sem prevzel njegovo mesto. Še drjies imam 
vse živo pred očmi, kar se je dogajalo šestega 
oktobra pred štiridesetimi leti. To hišico smo 
izbrali zaradi ugodnega položaja, saj bi v pri
meru napada lahko pobegnili na vse strani, v

gozdove ali v grape. Spominjam se, da so pri
šli vsi delegati in točno ob uri, kot smo se 
dogovorili. Tudi Koper je imel svojega dele
gata po OF liniji, italijansko manjšino pa je 
zastopal Alberto Lonzar. To se nam je zdelo 
zelo pomembno, saj je bilo mnogo Italijanov 
na naši strani, zlasti od veleposestnikov izkori
ščanih kolonov, ki so poznali naš program in 
vedeli, da bodo z agrarno reformo prišli do 
svoje zemlje. Hišico smo okrasili, izobesili za
stavo in prižgali majhno lučko. Ker je bil pro
stor pretesen, so nekateri delegati tudi stali. 
Ko smo zapeli himno in ko nam je Alfonz Ger- 
mek v kratkem nagovoru povedal, da se danes 
uresničujejo stoletja stare želje, so nam stopile 
solze v oči. Bilo je tudi nekaj težav zaradi je
zika. Preprosti ljudje iz vasi niso poznali po
sameznih izrazov iz gradiva in so tolmačili ti
sti, ki so pobegnili pred fašističnim nasiljem 
v staro Jugoslavijo in so slovenščino dobro 
obvladali. Seveda smo zaradi italijanskega pred
stavnika prestavljali gradivo tudi v italijanšči
no. Skupščina loparskega okraja je potem de
lala vse do 2. maja 1945, ko je bila zadnja 
seja v Marezigah. Že naslednji dan sva z Mir
kom Lovrečičem vdrla v Koper in prisilila 
uradnike, da so nam izročili ključe vseh štirih 
občinskih stavb, na vrata pa sva napisala »Re
zervirano za ljudsko iblast«. Že tretjega maja 
pa smo v osvobojenem Kopru prvikrat zasedali.«

L. O.
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Različni toni opozicije do izjav 
tržaškega župana Richettija
Ostro stališče komunistov - Konstruktivna opozicija socialistov

Kot smo že pisali, je na zadnji ob
činski seji tržaški župan Richetti po
dal svoje programsko poročilo.

V bistvu je poudaril »moralnost« in 
učinkovitost pn upravljanju. Dejal je, 
da mora sodobna občina nuditi čim 
boljše usluge občanom, trezno se mo
ra spoprijeti s problemi, upravitelje 
ne smejo zanesti trenutne zaostritve. 
Kot poudarek tej svoji usmeritvi je 
Richetti odmeril obširnejši odstavek 
prav delovanju občinskih služb in ura
dov in naglasil, da je treba težiti k 
temu, da marajo biti te službe čim
bolj učinkovite.

S takšno nastavo poročila je tržaški 
župen v bistvu obšel ali prekoračil 
določene usmeritve in poglede, ki 
označujejo posamezne stranke koali
cije. Ne smemo namreč pozabiti na 
gesla, ki so na primer vodila Listo 
za Trst in na spore, ki so burili in 
burijo dokaj kaotično tržaško poli
tično areno. Obstaja torej vprašanje, 
če bo današnja koalicija (KD, LpT, 
PSDI, PRI, PLI in SSk) prestala vse 
burje in viharje, med katerimi bo 
morala plutd pri upravljanju mesta 
ki ga dušijo številni izjemno resni 
problemi.

Svetovalec KPI Monfalcon je v 
svojem posegu v bistvu poudaril, da 
taksna večina, kot je sedanja, ni

ma nikakršne trdnosti, rodila se je 
pod nesrečno zvezdo in na križnih 
računih, ki pa ne bodo mogli vzdr
žati žalitev krčmarja, to je tržaške 
stvarnosti. Monfalcon je samemu Ri
chetti ju očital, da njegovo poročilo 
obide najbolj dramatične probleme, 
kot so gospodarska kriza, odnosi z 
deželo in državo in seveda vprašanje 
Slovencev. Monfalcon je ostro očital 
odboru, da se ne more »izmazati« 
pred tako resnim vprašanjem, kot 
je zaščita Slovencev, z nejasno in pov
sem diplomatsko formulo. Ob bistve
nih vprašanjih, je poudaril Monfal
con, je potrebna čim več ja jasnost.

V vlogi opozicije so se tokrat ogla
sili socialisti. Svetovalec D’Amore je

dejal, da bo njihova opozicija kon
struktivna. Strinjal se je s številnimi 
točkami programa in z osnovno žu
panovo usmeritvijo pri prodajanju po
ročila. Zavrnil pa je politični del 
sporazuma z rotacijo odbornikov. De
jal je, da socialisti ne pristanejo na 
takšen način sporazumevanja, saj mo 
rajo odborniki, če želijo učinkovito 
delati, biti na svojem mestu za dalj
šo dobo.

D’Amore se niti ni strinjal s tistim 
županovim delom govora, kjer je te
kla beseda o odnosih z deželo. Saj 
je D’Amore predvsem poudaril vlogo 
Trsta kot prestolnice naše dežele in 
dejal, da se v praksi ta vloga Trstu 
odreka.

Neobičajen protest gasilcev
Gasilci iz Trsta, Gorice in Vidma se 

bodo vzdržali glasovanja za evropske 
volitve, če ne bodo v najkrajšem času 
objavili delovno pogodbo njihove ka
tegorije v uradnem listu. Za ta neobi
čajen način protesta so se dogovorili 
na svojem včerajšnjem zborovanju v 
Trstu, da bi s tem protestirali proti 
nekorektnemu odnosu, ki ga imajo pri
stojni politiki do problema gasilcev.

V komunikeju, ki ga je izdalo tajni
štvo sindikata gasilcev (SIWF), je 
nadalje rečeno, da je to pravzaprav 
skrajni korak, saj je glasovanje za 
evropski parlament »dolžnost do vseh 
bratskih narodov«, vendar da pa je 
treba javnosti predočiti krivico, ki se 
dogaja gasilcem, saj se »le redko spo
štuje delovna pogodba gasilcev«.

Na pobudo vodstva kinodvorane Ariston

Nekaj filmskih poslastic 
konec meseca na Gradu

Nekateri filmi bodo v originalu

Kinodvorana Ariston je morda edi
na kinodvorana v Italiji, ki na za
četku sezone pripravi celoletni pro
gram filmov in, kar je še bolj red
ko, ji uspe program izpeljati skoraj 
v celoti do konca. Pomen take pro
gramske politike je na tiskovni kon
ferenci za podelitev nagrad IV. Fe
stivala festivalov podčrtal predsed
nik žirije Callisto Cosulich. Letos je 
imel Ariston' v programu 35 filmov 
v tekmovalni sekciji, ter 5 jugoslo
vanskih filmov v obrobni sekciji. Od 
teh smo videli dva Klopčičeva filma 
(za druge jugoslovanske filme je na
stalo nekaj težav z distribucijo), 
medtem ko niso predstavili filma 
LE MUR Yilmaza Giineya, ker ga 
niso dokončali v roku. Problemi med
narodne distribucije pa so nam pre
prečili ogled Tavemierovega dela 
COUP DE TORCHON. Na seznamu 
zimske sezone je bil tudi film Mar
ca Bellocchia ENRICO IV., ki so ga 
predstavili na letošnjem Cannesu, po
leg tega pa še par naslovov. Teh 
filmov nismo videli predvsem iz or
ganizacijskih razlogov. Zato pa si 
bomo lahko ogledali že najavljene 
filme STREAMERS Roberta Altma- 
na ali THE SEDUCTION OF JOE 
TYNAN konec junija na gradu Sv. 
Justa.

Od 23. do 30. t.m. bodo namreč

Pogovori s predsednikom Tombesijem

Obisk delegacije SDGZ 
pri Trgovinski zbornici

Predsednik trgovinske zbornice posl. 
Giorgio Tombesi je skupno z general
nim tajnikom zbornice dr. Sergiom 
Maurelom sprejel na vljudnostni o- 
fcisk delegacijo Slovenskega deželne
ga gospodarskega združenja, ki so 
jo sestavljali predsednik dr. Vito Sve
tina, član predsedstva Stanislav Bole 
in direktor Vojko Kocjančič.

Predstavniki Združenja so predsed
niku Tombesi ju orisali delokrog slo
venske organizacije, mu podali svoje 
poglede na gospodarstvo tržaške po
krajine, stališče Združenja do pre
mogovnega terminala, naklonjenost 
do razvoja kvalificiranih terciarnih 
dejavnosti, zlasti turizma in obmej
nega blagovnega prometa, opozorili 
na nekatere pomembne probleme in 
ponudili še v nadalje sodelovanje na 
vseh toriščih gospodarskega dogaja
nja, na katerih se srečujeta Trgovin
ska zbornica in stanovske organiza
cije v krajevnem dogajanju, s po
sebnim poudarkom na dogajanja v 
obmejnem gospodarskem sodelovanju, 
s koriščenjem vseh danih možnosti, 
osimskega sporazuma in avtonomnih 
računov ter v širšem mednarodnem 
prostoru.

Predsednik Tombesi je zagotovil 
odprtost Zbornice za sodelovanje s 
stanovskim združenjem slovenskih o- 
brtnikov, gostincev in trgovcev, tudi 
z ozirom na dosedanje predstavništvo 
združenja v zborničnih organih. Z 
zanimanjem je vzel na znanje kon
kretne predloge o izboljšanju obmej
nega sodelovanja in se obvezal, da 
jih bo posredoval pristojnim orga
nom osrednjih oblasti.

Ob zaključku sestanka je predsed
nik Tombesi dejal, da bo ob prilož
nosti obiskal SDGZ in se srečal s 
člani sekcij in predsedstva.

Kovinarji napovedali 
stavkovno gibanje

Včeraj je bila generalna skupščina 
delavcev tehničnega sektorja Ratean
ti eri, na kateri so s pokrajinskimi 
tajništvi sindikata kovinarskih daav- 
cev analizirali upravljanje izredne do
polnilne blagajne, tako s strani gene
ralne kot sektorialne uprave. Iz ana
lize je izšla nedvomna namera popol
ne odprave tehničnega sektorja Ital- 
cantierija, zaradi česar se je skupšči
na skoraj soglasno izrekla za razčle
njeno stavkovno gibanje in druge obli- • 
ke mobilizacije, ki bo trajala vse do
tlej, dokler ne bo prišlo do popolne 
razjasnitve položaja.

V ponedeljek sestanek 
rajonskega sveta 
za zahodni Kras

V ponedeljek, 11. junija, se bo ob 
18.30 na sedežu na Proseku št. 220 
sestal rajonski svet za zahodni Kras. 
Na dnevnem redu so odgovori na 
vprašanja svetovalcev, imenovanje

člana v občinski davčni svet, izde
lava stališč o plačevanju tarif za 
uporabo športnih naprav in o od
prtju krajevnih tržnic pri Sv. Vidu 
in v Kjadinu - Rocolu ter poročilo 
predsednika Štoke o postopku za o- 
dobritev podrobnostnih urbanističnih 
načrtov za Križ, Prosek in Konto- 
vel. Pol ure prej pa se bodo se
stali načelniki skupin rajonskega 
sveta.

V Miljah pripravljajo 
posvet o premogovni 
termoelektrarni

Miljska občinska' uprava prireja 9. 
junija posvet o morebitni namestitvi 
premogovne termoelektrarne v Doli
ni Ospa. Vodil ga bo prof. Giacomo 
Costa, dekan znanstvene fakultete tr
žaške univerze in zastopnik miljske 
občine v deželnem znanstvenem od
boru z referati pa bodo sodelovali 
miljski podžupan in odbornik za ur
banistiko Vincenzo Campagna, dr. A. 
Cerini in arh. W. Starc. Popoldan
ski del posveta predvideva okroglo 
mizo, pri kateri bodo sodelovali iz
vedenci s tega področja, razpravo 
pa bo zaključil miljski župan Willer 
Bordon.

Boljunski osnovnošolci pripravili 
posrečeno zaključno prireditev

Malčki celodnevne osnovne šole Fran Venturini iz Bolj unča so se od 
letošnjega šolskega leta poslovili s posrečeno šolsko prireditvijo, ki je bila 
v sredo zvečer v občinskem gledališču France Prešeren v Boljuncu. Velik 
trud, ki so ga otroci in učiteljice vložili v prireditev, je bogato poplačala 
številna prisotnost staršev, ki so z zanimanjem sledili sporedu. Ta je obsegal 
nastop šolskega zbora, ki ga vodi Vihra Kodrič in ki je korajžno zapel vrsto 
nagajivih otroških pesmic. Zbor je na harmoniko spremljal Aleksi Jercog. 
Pridni mladi bralci so prejeli bronaste, srebrne in zlate Cicibanove in Bev
kove bralne značke. Tokrat jim jih je podelil domačin Boris Pangerc. Nato je 
folklorna^ skupina, ki jo vodi Ada Pangerc, zaplesala gorenjski ples, otroško 
kolo in štajerski ples; na harmoniko je spremljal Miran Maver. V drugem 
delu pa so se vsi otroci, ki obiskujejo šolo Fran Venturini, poskusili v igri 
Mucin dom in poželi obilno priznanje. Prihodnjo nedeljo in ponedeljek pa 
bo na šoli razstava likovnih in ročnih izdelkov.

na gradu predstavili filme, ki so bili 
nagrajeni na letošnjem Festivalu fe
stivalov, tiste, ki jih niso utegnili 
predstaviti v zimski sezoni, ter nekaj 
filmskih poslastic in državnih pre
mier. Imeli pa bomo celo-večer, po
svečen distribucijski' hiši Academy, 
Film.

Posebno zanimiva je ta pobuda, ki 
hoče pritegniti pozor občinstva na 
firmo, ki od vedno vztraja v svoji 
izključno umetniški politiki. Njej smo 
dolžni za filme kot YOL, MEPHI- 
STO, POROKA MARIE BRAUN ter 
za letošnje CARMEN STORY, PRE
VARE, ŽIVLJENJE JE ROMAN, 
RISARJEVA POGODBA. K državnim 
premieram pa spadata dva filma, ki 
bi jih lahko postavili v žanr znan
stvene fantastike: DE AD ZONE Da
vida Cronenberga in THE RIGHT 
STUFF Phibpa Kaufmana. Oba bo
sta v originalu in v integralni ver
ziji. To pa je še posebno važno pri 
drugem filmu, ker ga bodo samo v 
Trstu predvajali v celotni dolžini, 
medtem ko bo kopija za I tab jo znat
no krajša. Tudi ta pobuda ima na
men pritegniti pozornost občinstva, 
predvsem pa pristojnih kulturnih or
ganov, na problem Festivala znan
stvene fantastike, na katerega že 
več let čakamo zaman.

O filmskem ciklusu na gradu Sv. 
Justa bomo že poročali ob pravem 
času, zato pa navedimo vsaj kole
dar projekcij :
23. 6. sob. ZELIG (Alien), DEAD ZO

NE (Cronenberg)
24.6. ned. ENRICO IV. (Belloc

chio), AMORE TOSSICO, LE BAL 
(Scola)

25. 6. pon. Dan Academy Film CAR
MEN STORY (Saura), BETRA' 
YAL (Jones)

26. 6. tor. FANNY IN ALEXANDER 
(Bergman)

27. 6. sre. BIANCA (Moretti), THE 
SEDUCTION OF JOB TYNAN 
(Schatzberg)

28. 6. čet. THE DRAUGHTMAN’ S 
CONTRACT (Greenaway), LOVE 
STREAMS (Cassavetes)

29. 6. pet. LOG AL HERO (Forshite), 
STREAMERS (Altman)

30.6. sob. THE RIGHT STUFF 
(Kaufman)

V primeru slabega vremena bodo 
filme vrteli v Aristonu.

EVA FORNAZARIČ

Od jutri tradicionalna 
Sagra na Krmenki

KD Fran Venturini od Dom ja prire
ja tudi letos tradicionalno »Sagro n8 
Krmenki«, ki bo jutri, v nedeljo i° 
ponedeljek. V nedeljskem kulturnem 
programu bodo meti drugim nastopil’ 
tudi folklorna skupina Dekorativne 
tovarne tkanin iz Ljubljane in pa žen
ski in moški pevski zbor Tabor Z 
Opčin. •

KD Fran Venturini pa bo svojo dol
go in bogato letošnjo sezono zaklju
čilo v soboto, 23. junija z družabnim 
večerom v družbenem centru Anton 
Ukmar - Miro pri Domju.

Člani Slovenskega zdravniškega 
društva na študijskem izletu

Kakih trideset članov Slovenskega 
zdravniškega društva iz Trsta (dva 
med njimi sta bila tudi iz Gorice) 
je bilo pretekle dni na dvodnevnem 
študijskem izletu v Rogaški Slatini, 
znanem slovenskem zdravilišču, ki 
ga ni potrebno našim čitateljem po
sebej označevati in h vab ti, kjer so 
bib gostje tamkajšnjega zdravibšča, 
oziroma njegove uprave.

Ker je bil to študijski izlet, so si 
seveda v Rogaški Slatini predvsem 
ogledali vse zdravstvene in terapevt
ske naprave, novo stolpnico z naj
sodobnejšimi fizioterapevtskimi na
pravami in pač vse tiste zdravstvene 
oddelke, s katerimi zdravibšče raz
polaga in ki so za zdravljenje šte
vilnih obolenj, predvsem prebavnega 
trakta, pa tudi diabeti sa itd., izred
no pomembni, potrebni, koristni in 
uživajo prav zaradi tega daleč na- 
okob vebk ugled.

Tržaškim zdravnikom je predaval 
tudi prof. dr. Završnik, predstojnik 
zdravstvene službe v tem zdravilišču, 
sicer pa tudi profesor za gastroen- 
terologijo na medicinski fakulteti v 
Ljubljani in to prav o obolenjih s 
tega področja in o njihovem zdrav
ljenju.

Udeleženci izleta so si nato ogle
dali še Atomske Topbce, eno najsta

rejših lekarn v Evropi, ki dela v 
Podčetrtku, na poti v Rogaško Sla
tino pa so si ogledali v Ljubljani 
Cankarjev dom in tam prisostvovab 
delu kongresa Slovenskega zdravni
škega društva. Med svojim bivanjem 
v Rogaški Slatini, so tržaški zdrav
niki navezali stike tudi s svojimi ko
legi iz Celja in se domenib za bodo
če sodelovanje.

Bil je to lep, predvsem pa kori
sten izlet, ki ga je Slovensko zdrav
niško društvo v Trstu prvič vklju
čilo v svojo dejavnost, ki je pa po
kazal, da so tudi takšni izleti, zdru
ženi s študijem prijetni, predvsem 
pa strokovno koristni. Naj še pove
mo, da je izvedbo tega izleta omo
gočilo tudi tržaško podjetje VELOX, 
kateremu se udeleženci tudi zahva
ljujejo.

Važno obvestilo ENEL 
za miljske občane

Vsedržavna ustanova za električno 
energijo (ENEL) obvešča, da zaradi 
popratijalnih del v nedeljo, 10. ju
nija, med 5. in 9. uro ne bo v miljski 
občini na področju med Plsciolonom, 
Ribiškim naseljem in Lazaretom elek
trične energije.

Revija modnih pričesk 
na gradu Sv. Justa

V sredo proti večeru je bila na 
gradu Sv. Jutra v prostorih »Bastione 
fiorito« prireditev, ki smo ji kot 
kronisti prav radi sledib, saj je prav 
da seznanimo naše čitateljice tudi z 
novostmi, ki so jih pripravib tržaški 
frizerji, bolje rečeno člani »družine 
tržaških frizerjev-umetndkov« (sloven
skega izraza za acconciatori artistici 
nimamo, ab pa bi ga morah opisati) 
glede pričesk, ki bodo v modi to po
letje in jesen.

Okrog 30 je bilo frizerjev, ki so 
predstavili svoje pričeske na tej za
nimivi prireditvi, ki je bila povezana 
tudi s krikazom modemih ženskih 
oblačil, ki so jih dale na razpolago 
razne tržaške boutiques, to so trgovi
ne, ki prodajajo v glavnem unikate 
oblačil, ki so seveda zato dražja, a 
mogoče zato tudi bolj cenjena.

Vse pričeske, ki smo jih gledali, 
so bile v glavnem enostavne, mladost
ne, takšne pač, kot se za poletne me
sece najbolj prilegajo, ker jih je lah
ko urediti, ker ne zahtevajo prekom- 
plicirane nege. Zadeva pa seveda ni 
tako preprosta, ker če so pričeske na 
videz zelo enostavne, ni s tem rečeno, 
da jih je lahko tudi napraviti, saj 
zahtevajo od frizerja predvsem to, da 
zna lase pravilno striči. In tu je tudi 
vsa umetnost in prav to sposobnost 
so udeleženci te revije modnih pričesk 
v zadostni meri tudi pokazab. Prire

ditev je vodb predsednik združeni8 
tržaških obrtnikov Giorgio Ret, v 
imenu tržaške letoviščarske ustanov6 
pa je navzoče pozdravil tudi predsed
nik Alvise Barison.

Na sliki: ena od predstavljenih
pričesk.

Festival Unità 
na Valmauri

Na Valmauri se drevi prične 1®- 
festival »Unità« in »Dela«, ki se bo 
zaključil 12. junija. Ob 19. uri bo 
občinski svetovalec KPI Fausto Mo’V 
faleon govoril o položaju v tržaških 
javnih upravah, po 21. uri pa bo 
igral ansambel »Juculano«.
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Fašisti bodo prišli v zaprto vas, ki bo ob 20.30 spet zaživela

V Bazovico z zahtevo po miru in sožitju
Bazovica bo danes na vaškem trgu, na katerem so domačini postavili 

spomenik svojim padlim borcem v narodnoosvobodilni borbi, z manifestacijo 
za mir, sožitje in sodelovanje med narodi omikano, odločno in predvsem de
mokratično odgovorila na fašistični izzivalni »volilni« shod zloglasnega »Fron
te della gioventù«. To ne bo le odgovor Bazovice, temveč vsega demokratič
nega, slovenskega in italijanskega življa na Tržaškem. Mirovna manifestacija
oo namreč enotna, udeležili se je bo
do poleg vaščanov, slovenskih ljudi 
s Krasa, iz Brega in mesta tudi de
mokratične italijanske sile in orga
nizacije, ki so množično pristopile k 
Prireditvi, katere pobudnik je bila 
skupščina vaščanov Bazovice. Na ma
nifestaciji bo v imenu vaščanov spre
govoril domačin Boris Grgič.

Bazovci pa bodo že dobri dve uri 
Prej odgovorili fašistom. Ta njihov 
odgovor bo prezirljiv : z zaprtjem do
mov, zasebnih hiš, vrat, oken, izpraz
nitvijo vaških ulic, zaprtjem trgovin, 
gostiln in drugih javnih lokalov bodo 
mladim fašističnim prenapetežem do
kazali, da jih ne marajo v vasi, da 
j® njihov prihod v vas, simbol slo
venskega odpora proti fašizmu, sra
motilen za vse antifašiste.

Vas ne bo prazna. Domačini bodo 
na zbirnih mestih budno spremljali 
vse, kar se bo tu dogajalo in nad
zorovali položaj. Za varnost v vasi 
b°do tudi množično skrbele sile jav
nega reda, ki bodo, kot so zagotovili 
delegaciji Bazovcev predstavniki o- 
nlasti na prefekturi, pozorno sprem
ljale vse dogajanje in že v kali pre
prečile vsak poskus izzivanja in na
silja.

Po vesteh tržaške kvesture naj bi 
te udeležilo »vsedržavnega« shoda 
mladih fašistov od 120 do 150 skraj- 
nežev. Vedno po teh vesteh naj bi 
Prispelo v Trst le nekaj desničarjev 
jz Veneta ; prihodov posebnih avto
busov iz drugih krajev Italije po vsej 
Verjetnosti ne bo. Shod naj bi fašisti 
Jzvedli nekaj desetin metrov od le
karne, torej nedaleč od kraja, kjer 
s° »zborovali« lani. Sile javnega reda 
Pa bodo še pred lekarno postavile 
svoj živi obroč, da bi tako preprečile 
morebitne izpade proti središču vasi

in omogočili prost dohod do lekarne.
Vaščani so tudi včeraj nadaljevali 

s pripravami za »zatemnitev« vasi. 
O tem so široko razpravljali predsi- 
nočnjim na skupščini, včeraj pa so 
predstavniki vaščanov obiskali trgo
vine, gostilne in javne lokale in po
zvali upravitelje naj danes popoldne, 
ob uri shoda, zaprejo svoje lokale. 
Ko smo včeraj telefonirali v neka
tere gostilne in trgovine, (bar Alex, 
gostilni Leban in Pošta, trgovini De- 
spar, cvetličarni Mara), so nam pov
sod odgovorili, da bodo zaprli svoje 
lokale že ob koncu dopoldanskega 
turnusa. Gostilna »Al tiglio« bo že 
itak zaprta, ker jo prav sedaj pre
navljajo.

Kot smo uvodoma omenili, se bo ve
černe mirovne manifestacije udele
žilo tudi mnogo prebivalcev drugih 
kraških vasi in vasi dolinskega Brega. 
V prenekateri od teh vasi so že pred 
nekaj dnevi poostrili budnost in nad
zorovanje pred vaškimi spomeniki in 
obeležji, da jih ne bi fašistične roke 
ponovno pomazale. To budnost bodo 
danes še povečali, da ne bi prišlo po 
fašističnem shodu do izzivanj faši
stov po naših vaseh.

Odložili koncert 
Junijskih večerov

Odbor KD Valentin Vodnik sporoča, 
da napovedani koncert ansambla 
»Gruppo Incontro« iz Trsta, ki bi mo
ral biti danes v okviru Junijskih ve
čerov, odpade in da je prenesen na 
kasnejši datum. Odbor poziva člane 
društva in Dolinčane, da se množič
no udeežijo mirovne manifestacije v 
Bazovici.

Pozivi za udeležbo na manifestaciji za mir
Že številnim protestom zoper faši

stično provokacijo iz prejšnjih dni so 
se včeraj pridružili še dragi. Tako je 
predsedstvo VZPT - AMPI v imenu 
deželnega odbora izrazilo pristop bor
cev za svobodo k enotni manifesta
ciji za mir in sožitje. »Poleg izraza 
solidarnosti z demokratičnim sloven
skim prebivalstvom naj ta pristop po
meni ponovno uveljavitev vrednot svo
bode, enakosti, bratstva in sodelova
nja«, piše v sporočilu VZPI - ANPI, 
ki poziva vse italijanske in sloven
ske partizane naj se udeležijo mani
festacije in odločno onemogočijo vsak 
poskus fašistične provokacije v Ba
zovici in v drugih krajih pokrajine.

Podobno sporočilo je poslala tudi 
dolinska občinska uprava, ki vabi vse 
občane, da se udeležijo drevišnje ma
nifestacije pod geslom mira, bratstva 
in sodelovanja med ljudmi in narodi. 
Obenem poziva vse občane, da v teh

dneh poostrijo tradicionalno budnost 
v tesni povezavi z organi javne var
nosti.

Pripravljalni odbor manifestacije za 
mir je včeraj tudi uradno prejel spo
ročilo tržaške federacije PSDI, ki je 
pristopila k demokratični manifestaci
ji proti fašističnim izzivanjem.

Fašistični provokatorski shod v Ba
zovici je ogorčeno obsodil tudi Odbor 
za mir od Sv. Jakoba, s Pončane in 
od Magdalene. »S tako iniciativo v 
bližini državne meje hočejo fašisti 
načrtno kaliti mir in sožitje med Ita
lijani in Slovenci v Trstu in ogroziti 
dobrososedske odnose med sosednji
ma državama«, piše v sporočilu Od
bora. Le ta nadalje izraža solidarnost 
prebivalcem in ceni njihovo odločitev, 
da odgovorno in omikano zavrnejo 
fašistične provokacije in vabi trža
ško prebivalstvo, da se udeleži mani
festacije za mir.

Med dragimi organizacijami in po
litičnimi silami so k manifestaciji za 
mir pristopile še FDUP, Tržaško gi
banje in Srednjeevropska omika. Ob
činski svetovalec Tržaškega gibanja 
Parovel je o fašističnih provokacijah 
in manifestaciji za mir spregovoril 
tudi na sredini seji tržaškega občin
skega sveta in predlagal naj vključi
jo na dnevni red današnje občinske 
seje tudi enourno prekinitev, med ka
tero naj bi se predstavništvo tržaške
ga občinskega sveta udeležilo mirov
ne manifestacije v Bazovici.

Mladinski odbor SKGZ, Zveza ko
munistične mladine ZKMT, Zveza so
cialistične mladine FGSI, Mladinska 
sekcija SSk in mladina AGLI so iz
dali skupno sporočilo, v katerem u- 
gotavljajo, da shod v Bazovici nima 
nikakršnih volilnih namenov, ker v 
tej vasi neofašistična stranka nima 
privržencev. Lanski pohodi po kraških 
vaseh med volilno kampanjo, stalno 
mazanje partizanskih spomenikov ter 
javnih in zasebnih objektov s proti
slovenskimi in protidemokratičnimi ge
sli dokazujejo, da hočejo neofašisti 
tudi z letošnjim shodom ustvariti o- 
zračje napetosti, narodnostne mržnje 
in kaliti vsestransko obmejno sodelo
vanje.

Svoj pristop k manifestaciji za mir 
je najavil tudi PSI, ki v svojem ko
munikeju naglasa, da so socialisti ve
čno soglašali z vrednotami kot so mir, 
prijateljstvo in sodelovanje. Istočas
no je tržaška federacija PSI potrdila 
prepričanje, da so odgovori z nasi
ljem na fašistične provokacije neko
ristni in jim zato nasprotuje, poziva 
pa sile javnega reda, da preprečijo 
vsako obliko žalitve krajevnega pre- 

' živalstva in demokratičnih inštitucij 
s strani fašistov.

Poziv vaščanom Bazovice
VAŠČANI!

Danes, 8. t.m., bo ob 19. uri fašistični shod » Fronte 
della gioventù« v Bazovici.

V znak prezira naj bodo zaprti vsi javni lokali, trgo
vine in zasebne hiše (vrata in okna) !

Do zaključka fašističnega shoda naj nihče ne hodi 
na cesto! Ob 20.30 vsi na mirovno manifestacijo na vaškem 
trgu pred spomenikom padlim v NOB!

SKUPŠČINA VAŠČANOV BAZOVICE

Včeraj in danes v našem mestu 
vidni kandidati za evropski parlament
Sorazmerno majhno zanimanje jav- 

n°sti za številne manifestacije, ki se 
v teh dneh druga za drago vrstijo v 
'tešem mestu, dokazuje, da so bližnje 
evropske volitve še vedno precej od
maknjen politični dogodek, tako kot 
•te oddaljena in meglena zamisel o 
združeni Evropi. Nič čudnega zato, 
ce jih utegne razgibati le neposredno 
tehajanje iz notranjepolitičnega polo
žaja, ki pa je vendarle tudi temelj za 
Kakršnokoli evropsko politiko. V ta- 
Kejh ozračju so potekala včerajšnja 
volilna srečanja s kandidati krščan- 
ske demokracije, Stranke delavske e- 
Hotaosti PDUP, Komunistične partije, 
Jtedikalne stranke in Krščanskega gi- 
°tejja delavcev.

Danes bodo imeli glavno besedo so
natisti z dvema srečanjima, katerih 
h^agonist bo dosedanji evropski po
slanec PSI in nekdanji direktor Be
neškega bienala Carlo Ripa di Mea- 
Jte. Ob 17. uri bo imel v krožku »Sal- 
emini« na Korzu Italia tiskovno kon- 
erenco na temo »Trst in Evropa«, 

teo kasneje pa bo sodeloval na ma
nifestaciji z naslovom »Vloga Evro- 
Jte v krizi popuščanja napetosti«. Da- 
nes dopoldne se bo v okvira svojega 
Jteiska v naši deželi, v Trstu mudil 

u<ii podpredsednik vlade Forlani, ki 
“O srečal s predstavniki tukajšnje 

Politične in gospodarske javnosti, 
JJtemljala pa ga bosta predsednik 
eželnega odbora Camelli in kandidat 

za evn>pski parlament Modiano. 
Volitve za evropski parlament mo- 

aJo imeti jasnost referenduma : pro- 
' dekretu o premični lestvici, oziro
ma gospodarski politiki, ki jo v pr
te vrsti plačujejo široke delavske 
i aožice, nadalje pa je 17. junij pri- 
sk'h°St za Stes proti nastavitvi jedr- 
Kih raket, za ustvarjanje razoroži- 
enega procesa in mira. To so o- 

rednje teme, o katerih je spregovo- 
‘;a med včerajšnjo tiskovno konfe- 
nco v hotelu Jolly Luciana Castel- 

pjte' članica vsedržavnega tajništva 
uup in evropska poslanka, ki po 
govoru med strankama kandidira 

jmt neodvisna na listi KPI. Castelli- 
ra Je tudi poudarila, da neučinkovito 
lj Sevanje gospodarske krize poglab- 
J socialne razlike in podžiga reak- 
v°T\.rno nestrpnost, kot se kaže tudi 
j,v, testu s protislovenskimi izbruhi, 
st 'iT0pa,< ie Se ugotovila, »mora po

nti avtonomna in neodvisna, iti mo- 
m P0 Poti neuvrščenih, kot je s pa- 

tno politiko storila Jugoslavija.« 
uciana Castellina se je zvečer v

gledališču Avditorij udeležila tudi vo
lilnega srečanja, ki ga je priredila 
KPI in na katerem so sodelovali kan
didat za evropski parlament Giorgio 
Rossetti, poslanec Aldo Tortorella iz 
vsedržavnega tajništva stranke in 
član vodstva ZKMI Marco Fumagal
li. Govorniki so z različnih vidikov 
opozorili na globoko krizo, ki jo do
življa Evropska skupnost in ki se 
konkretno izraža v uradnem podatku 
o 12 milijonih brezposelnih Evropej
cev, medtem ko dejanska številka do
sega kakih 19 milijonov in bo do le
ta 1990 zrasla na kar 25, če se dose
danji trend ne bo ustavil. Tortorella 
je opozoril, da je spričo takega polo
žaja hudo omajano zaupanje v mir 
in sodelovanje na stari celini, če ne 
celo njen goli obstoj. V zadnjem ča
su je Evropa postala pravo skladišče 
konvencionalnega in jedrskega orož
ja, bojno polje, na katerem velesili 
merita svoje moči. Marco Fumagalli 
pa je v imenu mladih komunistov o- 
pozoril na problem mamil, zaradi ka
terih letno umre kar tri tisoč mladih 
Evropejcev, medtem ko še naprej cve
ti mednarodna trgovina z mamili, bo
gatenje na njen račun in politična

kritja v to umazano trgovino vplete
nih »neoporečnih osebnosti«.

Poslanec radikalne stranke Gian
luigi Melega in kandidat za evropski 
parlament Enzo Tortora sta na vče
rajšnjem volilnem srečanju s Trža
čani govorila predvsem o človekovih 
pravicah in se nanašala zlasti na nji- 
hodo kršenje v Vzhodni Evropi in do
ma. Konkretno sta se ustavila pri 
primera Saharov in pri predlogu, da 
bi tudi Jugoslavijo vključili v Evrop
sko skupnost, s čimer bi jo iztrgali 
iz »dvoumnega in izsiljevanju izpo
stavljenega položaja neuvrščenosti«. 
Z ozirom na kandidaturo priprtega 
Tortore, ki čaka na razsodbo pod hu
do obtožbo preprodaje in razpečeva
nja mamil, je bilo seveda veliko go
vora o preventivnem zapora in o ita
lijanskem sodnem sistemu sploh.

Direktor beneškega dnevnika »II 
Gazzettino« in kandidat KD pa je do
poldne v Časnikarskem krožku govo
ril zelo omejenemu krogu navzočih 
o potrebi, da Evropa od pretežno go- 
spodarskega preide k tesnejšemu po
litičnemu povezovanju, pri čemer je 
poudaril pomen skupnosti Alpe-Jadran 
v tem okvira.

Krajevna zdravstvena enota brez vodstva
Na sinočnji skupščini Krajevne zdravstvene enote je prišlo do nepriča

kovanega razpleta, za katerega so se dopoldne domenili tajniki strank, ki so 
sestavile na občini in pokrajini novo koalicijo: predstavniki KD, LpT, PRI, 
PSDI in SSk so izstopili iz upravnega odbora, tako da je KZE sedaj brez 
vodstva. Skupščina se bo tako ponovno sestala 21. junija po evrop
skih volitvah, ko bodo socialisti, ki so doslej bili v večini, morali izbirati 
med koalicijo ali opozicijo, v kateri sta sedaj bila komunist in radikalec. 
Ker predvideva zakon le dve opozicijski mesti v upravnem odboru, bo eden 
od treh (v primeru, da PSI ne vstopi v večino) moral iz upravnega odbora, 
koalicija pa bi imela eno mesto več.

Sindikat CGIL o vprašanju prispevka za refekcije
Predstavniki CGIL so se včeraj srečali z občinskim odbornikom za šol

stvo Vattovani jem, kateremu so predočili nasprotovanje sindikata proti povi
šku refekcije v vrtcih in šolah s celodnevnim poukom. Vattovani nima name
na umakniti ali spreminjati sedanjega ukrepa, pripravljen pa je sprejeti 
(za bodoče leto) nekatere predloge sindikata. Leta meni, da je treba izpo
polniti način določanja višine prispevka, ki je sedaj le na osnovi davčne pri
jave, to pa naj bi ustvarjalo diskriminacijo med odvisnimi in neodvisnimi de
lavci. CGIL nadalje predlaga, naj občina povrne prispevek za neizkoriščene 
obroke in naj racionalneje uredi storitev, tako da bo kvalitetnejša in bolj 
poceni. Odbornik Vattovani je vsekakor nakazal možnost, da pride nemudo
ma do znižanja prispevka, v kolikor naj bi se z novimi konvencijami znižali 
osnovni stroški.

Požar v trgovini v mestnem središču
Manjši požar je sinoči v Strogem mestnem središču dčlno uničil skladi

šče trgovine kristalov Weiss na vogalu med Kurzom Italia in Ul. S. Spiridione. 
Gasilci so namreč posegli okoli 21.15, ker je nastal kratek stik na neonskem 
napisu » Weiss«, ki sicer ni deloval. Ogenj je takoj zajel zaboje iz lepenke, v 
katerih so bili shranjeni kristalni izdelki in ki so bili v skladiščnih prostorih 
trgovine. Hiter poseg gasilcev je preprečil, da se je požar razširil, sicer 
pa so uporabili skromne količine za gašenje, da ne bi z vodo poškodovali 
spodnjih prostorov trgovine. Gasilci so delali kake pol ure, škode pa je predvi
doma za nekaj milijonov lir.

Včeraj na mejnem prehodu pri Fernetičih

Financarji odkrili za več milijard lir heroina
Da je Trst pravo križišče »poti ma

mil« dokazuje včerajšnja neverjetna 
zaplemba celih petdesetih kilogramov 
čistega heroina najboljše vrste na 
mejnem prehodu pri Fernetičih. Za
plembo so opravili tržaški finančni 
stražniki, voznika obeh tovornjakov, 
v enem od katerih so dobili mamilo, 
pa so aretirali. To sta dva Turka, ki 
sta se odpravila , na pot iz Turčije 
ter nameravala svoj dragoceni tovor 
prepeljati do Francije. Mamilo naj 
bi bilo po prvih bežnih informacijah 
namenjeno francoskemu trgu, pot pa 
so jim prekrižali pri Fernetičih.

Tržaški finančni stražnik^ so bili 
namreč že pred dnevi obveščeni, da 
se »nekaj kuha« in so pričakovali, 
da bodo skušali v kratkem pretihota
piti večjo količino mamila preko me 
je. Ko sta včeraj popoldne privozila 
na Fernetiče dva TIR polna magne

tita, so zato postali pozorni, posebno 
ker sta imela vse posebnosti, o kate
rih jih je obvestil Interpol. Takoj so 
se s psom »Lambro«, ki je posebno 
izurjen za odkrivanje mamil, odpra
vili k tovornjakoma. Pri pregledu pr
vega je bilo vse v redu, pri pregle
dovanju drugega pa je bil pes zelo 
nemiren. Takoj so izpraznili magnezit 
iz tovornjaka ter nadaljevali s pre
gledom, pes pa je postajal vse bolj 
nemiren, tako da so se odločili, da 
bodo razstavili nekatere najbolj skri
te dele poda tovornjaka. Tako so tu
di storili ter v neki skriti luknji, 
potem ko so že odstranili del spod
nje pločevine, dobili celo vrsto za
vojčkov polnih bele snovi, od katerih 
je vsak tehtal od 300 do 400 gramov.

V kasnejši analizi v kemijskem la
boratoriju tržaške univerze so dogna

li, da je to čisti 90-odstotni heroin, 
katerega so pomešali z laktozo in ne
ko drugo snovjo. Oba tovornjaka so 
takoj zaplenili, preiskave pa vodi na
mestnik državnega pravdnika v Tr
stu dr. Dario Grohmann. «Oba Turka, 
ki sta vozila tovornjaka, so že zasli
šali, saj je možno, da se operacija 
razširi na mednarodno raven in torej 
zadobi neslutene razsežnosti.

Zaplenjeno mamilo naj bi veljalo 
nekaj milijard lir, v drobni prodaji 
pa bi svojo ceno še pomnožilo. To 
je tudi največja zasežena količina 
mamila na Tržaškem po primeru iz
pred nekaj let lažnih turških in sir
skih nosečnic, ki so v svojem »tre
buhu« skrivale preko petdeset kilo
gramov dragocenega belega prahu. 
Še predvčerajšnjim pa so na Opčinah 
zasegli kilogram in pol heroina, ki 
ga je prenašal sirski državljan v

dvojnem dnu svojega kovčka. Kaže 
torej, da je Trst eno izmed evrop
skih centrov dokaj žalostne poti 
mamil.

Začetek procesa proti 
razpečevalcem mamil

Včeraj so na tržaškem sodišču za
čeli proces proti 24 osebam, ki so 
obtožene posesti in razpečevanja ma
mil. Aretirali so jih lansko poletje v 
Trstu, Milanu, Genovi in Tržiču, ra
ziskavo pa je vodil namestnik dr
žavnega pravdnika v Trstu dr. Staf
fa. Včeraj so zaslišali nekaj obto
žencev in nekaj prič, proces pa se 
bo nadaljeval v ponedeljek s pose
gom javnega tožilca.
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NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNICA V TRSTU

vabi na predavanje

SOŽITJE V lUČI VATIKANSKEGA KONCILA II.
v ponedeljek, 11. junija, ob 19. uri v Kulturnem domu v 
Trstu, Ul. Petronio 4.

Govoril bo tržaški škof MSGR. DR. LORENZO BELLOMI

r— KD F. VENTURINI

sagra na hrmenki
Jutri, 9. junija — od 20. ure dalje ples
V nedeljo, 10. junija — ob 17. uri kulturni program. Sodelujejo: Pihalni 

orkester Breg — zbor celodnevne osnovne šole Mara Samsa, Dom jo 
Ivan Trinko Zamejski, Ricmanje — mešani zbor Tabor z Opčin — 
kulturna skupina »Dekorativna« tovarne dekorativnih tkanin iz Ljub
ljane z veseloigro »Vaška krčma« in s folklornimi plesi — od 20. ure 
dalje ples

V ponedeljek, 11. junija — od 20. ure dalje ples 
Vse tri večere vas bo zabaval ansambel ARIES.
Delovali bodo dobro založeni kioski z domačo kapljico in specialitetami 
M ŽarU' VABLJENI!

9. in 10. junija v NABREŽINI

Tradicionalni praznik Sokola
Jutri, 9. 6„ ob 17. uri odprtje kioskov — ob 19. uri koncert nabrežinske 

godbe na pihala — sledi ples z ansamblom Novi Laposi 
V nedeljo, 10. 6., ob 17. uri odprtje kioskov — ob 19. uri nastop folklorne 

skupine EMONA iz Ljubljane — ob 20. uri prijateljska košarkarska 
tekma JADRAN - SOKOL — Sledi ples z ansamblom Novi Laposi.
Na razpolago bodo domače specialitete z domačim vinom in toče
nim pivom.

, Vljudno vabljeni !

gledališča včeraj-danes
VERDI
Spomladanska simfonična sezona 198*'

— Danes, 8. junija, ob 20.30 (red A) tri
najsti koncert. Dirigent Daniel Oren, vio
linist Salvatore Accardo. Pri blagajni 
gledališča prodaja vstopnic, tel. 631-948, 
od torka dalje.

CANKARJEV DOM - Ljubljana
Velika dvorana
Danes, 8. junija, ob 19.30: Simfonični 

orkester Slovenske filharmonije.
Jutri, 9. junija, ob 11. uri: 10. jubi

lejno srečanje zborov društev upoko
jencev.

Mala dvorana
V ponedeljek, 11. t.m., ob 20. uri: Pre

gled art animacije (Zagrebški festival 
1972-82).

Okrogla dvorana
Danes, 8. junija, ob 22. uri: M. Jesih 

»Grenki sadeži pravice«.
PRIMORSKO DRAMSKO
GLEDALIŠČE
Danes, 8. junija, ob 19.30: Eugene 

O’Neill »Dolgega dneva potovanje v 
noč«. Gostovanje PDG v Kamniku.

kino
Ariston 16.30 — 22.00 »I miei problemi 

con le donne«. Režija Blake Edwards.
Eden 17.30 — 22.15 »Nel profondo del 

delirio«. Prepovedan mladini pod 18. 
letom. •

Fenice 17.30 — 22.15 »La donna che vis
se due volte«.

Nazionale Dvorana št. 1 15.30 — 22.15 
»Le sexy infermiere del 407. batta
glione«. Prepovedan mladini pod 18. 
letom.
Dvorana št. 2 16.30 — 22.00 »Murder 
rock - (Uccide a passo di danza)«. 
Dvorana št. 3 15.30, 17.40, 19.55, 22.10 
»L’uomo che cadde sulla terra«. David 
Bowie.

Grattacielo 17.00 — 22.15 »Una adora
bile infedele«.

Mignon 17.00 — 22.15 »Squilli di morte«. 
Richard Chamberlain.

Capitol 17.00 — 22.00 »Sahara«. Brooke 
Shields.

Aurora 16.30 »Mary l’insaziabile«. Pre
povedan mladini pod 18. letom.

Moderno 18.00 — 22.00 »Finalmente do
menica«. Režija Francois Truffanti

Vittorio Veneto 16.30 — 22.00 »Ritorno 
dall'inferno«. Priscilla Presley in Mi
chael London.

Radio 15.30 — 21.30 »Quelle viziose di 
buona famiglia«. Prepovedan mladini 
pod 18. letom.

Lumiere 17.00 — 22.00 »David Bowie a 
London show«.

Alcione 16.00 — 22.00 »Complotto di fa
miglia«. A. Hitchcock.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Trg Cavana 1, Trg Giotti (Ul. sv. 
Frančiška) 1, Largo Osoppo 1, Ul. Zo- 
rutti 19, Fernetiči, Milje (Lungomare 
Venezia 3).

(od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 20.30) 
Trg Oberdan 2, Ul. T. Vecellio 24.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 20.30 dalje)

Trg Oberdan 2, Ul. T. VeceUio 24, 
Fernetiči, Milje (Lungomare Venezia 3).

LEKARNE V OKOLICI 
Boljunec: teL 228-124, Bazovica: tel. 

226-165, Opčine: tel. 211-001, Zgonik: tel. 
225-596, Nabrežina: teL 200-121, Sesljan: 
tel. 209-197.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA 
Nočna služba od 20. do 8. ure tel. 7761, 

predpraznična od 14. do 20. ure in pra
znična od 8. do 20. ure.

šolske vesti

razna obvestila
Vaška skupnost Trnovca priredi 9., 

10. in 11. junija 2. VAŠKI PRAZNIK. 
Danes, 8. junija, praznik odpade zaradi 
shoda v Bazovici ; jutri, 9. junija, tek
movanje v briškoli in otroški ex tempo
re, ples z ansamblom Taims in ob 21. 
uri nastop skupine CIABS iz Tržiča z 
latinskoameriškimi plesi, plesi standard 
in aerobic dance; v nedeljo, 10. t.m., 
tekmovanje v škrlah, otroške igre, ob
18.30 kulturni program z nastopom fol
klorne skupine SKD Tabor z Opčin in 
harmonikarjev Glasbene matice s Pro
seka - Kontovela, zvečer pa ples; v po
nedeljek, 11. t.m., otroške igre in ples.

Osnovna šola I). Kette vabi starše in 
prijatelje na zaključno šolsko prireditev, 
ki bo v torek, 12. t.m., ob 11. uri.

Državno učiteljišče A. M. Slomšek s 
priključeno vzgojiteljsko šolo vabi na 
razstavo risb in ročnih del. Otvoritev bo 
v torek, 12. t.m., ob 18. uri. Razstava 
bo neprekinjeno odprta še v sredo in 
četrtek do 12. ure.

Srednja šola F. Erjavec iz Rojana 
vabi na zaključno šolsko prireditev, ki 
bo v nedeljo, 10. t.m., ob 19.30 v Ma
rijinem domu» v Ul. Cordaroli. Nastopil 
bo šolski pevski zbor in igralska sku
pina z zabavno igrico Pika Nogavička.

Učenci osnovne šole F. Milčinski na 
Ratinaci vabijo na ZAKLJUČNO ŠOL
SKO PRIREDITEV, ki bo jutri, 9. ju
nija, ob 18. uri v šolskih prostorih.

Osnovnošolci s Peska vabijo starše in 
vaščane na razstavo in zaključno šolsko 
prireditev, ki bo v nedeljo, 10. junija, 
ob 10.30 v šolskih prostorih.

Osnovna šola Marica Gregorič vabi 
na zaključno šolsko prireditev, ki bo 
jutri, 9. junija, ob 10. uri.

Osnovna šola na Proseku toplo vabi 
prijatelje in znance na ogled razstave, 
ki bo odprta 13. in 14. junija od 15. do 
20. ure in na zaključno šolsko priredi
tev, ki bo 14. junija ob 11. uri.

Prireditve in sporočila 
kulturnih društev 

in organizacij

Danes, PETEK, 8. junija 
MEDARD

Sonce vzide ob 5.16 in zatone ob 20.52 
— Dolžina dneva 15.36 — Luna vzide ob 
14.53 in zatone ob 2.33.

Jutri, SOBOTA, 9. junija
PRIMOŽ

Vreme včeraj: temperatura zraka 17 
stopinj, zračni tlak 1002 mb ustaljen, 
vlaga 72-odstotna, brezvetrje, nebo po- 
oblačeno, morje mimo, temperatura mo
rja 19,2 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Lara Košir, Roberta 

Deigiusto, Francesca Comida, Patrizia 
De Rosa, Giulia D’Ambrosi.

UMRLI SO: 85-letni Giuseppe Krasna, 
22-letni Nevio Catta ruzzi, 93-letni Man
lio Marassi, 76-letna Luigia Bearzatto, 
74-Ietna Cesira Fomasaro por. Bontem- 
po, 86-letni Albino Rete, 80-letni Rodol
fo Novaro, 79-letni Stanislao Mallich.

razstave
V TK Galeriji, Ul. sv. Frančiška 20, 

razstavlja Desiderij Švara svoja novej
ša dela.

V Gregorčičevi dvorani, Ul. sv. Fran
čiška 20, v priredbi Foto krožka Trst 80 
razstavlja fotografije Duilio na temo: 
Vzdušje in gesla na Travniku.

Jutri, 9. junija, ob 18. uri bodo v 
občinski galeriji — Palača Costanzi — 
odprli razstavo tržaškega slikarja Gio- 
vannija Zangranda. Razstava bo odprta 
do 30. t.m. z naslednjim umikom: ob 
delavnikih od 10. do 13. in od 17. do 
20. ure, ob nedeljah ali praznikih od 
10. do 13. ure.

V galeriji Babna hiša v Ricmanjih
je do 16. junija odprta razstava Azada 
Karima in Hamida Tahitija. Umik: to
rek, četrtek, sobota od 20.30 do 22. ure, 
nedelja od 10. do 12. ure.

izleti
SPDT obvešča, da bo to nedeljo, 10. 

t.m., odhod avtobusa za izlet na Koro
ško točno ob 6. uri izpred tržaške sodne 
palače (Foro Ulpiano). Izletniki naj ima
jo veljavno osebno izkaznico ali potni 
list.

Društvo slovenskih upokojencev pri
redi jutri, 9. junija, izlet v Ljubljano 
ob priliki nastopa pevskih zborov upo
kojencev Slovenije. Koncert bo v Can
karjevem domu. Po koncertu kosilo v 
Ljubljani. Vrnitev pa skozi Škofjo Loko 
po Poljanski dolini na Logatec. Odhod 
ob 8. uri zjutraj (in ne ob 9. uri kot 
pomotoma objavljeno včeraj) izpred sod- 
nijske palače na Trgu Ulpiano.

Združenje Union Podlonjer - Sv Ivan 
prireja enodnevni izlet 30. junija (so
bota) v Ljubljano ob priliki Kmečke 
ohceti. Informacije vsak torek in petek 
od 17. do 19. ure v Ul. Valdirivo 30, 
2. nadstr., tel. 040/732-858.

Prispevajte za

Dijaško matico

Fotografski 
natečaj CGIL

darovi in prispevki

KD Rovte - Kolonkovec prireja že tra
dicionalno tekmovalno srečanje »Ali spo
znaš svoje vino«, ki bo v nedeljo, 10. 
t.m., ob 17. uri na sedežu društva v Ul. 
Monte Semio 27 (bivše Campanelle). Po 
nagrajevanju bo sledil veseli večer z 
Nevo, Germanotom in pevko Marijo 
Sardi.

Društvo Slovencev miljske občine vabi 
na VESELICO jutri, 9. junija, v Slo
venskem centru. Na sporedu: od 14. ure 
dalje šolska razstava; ob 17. uri dru
žabnost z Veselimi godci; ob 18. uri kul
turni program. Nastopajo otroci občin
skega vrtca in celodnevne šole, pevski 
zbor Jadran ter skupina osnovne šole in 
vokalni oktet s škofij; sledi družabnost. 
Vabljeni !

MPZ Glasbene matice obvešča pevce, 
da bo snemanje danes, 8. junija, ob 17. 
uri na Radiu Trst.

Nastopi šole Glasbene matice: jutri, 
9. junija, ob 20.30 nastop v dvorani na 
Kontovelu; v ponedeljek, 11. t.m., ob 
20.30 nastop v dvorani I. Gruden v Na
brežini.

Glasbena matica obvešča pevce otro
škega pevskega zbora, da je zaključni 
nastop v Dijaškem domu prenesen na 
12. junij.

KD F. Venturini priredi 9., 10. in 11. 
junija Sagro na Krmenki. Vsak večer 
ples z ansamblom Aries. Vabljeni!

SKD Barko vi je prireja v nedeljo, 10. 
junija, POHOD PO STARIH BARKOV- 
LJANSKIH STEZAH IN KLANCIH. Ma
lica iz nahrbtnika. Pohodu bo sledila 
»paštašuta« in družabnost. Zbirališče v 
društvu, Ul. Cerreto 12 ob 8.30.

Deželni raziskovalni inštitut sindi 
kata CGIL je razpisal 4. amaterski 
fotografski natečaj na temo: »Delav
ci, delo in delavski boj«. Udeležijo se 
ga lahko vsi fotoamaterji iz naše 
dežele, deli pa se na 'tri sekcije: 
čmo-bele fotografije, barvne in ta
ke, ki so bile posnete pred letom 
1950. Fotografije obsega 20x25, 20x30, 
24x30 in 30x40 centimetrov, lahko do
stavite na sedež inštituta, Ul. Ponda- 
res 8, do 12. junija letos. Prispevek 
za sodelovanje anaša 3.500 lir za eno 
sekcijo, 4.000 za dve in 5.000 za vse 
tri sekcije. Prispela dela bo ocenje
vala strokovna komisija, poleg po
sebnih priznanj za zmagovalce nate
čaja, pa so prireditelji pripravili 
spominske značke za vse udeležence.

Podrobnejša navodila za udeležbo 
na natečaju lahko dobite na sedežu 
inštituta v Ul. Pondares 8, ali po te
lefonu št. 750431, interna 34.

čestitke
Danes praznuje 71. rojstni dan VLA

DIMIR ŠČUKA. Mnogo zdravja, sreče 
in dobre volje mu želijo iz srca žena, 
hčerka Marta z možem in ljubljena vnu
kinja Vladica Vodopivec.

Včeraj je na filozofski fakulteti uni
verze Edvarda Kardelja v Ljubljani za
ključila študij angleškega in ruskega je
zika s književnostjo MELITA VALLI. 
K diplomi ji iskreno čestitajo in želijo 
nadaljnjih uspehov ter življenjske sreče 
vsi najdražji.

mali oglasi
telejon (040) 775-275 — vsak dan od 

8. do 13. ure
PRODAM zemljišče v Frankovcu, delno 

zazidljivo, 1.875 kv. m. Tel. 228-190. 
PRODAM Ford Sierra GHIA 1600, popol

noma nov, barva champagne, 0 km 
prevoženih. Tel. 727-654.

PRODAM prenovljeno stanovanje v 
Drev. XX settembre, 75 kv. m: ku
hinja, 3 sobe, kopalnica, stranišče in 
avtonomno ogrevanje. Tel. 749-774. 

53-LETNA VDOVA, Primorka, že nekaj 
let živeča v Nemčiji, želi spoznati is
krenega prijatelja, po možnosti Pri
morca. Pisati na Oglasni oddelek Pri
morskega dnevnika, Ul. Montecchi 6 - 
34137 Trst, pod šifro »Primorska«. 

PRODAM Alfa Sud 1200 s petimi pre
stavami. Tel. 910-148.

OSMICO ima Franc Colja - Samatorca 
21. Toči belo in čmo vino. 

PONUJAMO počitnice pri morju ali v 
hribih v Italiji in Franciji. Telefoni
rati na št. 753-938 od 11. do 13. ure. 

ELEKTRIČAR Ezio Mauri sprejema na
ročila za zasebne in industrijske na
peljave. Tel. 825-506.

PODARIM kužka. Tel. 040/229-149.
V NEPOSREDNI okolici mesta je na

prodaj prenovljena hiša z lastnim dvo
riščem, garažo in vrtom. Možnost za
menjave z večjo z doplačilom z istimi 
ponudbami. Pisati na Primorski dnev
nik - Oglasni oddelek, Ul. Montecchi
6, Trst.

PRODAM 3 vinske betonske sode od 5,
7, 11 hi in drugo vinsko opremo. Tel. 
040/228-145.

ZELO UGODNO prodam Peugeot 505 GR 
1981, prvi lastnik za 5.500.000 lir. In
formacije tel. 040/824-801 po 20. uri. 

PRODAM Autobianchi Elite 112, staro 8 
mesecev, 11.000 km. Tel. 040/220-363. 

ZLATO, zlate kovance kupi ali ugod
no zamenja zlatarna Sosič - Narodna 
ul. 44. Opčine - Trst.

PRODAM motorno kolo Peugeot 103.
Tel. 040/22613 ali 228-547.

ZA ZAKLJUČENE DRUŽBE od 6 do 10 
oseb oddamo v najem za mesec junij, 
delno julij in za ves avgust komfortno 
lovsko kočo v osrčju Logarske doline 
po zelo nizki ceni. Informacije iz pri
jaznosti pri potovalnem uradu AURO
RA v Ul. Cicerone 4.

Namesto cvetja na grob g. žele da
rujejo družine Raubar (Col 23) 10.000 
lir, škerk (Repen 126) 10.000 lir ter Hro
vatič (Col 40) 10.000 lir za popravilo 
repentabrske cerkve.

Namesto cvetja na grob Julije Guštin 
darujejo Marija Trobec (Repen 137)
10.000 lir, Škabar (Repen 76) 15.000 lir, 
Milič (Col 15) 20.000 lir, Guštin (Repen 
76) 15.000 lir, Škabar (Repen 45) 10.000 
lir in Škabar (Repen 39) 10.000 lir v 
isti namen.

Ob 25. obletnici poroke Ivanke in Ro
ni anota daruje Hrovatič (Col 40) 10.000 
lir za popravilo cerkve na Repentabru.

Ob obletnici poroke Ivanke in Roma
ncia daruje Škabar (Repen 39) 20.000 
lir v isti namen.

Ob krstu Štefana Puntarja daruje bo
tra Nadja Lazar 20.000 lir v isti namen.

V spomin na starše daruje družina 
Ravbar (Repen 2) 15.000 lir za popra
vilo repentabrske cerkve.

Ob 5. obletnici smrti Sianola Furlana 
darujeta žena Marija in hči Anita 25.000 
lir za Kulturni dom Prosek - Kontovel.

V spomin na Dina Daneva darujeta 
Anica in Darko 10.000 lir v isti namen.

Družina Scarmoncin daruje 35.000 lir 
za Skupnost, družina Opčine.

N.N. iz Trsta daruje 100.000 lir v isti 
namen.

V spomin na drago mamo Francko 
Sedmak daruje družina Rudi Košuta 
(Križ 44) 25.000 lir za sekcijo VZPI-ANPI 
iz Križa.

V spomin na dragega očeta Karda 
Laharnerja daruje hčerka z družino
10.000 lir za sekcijo VZPI-ANPI Križ.

V isti namen darujeta Pepi Starc 5.000 
lir in Franc Kenda 5.000 lir.

Namesto cvetja na grob Anice Ger
mani vd. Lorenzi darujeta družini Pegan 
in Primosi 20.000 lir za KD Rovte - Ko
lonkovec.

V spomin na Ano German vd. Loren
zi daruje Rozalija Marsich z otroki 25.000 
lir za Center za rakasta obolenja.

V spomin na Ano German vd. Loren
zi darujejo kolegi sina Karla (tvrdka 
Sadoch) 50.000 lir za Center za rakasta 
obolenja.

Namesto cvetja na grob Josipa Pan
gerca daruje družina Bratoš 20.000 lir 
za KD V. Vodnik.

V spomin na drago Nevenko Šuligoj 
darujejo bivši sošolci in sošolke 90.000 
lir za popravilo cerkve na Repentabru.

V spomin na Kristino Birso daruje 
Lidija Podgornik 20.000 lir za Skupnost 
družina Opčine.1

Sekcija Zveze borcev Boljunec daruje
50.000 lir za nakup novega klavirja pri 
KD F. Venturini.

V isti namen daruje Jolanda Guštin- 
čič 20.000 lir.

Namesto cvetja na grob Tončke Peta- 
ros darujeta Lucilla in Albino Gerii
20.000 lir za vzdrževanje spomenika pa
dlim v NOB v Borštu.

Namesto cvetja na grob Tončke Pe
ta ros daruje družina Petaros (Boršt 46)
10.000 lir za sekcijo VZPI-ANPI Boršt - 
Zabrežec.

Namesto cvetja na grob Antonije čač 
vd. Petaros daruje družina Petaros 
(Boršt 89) 10.000 lir za vzdrževanje spo
menika padlim v NOB v Borštu.

V spomin na Riharda Laharnarja da
ruje hči Nadja 10.000 lir za ŠD Mladina.

Pri prispevku v spomin na Frančko 
Košuta, Ivico Simonič, Josipa Sulčiča, 
Marčela Košuto in Alojza šemca daru- 
j-ta Elvira in Keti Tence še 25.000 lir 
za Glasbeno matico.

Ob 4. obletnici smrti Alberta Krmeca 
se ga spominjata žena Ivanka in sin 
Aldo ter darujeta 20.000 lir za pevski 
zbor Jadran.

Ob 40-letnici junaške smrti komandan
ta Gortanove brigade Marjana Magarne 
daruje žena Gizela z družino 100.000 lir 
za vzdrževanje spomenika padlim v NOB 
v Križu.

Namesto cvetja na grob dr. Andreja 
Tavčarja darujejo sestrične in bratran
ci iz Devina 180.000 lir za zbora Fan
tje izpod Grmade in dekliški zbor Devin.

V isti namen darujeta nona Marija
50.000 lir za zbor Fantje izpod Grmade 
in teta Gina Tinta 50.000 lir za dekli
ški zbor Devin in »Fantje izpod Gr
made«.

r informacije SIP uporabnikom v//////////^

1

RAZDELJEVANJE NOVIH TELEFONSKIH IMENIKOV
V teh dneh se je začelo razdeljevanje uradnih telefonskih imenikov za leto 1984/85 na
ročnikov tržaške pokrajine. Imenik je razdeljen na dva dela (imenski in po kategorijah — 
»pagine gialle«). Oba dela vsebujeta tržaško in goriško pokrajino.

Kot ponavadi bodo za naročnike, ki želijo prejeti imenike na dom, poskrbeli poverjeni 
funkcionarji distribucijskega podjetja. Slednji bodo razdeljevali nove in dvignili stare ime
nike. Ob tej priliki bo izročena tudi rubrika »Tutto Città 1984«.

Ostali, ki se te službe ne mislijo poslužiti, lahko dvignejo nove imenike v komercialnih 
uradih SIP, vrnejo star imenik in priložijo obrazec, ki jim ga je prepustil funkcionar. 
Prošnja po vrnitvi starega imenika je utemeljena, kolikor stari imeniki niso ažurni in to 
povzroča zmedo ter ovira pravilno delovanje službe, saj vsebuje vsaka nova izdaja visok 
odstotek sprememb.

Nadalje obveščamo, da se poverjenim funkcionarjem ne izkaže za opravljeno službo ni
kakršna odškodnina, saj bo znesek 350 lir + IVA za službo vračunan na telefonski izkaz. 
SIP se vnaprej zahvaljuje za sodelovanje in priporoča, da se morebitne težave javijo na 
187 (brezplačen klic).

S

GRUPA IRI - ŠTET

Società Italiana per 
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Z razstave iraških slikarjev 
v Babni hiši v Birmanjih

Prejšnjo soboto je bila, kot smo že poročali, v Babni hiši v Ricmanjih 
^tvoritev razstave dveh tujih slikarjev in sicer Kurdistanca Azada Karima 
'n Arabca Hamida Tahirja.

Na sliki vidimo obiskovalce, ki si ogledujejo zanimiva dela slikarjev, 
ki z modernimi tehnikami in oprijemi izpovedujeta ljubezen do domovine, 
borbo njunih narodov za pravice, skratka svet, ki jima je pri srcu z vsemi 
žgočimi problemi.

Fakin v tržaški galeriji Bastione
Ni ravno slučaj, da nas Adriano Fakin z razstavo pokrajin v galeriji 

Al Bastione vabi na prijeten sprehod po Krasu od Križa do Trebč. Rodovin 
ske korenine mu namreč segajo tja v Komen od koder se je njegov oče 
odselil v Trst. Poklicno pa deluje v propagandnem uradu tovarne Velikih 
Motorjev v kateri so zaposleni tudi znani slikarji Moretti, Clavora, Marši in 
Conestabo, ki nam predstavlja Fakina s pesniško občutenim besedilom v 
razstavnem katalogu. Je to tretja Fakinova razstava v Trstu. Je pa uspešno 
sodeloval na mnogih skupinskih razstavah po državi in v tujini.

V slikah je opazno, da ni dovzeten za umišljeno lepoto. Privlačuje ga 
Pa sprejemljivo izčiščeno podajanje stvarnosti bodisi prirode kot stavbarstva 
kraških vasi iz katerih odstranjuje vsakršno navlako, ki se tam nahaja sa- 
mo po naključju in to dela z odlično pretenjenim smislom za skladnost celote.

Očitno je, da se Fakin razvija v cenjenega slikarja, kot je to njegov 
učitelj Duic. Loči ga pa od slednjega bolj različno barvno razdajanje. V 
Fakinovih pokrajinah je, kljub jesenskemu žarenju barv, bolj umerjeno in 
Prilagojeno prej rahlemu siju predpomladanskega sonca.

V Fakiitovih slikah je značilno občutje neke praznične poduhovljenosti 
okolja in pomirjujočega vzdušja. V veliki sliki ducata kriških hiš se nam zdi 
kot da bi bile sveže obarvane, kot umite.

Slike, ki niso le spomin

Borzni trg in Korzo pred več kot 80 leti. Borzni trg se je le malo spre- 
oienil; sicer Neptunovega vodnjaka (Mazzoleni, 1755) na njem ni več, ker so 

premestili na Trg Venezia, na mesto Maksimilijana (ki so ga »izgnali« v 
Miramar). Stara Borzna palača (arh. Mollari, 1806) kraljuje nad drugimi pala- 
oami, ki obdajajo trg: na njeni desni je Tergeste j, na levi pa bo kmalu zrasla 
oberty palača, Nova borza, in njen arhitekt bo prav tisti Fabiani, ki si bo 
«mislil Balkan ali Narodni dom, prvi primer večnamenske palače. Sredi trga 
Se, danes kraljuje Leopold I. Habsburški in se sprašuje, kako to, da skoraj 
D|hče ne ve več, kdo je tisti, ki stoji na tako visokem podstavku.

Korzo pa se je še kar spremenil, zlasti med obema vojnama, ko so tudi 
•b&rsikaj porušili in »neozdravljivo sanirali* tisti del, ki pelje proti Trgu Gol- 
aonj in v Staro mesto; takrat so tudi odkopali razvaline amfiteatra, ki je bil 

časa Rimljanov tik ob morju.
(Iz zbirke F. F.)

radiotelevizija

ITALIJANSKA TELEVIZIJA

Prvi kanal
10.00 Televideo
12.00 Dnevnik 1 - Kratke vesti
12.05 Pranzo in TV
13.25 Vremenska napoved
13.30 Dnevnik
14.00 Pranzo in TV
14.05 II sistema mondiale dell’eroina
15.00 Primissima: 

aktualnosti Dnevnika 1
15.30 Tenis
16.50 Danes v parlamentu
17.00 Dnevnik 1 - Kratke vesti
18.30 II gran teatro del West:

Il destino ci ha reso fratelli 
TV film

19.00 Italia sera: 
dogodki in osebnosti

19.40 Almanah
20.00 Dnevnik
20.30 Serata d’onore - 2. oddaja
22.05 Evropska volilna tribuna
22.55 Dnevnik
23.05 Dancitalia - glasbena oddaja
24.00 Dnevnik 1 - Nočne vesti
00.10 šola in vzgoja:

Družinske zgodbe
Drugi kanal

10.00 Televideo
12.00 Che fai mangi? 

oddaja o prehrani
13.00 Dnevnik 2 - Ob 13. uri
13.30 Evropska volilna tribuna
13.35 La dinastia del potere

20. nadalj.

Ljubljana
17.20 Teletekst RTV Ljubljana
17.35 Poročila
17.40 Domači ansambli:

20 let ansambla Lojzeta Slaka
18.10 Modro poletje - otroška nadalj.
18.40 Prometna vzgoja in prva pomoč
19.05 Risanka 
19.26 Zrno do zrna
19.30 Dnevnik I
20.00 Razum telesa - dok. oddaja
20.55 Ne prezrite
21.10 Ura z Agatho Christie
22.05 Dnevnik II
22.20 Zbogom braverman - film

Zagreb
17.45 Majske igre 83
18.15 Koledar
18.25 Kronika občine Reka
18.45 Obramba in samozaščita
19.30 Dnevnik
20.00 V tretjem rajhu - TV nadalj.
20.55 Dunjo moja - glasbena oddaja
21.50 Dnevnik
22.05 Kultura srca

CANALE 5
8.30 Buongiorno Italia
9.00 Una vita da vivere - nadalj.

10.30 Alice - TV film
11.40 Help! - glasbena oddaja
12.15 Bis - nagradno tekmovanje
12.45 II pranzo è servito

nagradno tekmovanje
13.25 Sentieri - nadalj.
14.25 General Hospital - TV film
15.25 Una vita da vivere - nadalj.
16.50 Hazzard - TV film
18.00 La piccola grande Nell - TV film
18.30 Popcorn - glasbena oddaja
19.00 I Jefferson - TV film
19.30 Zig Zag - nagradno tekmovanje
20.25 La luna nel pozzo
23.25 Šport
00.25 Sogno di prigioniero - film

RETEQUATTRO
8.30 Giatrus - risanka
8.45 Alberto il ciccione - risanka
9.00 Babil Junior - risanka
9.30 Cinico - TV film

10.00 I giorni di Bryan - TV film
11.00 Film
12.30 Superamiči - risanka
13.30 Fiore selvaggio - TV novela
14.15 Magia - TV novela
15.00 Film
16.50 Šport
17.20 Masters, i dominatori dell’uni

verso - risanka
17.50 La famiglia Bradford - TV film
18.50 Marron Glacé - TV film
19.30 M’ama non m’ama 

nagradno tekmovanje
20.25 Sponsor City - glasbena oddaja
21.30 Fascination

oddaja z Mauriziom Costenzom
23.30 šport
24.00 Film

ITALIA 1
8.30 La grande vallata - TV film
9.30 Ombre malesi - film

11.30 Maude - TV film
12.00 Giorno per giorno - TV film
12.30 Lucy Show - TV film
13.00 Bim bum barn 

Laura - risanka
Il tulipano nero - risanka

14.00 Agenzia Rockford - TV film

14.30 Dnevnik 2 - Kratke vesti
14.35 Tandem - aktualnosti, igre in 

gosti
Paroliamo - nagradno tekm.

15.45 67. Giro d’Italia 
kolesarska dirka po Italiji

17.00 Vediamoci sul due - Knjižne, 
gledališke in druge novosti

17.30 Dnevnik 2 - Kratke vesti
17.35 Iz parlamenta
18.30 Dnevnik 2 - Športne vesti
18.40 Starsky e Hutch - TV film

Meteo 2 - vremenska napoved
19.45 Dnevnik 2 - Vesti
20.30 Louisiana - 3. in zadnji del
22.00 Dnevnik *2 - Vesti
22.10 Aboccaperta
23.15 Dnevnik 2 - Zadnje vesti
23.20 Fortezze vuote - 2. del dok.

Tretji kanal
11.45 Televideo
16.00 Šola in vzgoja: Kemija
16.30 Šola in vzgoja: Keramika
17.00 Qui Squadra Mobile - Il botto 

TV film
18.25 L’orecchiocchio - glasbena odd.
19.00 Dnevnik 3
19.30 Evropska volilna tribuna
20.05 Šola in vzgoja: America dove
20.30 Posvečeno Pucciniju:

Gianni Schicchi - enodejanka
21.30 Dnevnik 3
22.05 Puccini - 5. in zadnji del TV 

priredbe
23.05 Discoinvemo ’84

Koper
14.00 in 16.30 Odprta meja

Danes v oddaji ODPRTA MEJA 
bodo med drugimi tudi naslednji 
prispevki :
TRST — Fašistično izzivanje v Ba

zovici
TRST — Intervju z igralci Jadrana 
TRST — Defile pričesk 
TRST — Košarkarski turnir: 

Jadran - Inler 1904 
TRST — Atletski troboj

17.00 Poročila
17.05 TV šola
18.00 Lovec - TV film
18.50 Risanka
19.30 TV D - Stičišče
19.50 Aktualna tekma
20.20 Kri na mesecu - film
21.35 Turistični atlas
21.55 TV D - Vse danes
22.05 Visoki pritisk - glasbena oddaja

POSTAJE
15.00 Cannon - TV film
16.00 Bim bum barn 

Lalabel - risanka
Strega per amore - TV film

17.30 Una famiglia americana 
TV film

18.30 Ralphsupermaxieroe - TV film
19.50 I Puffi - risanka
20.25 Alligator - film
22.30 Le pistole dei magnifici 7 - film 
00.30 È un piacere fare affari - film

TELEPADOVA
14.00 Marna Linda - TV film
15.00 Gli emigranti - nadalj.
16.00 Peyton Place - TV film
17.00 Shogun - risanka ,
17.30 Risanka
18.00 Lupin III - risanka
18.30 Sampci - risanka
19.00 Sam, ragazzo del West 

risanka
19.30 Anche i ricchi piangono 

TV film
20.20 II colonello Buttigliene diventa 

generale - film
22.15 Charlie’s Angels - TV film
23.15 Hawaii, Squadra Cinque Zero 

TV film
00.15 10 in amore - film

TRIVENETA
13.30 Voghi - risanka
14.00 Jabberjaw - risanka
14.30 Oddaja o ribolovu
16.30 TV film
17.30 Top Cat - risanka
18.00 Voghi - risanka
18.30 Rumpole - TV film
19.30 Glasbeni program
19.45 Rubrika o motorjih
20.30 Film
01.00 Film
03.00 Program non stop

TELEFRIULI
14.30 Cara a cara - TV film
15.45 Film
17.15 Starzinger - risanka
18.15 Cara a cara - TV film
19.30 Dnevnik
20.00 Mariana, il diritto di nascere 

TV film
22.15 L’ora di Hitchcock - TV film
23.30 Vai gorilla - film

HAOIO
RADIO TRST A

7.00. 13.00, 19.00 Radijski dnevnik;
8.00, 10.00, 14.00, 17.00 Poročila; 7.20 
Dobro jutro po naše; 7.40 Pravlji
ca; 8.10 - 13.00 Dopoldanski zbornik: 
Na goriškem valu; 8.40 Glasbeni pot- 
puri; 10.00 S koncertnega in opernega 
repertoarja ; 11.30 Beležka; 12.00 Niti 
življenja ; 12.15 Glasbeni potpuri; 13.20 
Dogodki in problemi ; 14.10 - 17.00 
Radijsko popoldne : Roman v nada
ljevanjih : Božin Pavlovski : »West
Aust«. 9. in zadnje nadaljevanje: 
»Padci in vrnitve«. Produkcija : Slo
vensko stalno g edališče v Trstu, re
žija: Jože Babič; 14.40 Od ekrana do 
ekrana; 16.00 Trim za vsakogar; 16.30 
Glasbene raznolikosti; 17.10 Mi in 
glasba: simfonični orkester konser
vatorija »Giuseppe Tartini« pod vod
stvom Stojana Kureta v gledališču 
»France Prešeren« v Boljuncu; 18.00 
Kulturni dogodki; 18.30 Nabožna gla
sba.

RADIO KOPER
(Slovenski program)

6.30, 13.30, 14.30, 17.30 Poročila;
6.00 Otvoritev - glasba za dobro ju
tro; Jutranji koledar; 6.15 Vremen
ska napoved, cestne razmere, EP; 6.45 
Prometni servis; 7.00 Zaključek; 13.00 
Otvoritev - Danes na valu radia Ko
per: 13.00 - 15.00 Mladinska oddaja;

Srednji val 546,4 metra ali
549 kilohertzov
UKW - Beli križ 102,0 MHz
UKW - Koper 98,1 MHz
UKW — Nanos 88,6 MHz

14.40 Zanimivosti, Pesem tedna Radia 
Koper; 15.00 Dinar na dinar; 15.30 
Dogodki in odmevi; 16.00 Glasba po 
žajah; 16.30 Primorski dnevnik; Ob
jave, EP; 17.00 Pogovor o. . .; 17.33 
Glasbene aktualnosti; 18.00 Zaključek.

RADIO KOPER
(Italijanski program)

6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30,
16.30, 17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30,
15.30, 19.30 "Poročila; 6.00 Jutranji 
program ; 6.35 Vremenske napovedi 
za pomorščake; 7.00 Dobro jutro v 
glasbi; 9.00 Štirje koraki; 9.15 Edig 
Galletti; 9.32 Pisma Lucianu: 10.00 
Popevka tedna; 10.35 Vrtiljak; 11.30 
Na prvi strani; 12.00 Glasba po že
ljah; 12.45 Danes bo govor; 14.30 Po
poldanski program; 14.35 Popevka 
tedna; 14.45 La Vera Romagna; 15.00 
Kultura in umetnost; 18.00 Glasbeni 
program; 18.45 Schumannove sklad
be; 20.00 Zaključek.

RADIO 1
6.00, 7.00, 8.00, 10.00, 11.00, 12.00,

13.00, 15.00, 19.00 Poročia; 6.02 Zele
ni val; 9.00 Radio anch’io; 10.40 Po
pevke skozi čas; 11.10 Martin Luther 
King; 11.30 ABC Rock; 12.03 Via 
Asiago Tenda; 13.20 Glasbeni week
end; 13.30 Poštna kočija; 13,26 Ma
ster; 14.30 Šola in vzgoja; 15.03 Tu 
mi senti; 17.55 Zeleni val; 18.30 Ne
pozabne melodije; 19.30 Na naših tr
gih; 21.00 Simfonična glasba; 23.05 Te
lefonski poriv.

RADIO 2
6.30, 7.30, 8.30, 9.30, 11.30, 12.30,

13.30, 16.30, 18.30, Radiodue predstav
lja; 8.45 Alla corte di Re Artusi; 9.10 
Saj je samo igra; 10.30 Radiodue 3131;
12.45 Discogame; 15.00 Radiotablmd;
16.35 Popoldanski spored; 18.32 Ro
bert Schumann; 19.57 Srečanje z me
lodramo; 21.00 Jazz; 21.30 Radiodue 
3131 - nočni program.

LJUBLJANA
6.00, 8.00, 9.00, 11.00, 12.00, 14.00 

Poročila; 4.30 - 8.00 Jutranji pro
gram - glasba; 8.05 Radijska šofa za 
nižjo stopnjo; 8.35 Glasbena pravlji
ca, Miča in Borut Lesjak: Obisk v 
živalskem vrtu; 9.05 Z glasbo v dober 
dan; 9.35 Napotki za naše goste iz 
tujine; 10.05 Rezervirano za. . .; 11.05 
Ali poznate. . . opero Oberon Carla 
Marie von Webra?; 11.35 S pesmijo 
po Jugoslaviji; 12.10 Iz glasbene tradi
cije jugoslovanskih narodov in narod
nosti; 12.30 Kmetijski nasveti; 12.40 
Vedri z volti; 13.00 Danes do 13. ure - 
Iz naših krajev - Iz naših sporedov;
13.30 Od melodije do melodije; 13.50 
Človek in zdravje; 14.05 Werner Egk: 
Francoska suita za orkester Simfo
ničnega orkestra RTV Ljubljana; 14.25 
Naši poslušalci čestitajo in pozdrav
ljajo; 15.00 Radio danes, radio jutri;
15.30 Dogodki in odmevi; 15.55 Obve
stila in zabavna glasba; 15.00 Vrti
ljak; 17.00 Studio ob 17. uri; 18.00 
Vsa zemlja bo z nami zapela. . .; 18.15 
Gremo v kino; 19.00 Radijski dnevnik;
19.25 Obvestila in zabavna glasba;
19.35 Lahko noč, otroci; 19.45 Pojemo 
in godemo; 20.00 Zakaj imamo radi;
21.05 Oddaja o morju in pomoršča
kih - glasba; 22.00 Našim rojakom 
po svetu; 22.15 Informativna oddaja 
v nemščini in angleščini; 22.25 Iz na
ših sporedov; 22.30 - 24.00 Iz glasbe
ne skrinje; 23.05 Literarni nokturno: 
Franček Rudolf: Pesmi; 00.06 - 4.30 
Nočni program - glasba.

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA

ZASEBNE
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Stvarni in kritični predlogi KPI 
za premostitev gospodarske krize

Zadnji teden pouka

Vrsta šolskih prireditev 
Srečanje otrok v Ronkah

Pokrajinska federacija KPI je vče
raj sklicala v Tržiču tiskovno konfe
renco, na kateri so podrobneje obraz 
tožili predloge in stališča partije gle
de gospodarske krize v goriški pokra
jini in širše v Julijski krajini. Priso
ten je bil član vsedržavnega tajništva 
Aldo Tortorella, poleg njega pa so 
spregovorili deželna svetovalca Paolo 
Padovan in Ivan Bratina, Tullio Pai- 
za, ki je pri KPI odgovoren za ladje
delništvo na vsedržavni ravni, ter se
nator Silvano Batacchi. Poleg pred
stavnikov javnih občil so bili prisotni 
tudi predstavniki gospodarskih zdru
ženj in sindikalni voditelji.

Po uvodnih besedah pokrajinskega 
tajnika partije Renza Rediva je Pa
dovan podrobneje spregovoril o krizi

SAGRA
KD Jezero - Doberdob

Danes ob 20.30 nastopa 
kantavtor

ANDREJ ŠIFRER

Tekmovanje v briškoli in 
taborni ogenj s harmo
niko.

Deset zborov iz zamejstva, matične 
domovine in Koroške bo v nedeljo so
delovalo na pevski reviji Pesem ne 
pozna meja, ki bo v Doberdobu, na 
pobudo in v organizaciji KD Jezero 
in pod pokroviteljstvom Zveze slo
venskih kulturnih društev.

Na reviji bodo sodelovali naslednji 
zbori: mešani pevski zbor Svoboda 2 
iz Trbovelj, moški pevski zbor Vesna 
iz Križa, ženski pevski zbor Franc 
Zgonik iz Branika, trboveljski oktet 
PD Svoboda 2 iz Trbovelj, moški pev
ski zbor Franc Zgonik iz Branika, de
kliški pevski zbor Vesna iz Križa, me
šani pevski zbor Primorec iz Trebč, 
moški pevski zbor Edinost iz Pliber
ka, moški pevski zbor Edi Forza iz

Goriško radikalno združenje navaja 
v tiskovnem poročilu podatke, ki jih 
je zbral radikalni poslanec Marcello 
Cri velimi, glede uporabe posebnih de
narnih skladov, s katerimi so prosto 
razpolagali predsedniki vlad y zad
njih letih. Vprašanje je že bilo pred
met interpelacije poslanca Massima 
Craxi), ker so omenjeni predsedniki 
lahko razpolagali z njimi, kot se jim 
je zljubilo, brez vsakršnega nadzor
stva. To je toliko huje — pravijo ra
dikalci — saj znašajo ti fondi med 
700 in 1.600 milijonov lir letno.

Nam pa se vsiljuje tudi druga u- 
gotovitev. Ko namreč pregledamo se
znam goriških »srečnih dobitnikov« 
se lahko upravičeno vprašamo, ali 
ni morda predsedstvo vlade tudi pla
čalo tistih ogabnih letakov, ki jih 
je Lega nazionale raztresla po na
šem mestu pred manifestacijo 20. ma
ja na Travniku . ..
Gorle (DiP), tokrat pa navajajo_ ra
dikalci točno porazdelitev »Stroškov 
za obmejne cone«, ki so v obračunu 
za leto 1983 uvrščeni v pogl. št. 1184.

Kot navaja tiskovno poročilo, naj 
bj bili v Gorici deležni teh poseb
nih »sladkorčkov« s strani predsed
stva vlade sledeče ustanove in or
ganizacije: zbor »Seghizzi« (2 milijo
na), folklorna skupina »Santa Gori
zia« (1 milijon 400 tisoč), »Danzerini 
di Lucinico« (1 milijon 200 tisoč), 
Inštitut za mitelevropska srečanja (2

na področju javnih udeležb v naši po
krajini, kjer je še posebno dramatič
no reševanje krize tržiške ladjedelni
ce. Bil je zelo kritičen do vlade, ki da 
noče prevzeti svojih političnih odgo
vornosti. »Razni ministri dajejo po
polnoma nasprotujoče si izjave«, je 
dejal, »tako da De Michelis kritizi
ra načrt ministra Carte, Goria zanika 
obljube, ki jih je dal Altissimo«. V 
tem kontekstu ima tudi deželna uprava 
svoje odgovornosti, saj zaradi stra
hu, da ne bi prišla navzkriž z rimsko 
vlado, ne zna in noče prenesti razpra
ve s tehničnega na politično področje, 
kjer bi lahko postavila osrednjo vla
do pred njene odgovornosti. Padovan 
je še govoril o zakonskem osnutku 
KPI za razvoj gospodarskih dejavno
sti in kooperacije v našem obmejnem 
pasu.

Bratina je osredotočil pozornost v 
deželni zakon št. 115, ki je drugi izvr
šilni zakon za uporabo sklada iz za
kona 828. »Zakon daje deželnemu od
boru popolnoma proste roke glede upo
rabe 250 milijard lir, brez možnosti 
kakršnegakoli nadzorstva, ne samo s 
strani opozicije v deželnem svetu, am
pak tudi s stremi zainteresiranih po
djetij«. Po njegovem mnenju se obeta 
klientelama delitev pomoči in sred
stev, ki bo zopet diskriminirala našo 
pokrajino in onemogočila gospodarsko 
uravnovešenje v deželi, kar bi moral 
triti glavni cilj pri uporabi tega skla-

Štarancana in moški pevski zbor KD 
Jezero. Vsaka od omenjenih vokalnih 
skupin bo zapela po dve pesmi, na
povedan pa je tudi nastop združenih 
zborov in sicer na začetku in ob za
ključku prireditve.

Revija se bo pričela v nedeljo, ob 
18. uri, s komemoracijo pred spome
nikom padlim. Nastop zborov bo v 
občinskem parku.

Sicer pa imajo te dni v Doberdo
bu tudi poletni praznik KD Jezero. 
Tako bo drevi ob 20.30 nastop kan
ta vtorja Andreja Šifrerja, jutri, ob 
19.30 pa koncert grških narodnih pe
smi v izvedbi študentov tržaške uni
verze.

milijona 400 tisoč), »Iniziativa ison- 
tina« (1 milijon 400 tisoč), «L'Arena 
di Pola« (1 milijon), Lega nazionale 
(1 milijon 200 tisoč), študijski center 
»Rizzati« (1 milijon 200 tisoč), go- 
riška nadškofija (4 milijone 700 ti
soč).

Radikalci se hudujejo predvsem, 
ker so navedena sredstva bila na 
razpolago raznih predsednikov vlad, 
ki so si sledili v zadnjih letih (Fan
fari, Andreotti, Cossiga, Spadolini in

Praznik špar gl jev
Prejšnji konec tedna so imeli v 

Štandrežu na prazniku špargljev sre
čo, saj je izboljšanje vremena priva
bilo kar precej ljudi. V nedeljo so 
člani domače dramske skupine upri
zorili veseloigro »Oče na polikliniki«, 
ki je spravila gledalce v dobro voljo. 
Zatem je nastopil skavtski ansambel, 
nato pa so nagradili zmagovalce sli
karskega ex-tempore. V posameznih 
kategorijah so zmagali Sara Budal, 
Federico Capoccio, Peter Paulin in 
Pavel Zavadlav.

Praznik se bo nadaljeval v soboto 
in nedeljo.

• Uprava občinskega bazena na Roj- 
cah obvešča, da bo bazen jutri, 9. 
t.m., od 19. ure dalje zaprt za občin
stvo zaradi tekmovanja.

da. KPI se bo zato še naprej zavzema
la, da bi do razdeljevanja sredstev pri
hajalo na bistveno drugačen način, 
kjer naj bi imeli prednost jasni raz
vojni načrti podjetij.

Paiza in Bacicchi sta poudarila, da 
je treba rešiti še ta mesec vprašanje 
ladjedelnice, sicer se bo dopolnilna 
blagajna spremenila v predsobo brez
poselnosti. Rešitev je v prekvalifikaci
ji proizvodnje in delovne sile, za grad
njo ladjevja z visoko tehnologijo. Tu 
gre predvsem za odgovornost vlade, 
ki mora takoj sprejeti ustrezne ukre
pe.

Zaključni poseg je imel Tortorella, 
ki je omenjena vprašanja uokviril v 
splošno gospodarsko problematiko. De
jal je, da je splošna gospodarska u- 
smeritev v državi porazna, manjka 
gospodarsko načrtovanje glede velikih 
podjetij. »Bolj kot cena dela je za 
krizo odgovorna cena denarja, saj je 
razlika med aktivnimi in pasivnimi o- 
brestmi v Italiji najvišja v Evropi,« 
je dejal, »dramatično gospodarsko sta
nje na Goriškem, pa je, huje kot dru
god, produkt take zgrešene politike.«

Tržiški trgovci 
pri dr. Barillariju

Delegacija združenja trgovcev iz 
Tržiča, ki jo je vodil Pier Bruno 
Rosso, je te dni obiskala prefektur- 
nega komisarja na občini v Tržiču 
dr. Barillarija, ter ga seznanila s 
številnimi vprašanji in težavami, ki 
se zaostrujejo tudi v terciarni dejav
nosti.

Predstavniki Združenja trgovcev so 
dr. Barillariju izrazili zlasti zaskrb
ljenost nad stalnim slabšanjem sploš
nega gospodarskega položaja in za
skrbljenost nad nevarnostjo skokovi
tega porasta brezposelnosti v prime
ru da bo kriza ladjedelnice in dru
gih velikih podjetij trajala še naprej.

Arnaldo Forlani 
drevi v Gorici

V okviru volilne kampanje za ev
ropski parlament bo drevi v Gorici 
govoril podpredsednik ministrskega 
sveta, poslanec Arnaldo Forlani. Go
voril bo o številnih odprtih vpraša
njih evropskega združevanja in še 
posebej o politiki Evropske gospodar
ske skupnosti do obmejnih področij. 
Zborovanje bo v Verdijevi dvorani, 
ob 20.45.

Nevarno križišče pri Angorisu je 
bilo v sredo zvečer že spet prizorišče 
hude prometne nesreče, v kateri se 
je ranila 62-letna Bruna Peric iz Go
rice. Žensko so prepeljali na zdravlje
nje v krminsko bolnišnico in bo pred
vidoma ozdravela v dveh mesecih. 
Točna dinamika nesreče še ni povsem 
pojasnjena. Peričeva se je peljala v 
avtomobilu, ki ga je upravljal mož, 
69-letni Quierino Morsolin. V nesrečo 
je vpleten tudi 39-letni Videmčan En
rico Tonizzo. V nesreči je bila ra
njena le Peričeva.

Sicer pa se je včeraj na ulicah 
Gorice in v neposredni okolici pripe
tila kar cela vrsta prometnih nesreč. 
S prognozo okrevanja v tednu dni 
sta bila v bolnišnico sprejeta 57-letna 
Francesca Pettarin in 8-letni Walter 
Marini. Ranila sta se v prometni ne-* 
sreči v Ulici Vernerò.

V prometni nesreči, okrog 12. ure 
včeraj, v Ulici Cappelaris se je ra
nila Elettiu Mavrič iz Gorice, Ulica 
del Prato 17. Pridržali so jo za 15 dni 
na zdravljenju.

O prometni nesreči poročajo tudi 
s prometnega vozfišča na Tržaški ce
sti. Žrtev je bil 78-letni Mario Croni 
iz Gorice, Trg Tommaseo 25. Zaradi 
pretresa možganov in drugih poškodb 
se bo zcLuvil 10 dni. Croni se je pe
ljal z motornim kolesom, ko ga je o- 
plazil avtomobil.

Zaradi zloma piščali in drugih po
škodb na desni nogi so v krminski bol
nišnici sprejeli na zdravljenje 60-letno 
Giustino Calussi Vittri iz Gorice. Žen
ska je včeraj, okrog 12. ure, padia s 
kolesom na Korzu Italia. Zdravila se 
bo predvidoma mesec dni.

Nesreča na delu
Na delovnem, mestu, na nekem 

gradbišču v Gradišču, se je včeraj 
huje poškodoval 23-letni Egidio Visin- 
tin iz Martinščine. Padel je z višine 
približno 6 metrov tej; sd nalomil gle
žnja in zapestji. Odpeljali so ga na 
zdravljenje v krminsko bolnišnico,

Le še teden dni je do konca prouka, 
teden, ko se bodo na skoraj vseh o- 
snovnih šolah zvrstile zaključne prire
ditve. V Števerjanu, na tamkajšnji o- 
snovni šoli, se bodo od šolskega leta 
poslovili že danes, ob 14. uri. Na pri
reditev vabijo starše in prijatelje.

Otroci, ki obiskujejo osnovno šolo v 
Pevmi so imeli v nedeljo poimenova
nje šole p» Jožetu Abramu in je bila 
pirav ta slovesnost tudi najlepša za
ključna prireditev. Tako bo tudi na 
osnovni šoli v Ul. Vittorio Veneto v 
Gorici, kjer bodo v nedeljo, 10. t.m., 
šolo poimenovali p» Francetu Bevku. 
Njihovi vrstniki, ki obiskujejo osnovno 
šolo v Ul. Brolo pa se bodo na zaključ
ni prireditvi zbrali jutri, ob 11. uri.

V Podgori bo prireditev v četrtek, 
14. t.m., ob 11.30, v štandrežu pa pri
pravljajo za zaključek šolskega leta 
razstavo likovnih izdelkov učencev.

V šolah na območju sovodenjske in 
doberdobske občine so namesto tradi
cionalnih zaključnih prireditev letos

Na 34. rednem občnem zboru so se 
31. maja zbrali člani pxxlpomega dru
štva za Goriško, ki ima sedež v Uli
ci Malta 2. Zasedanje je otvorila pred
sednica dr. Tanja Mermolja, ki se je 
zahvalila darovalcem za prisprovke ob 
različnih priložnostih ter prohvalila ne
hvaležno delo odbornikov in poverjeni
kov za pobiranje članarine in pri
spevkov iz katerih se zbira sklad za 
gmotno pomoč potrebnim občanom 
in za'nakup knjižnih daril za sloven
ske osnovne šole in vrtce.

V društvu je 244 rednih in 21 pod
pornih članov, kakor je povedala taj
nica društva Jožica Smet, ki je po
dala tudi poročilo o darovanih knjigah 
in revijah posameznim šolam in vrt
cem.

U prihodkih in izdatkih je poročali 
Tatjana Plahuta, medtem ko je Vilma 
Bregant, v imenu nadzornega odbora 
predlagala, naj bi društvo, do prihod
njega občnega zbora, še naprej vo
dil dosedanji odbor. Prisotni člani so 
predlog soglasno odobrili.

Zaključni pevski večer 
v Domu A. Budala

V Štandrežu bodo jutri s koncertom 
otroškega pievskega zbora KD Oton 
Župančič, z nastopom mladinske pev
ske skuprine in mešanega pevskega

kjer so ga sprejeli s prognozo ozdra
vitve v 2 mesecih.

Aretacija zaradi kraje
Orožniki so aretirali zaradi kraje 

28-letnega Gorana Jerončiča in 25- 
letnega Stevana Tomiča. Oba sta ju
goslovanska državljana. Presenetili 
p» so ju v Ljudskem vrtu, na Verdije
vem korzu, ko sta skušala obleči, o- 
ziroma promeriti nekaj kosov konfek
cije, ki sta jih izmaknila v treh raz
ličnih trgovinah v Gorici.

razna obvestila
Slovensko planinsko društvo v Gori

ci obvešča udeležence nedeljskega iz
leta na Koroško, da bo avtobus vozil 
po sledečem razporedu : Travnik ob 
5.30, Pevma, pri spwmeniku ob 5.35, 
Štandrež ob 5.45, Sovodnje, pri Kultur
nem domu, ob 5.50, Gabrje, pri dru
štvenem sedežu, ob 5.55.

Priporoča se točnost. Za prehod 
meje je px>treben veljaven piotili list, 
ali osebna izkaznica.

prireditve
V predavalnici v Ul. della Croce 3 

bo drevi, ob 20.30 predukcija gojen
cev šole Glasbene matice goriškega 
oddelka.

prispevki
Za goriški Zeleni križ so v razne 

namene darovali : druž. Grossi - Co
rnar 50.000 lir, učiteljice osnovne šole 
v Stražicah 110.000, NN 2.000, Maria 
Braunizer 20.000, Bena Terčon 1.000, 
Francesca Jakulin vd. Gregori 30.000, 
Livia Riaviz Terpin 50.000, Ida in E- 
mily Branco 25.000, hčerka px>k. N an
iline Postiglione 30.000, NN 2.000, 
Ermi Coprile 5.000, NN 5.000, osebje šol
skega skrbništva 90.000 lir.

pripravili podeljevanje bralnih značk. 
V sovodenjski občini je to bilo že v 
prejšnjih tednih, jutri, ob 10. uri bo 
taka prireditev v Jamljah, v sredo, 13. 
t.m., prrav tako ob 10. uri, pia v Do
berdobu.

V šoli na Plešivem so prireditve i- 
meli že sredi prejšnjega meseca.

V sklop šolskih prireditev pa mo
ramo vsekakor uvrstiti tudi srečanje, 
ki bo v nedeljo, 10. t.m., ob 10. uri 
v Ronkah med učenci osnovne šole in 
otroki vrtca v Romjanu in njihovimi 
vrstniki iz doberdobske občine. Sre
čanje 1xi tokrat že pietič, prireja pa 
ga Komisija za slovenska vprašanja 
pri Javnem večnamenskem kulturnem 
središču Prireditev bo v špiortni pa
lači, v Ul. Campi, na spxredu bodo 
recitacije, lutkovna igrica in pevske 
točke. Otroke in odrasle — vabljeni so 
seveda tudi starši in prijatelji otrok 
— bo zabaval pantomimik Andres 
Valdes.

zbora zaključili pievsko dejavnost v 
letošnji sezoni.

Prireditev bo v Domu Andreja Bu
dala ob 20.30.

Izgubljeno-najdeno
Izgubljeni predmeti, ki jih na ura; 

du mestnih stražnikov v Ul. Mazzini 
imajo na razpxriago zakonitim lastni
kom so: tri ženske zapestne ure, žen
sko kolo, kolo ameriškega tipa, mo
torno kolo, tri pari očal za vid, de
narna svota, tri denarnice, ki vsebu
jejo denarne svote, torbice z denarno 
s voto, številni snopi ključev.

koncerti
V Kulturem domu v Novi Gorici bo

drevi, ob 20.30 avtorski recital Svetla
ne Makarovič v sodelovanju glasbe; 
nega tria. Vstopnice so v prodaji 
od 10. do 12. ure in uro pred pričet
kom koncerta pri blagajni Kulturnega 
doma.

kino
Gorica

VITTORIA 17.30-22.00 »Sono una P... 
top» d’albergo«. Prepxrvedan mladi
ni prod 18. letom.

CORSO 18.00-22.00 »Gabriella«. Pre- 
p»vedan mladini prod 14. letom.

VERDI 20.45 Volilno zborovanje.
Tržič

EXCELSIOR Zaprto.
PRINCIPE 18.00—22.00 »I giochi di 

notte«.
COMUNALE Zaprto.

Nova Gorica in okolica
SOČA 20.30 »Hiša groze«.
SVOBODA 18.30 »Kramer proti Kra

merju«, 21.00 »Šampanjec za zaj
trk«.

DESKLE 19.30 »Dvoboj močnih«.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
S. Antonio, Ulica Romanu, tel. 40497.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Provvidenti, Travnik 34, teil. 84972

ZAHVALA
Globoko ganjeni se zahvaljujemo 

vsem, ki so kakorkoli sočustvovali z 
nami ob težki izgubi naše drage

Nevenke 
Šuligoj-Kodrič

Posebna zahvala stricu Srečku Šu
ligoju, piatru Brunu in msgr. Močniku, 
ki so opravili žalne obrede; Zdravku 
Klanjščku in provcem za občuteno piet- 
je; darovalcem cvetja in v dobre na
mene; prijateljem iz Gorice, Trsta in 
Žabnic ter vsem, ki so nam bili blizu 
v urah neizmerne žafosti. Še posebej 
se zahvaljujemo vsem duhovnikom 
in prijateljem iz Chatillona (Hauts àe 
Scine 92). Nikoli ne bomo prozabih 
prožrtvovalnosti in truda zdravniške 
ekip» instituta »Goustave Roussy* Vil- 
lejuif (Val de Mame 94) v Parizu.

Žalujoči mož, starši, brat 
in drugi sorodniki.

Gorica, 8. junija 1984
Maša zadušraca bo jutri, 9. t.m-, 

ob 20. uri v cerkvi sv. Ivana v Gorici-

Pesem ne pozna meja

Sklad za obmejna področja

Nesrečen dan na cestah

OBČNI ZBOR PODPORNEGA 
DRUŠTVA ZA GORIŠKO
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V Likovnem razstavišču Riharda Jakopiča v Ljubljani

Umetnost med obema vojnama 
na območju Alpe-Jadran

Vse bolj utrjujoče se prizadevanje po kulturnem in 
Sospodarskem zbližanju sosedskih, geografsko povezanih 
dežel, ki ga označuje naziv Alpe Jadran, je pripeljalo 
do prvega skupnega nastopa na kulturnem področju z 
razstavo Umetnost med obema vojnama (1918 -1938), ki 
80 jo odprli v Likovnem razstavišču Riharda Jakopiča 
v Ljubljani.

Kot je na otvoritvi menil Zoran Kržišnik, je razstava 
nadaljevanje tradicije izmenjalnih skupinskih in indi
vidualnih razstav na področju Alpe - Jadran, novost pa 
predstavljajo prizadevanja za skupno predstavitev likov
nih dosežkov tega področja v strogo določenem, že zgo
dovinsko opredeljenem času. Razstavo je pripravilo osem 
Področnih galerijskih ustanov, da bi z njo začeli siste
matično preučevati posamezne specifičnosti in skupne 
silnice, ki so vplivale na oblikovanje talentov in smeri 
lega likovno zanimivega in bogatega območja Evrope.

»Geografsko gledano gre za izredno prehodno ozem
lje, za križišče med evropskim Severom in Sredozemljen, 
med ravninskim Vzhodom in obalo Atlantika, izpostav
ljeno zato najrazličnejšim vplivom, prihajajočih z raz
nih strani, zdaj z večjo zdaj z manjšo intenziteto, kot 
so se pač menjavale zgodovinske okoliščine. Čas med 
obema vojnama je videti za začetek sistematičnega dela 
Prikladno obdobje, saj pomeni konec prve svetovne voj
ne za ves ta predel zgodovinsko prelomnico z nastan
kom novih nacionalnih držav, trideseta leta pa uvedbo 
ali poostritev pritiska, ki so ga na kulturo izvajali raz
ioni režimU

Vsaka izmed galerijskih ustanov: iz Ljubljane, Grad
ca, Linza, Salzburga, Celovca, Trsta, Benetk in Reke, 
jc pripravila svoj delež po kriterijih, ki so se ji zdeli 
najbolj primerni za ponazoritev poglavitnih značilnosti 
svoje -»regije*., tako po številu slikarjev kot po njihovi 
ustvarjalni moči ter času, saj so ponekod še opazne 
impresionistične prvine, drugod vpliv Jugendstila, ek
spresionističnih ter nadrealističnih tendenc, pa tudi tes
nobnost magičnega realizma ali pomena socialno anga
žirane umetnosti v različicah nove stvarnosti. Kot je 
™enil Kržišnik, gre »v tej razstavi tudi za problem 
Provincialnosti' umetnosti, v dobrem in slabem smislu. 
Provincialnost’ je lahko občutek obstranskosti z nujno 

željo umetnikov, seči preko regionalnega okvira in se 
vključiti v glavni tok svetovnega — za ta čas predvsem 
evropskega dogajanja. Lahko pomeni tudi željo izhajati 
iz korenin ožje lokalne ali etnične tradicije in zrasti

iz nje do vrhunskega ustvarjanja, ki naj obogati podobo 
sočasnega evropskega likovnega patrimonija ali tudi 
streže regionalnim in nacionalnim interesom.*

Središči, ki sta, kot je menil Kržišnik, najmočneje 
oblikovali umetnike- dvajsetletja (1918 - 1938), sta Miin- 
chen in Benetke: vzornike so našli v širokem razponu 
od Cčzanna do Klimta, k Sredozemlju težeči tudi v 
futurizmu, medtem ko je skromen vpliv radikalnega 
kubizma. Kržišnik je izrazil prepričanje, da razstava 
uvaja sistematično preučevanje naše likovne dediščine 
in sodobnosti, povezav in različic. »Ko si prizadevamo 
spoznati in razumeti soseda, se hkrati veča in poglablja 
naša vednost o sebi«.

Razstavo je odprl dr. Boris Frlec, podpredsednik iz 
vršnega sveta skupščine SR Slovenije. Med drugim je 
poudaril, da je »po svoji kvaliteti in sporočilu to raz
stava, ki govori o silovitem nemiru, upanju in strasteh, 
kakršne so zajele Evropo — z nami vred, saj živimo 
v njenem osrčju — po apokaliptični prvi vojni. Prikazuje 
nam nekaj, kar niti približno ni racionalizirana, aka
demska slikarija, temveč umetnost vzviharjenega člove- . 
čanstva, protesta, iskanja, videnj vsega, kar lahko pri
haja iz pretresov človeškega jedra. Kot takšna je se
veda tudi izjemno avtentična: zato današnjega človeka, 
zaprtega v zmeraj manjši in vse bolj neavtentični svet, 
ogovarja kar se da neposredno, vznemirljivo, z največjo 
občutljivostjo. To pa je še njena dodatna, velikanska 
dragocenost, ki jo moramo ob odprtju razstave tudi 
hvaliti«.

Iz Ljubljane bo razstava Umetnost med obema voj
nama obiskala še vsa večja kulturna središča v ob
močju Alpe - Jadran. V celoti sodeluje kar 52 umetni
kov. Slovensko umetnost zastopajo Rihard Jakopič, Fran
ce Kralj, Veno Pilon, Gojmir Anton Kos in Stane Kregar. 
Tržaški muzej Revoltella pa je izbral dela Piera Marus- 
siga, Vittoria Bolaffia, Vita Timmela, Luigija Spazzapa- 
na, Carla Sbise ter Afra (Basaldella). Razstavo je pri
pravila Delovna skupnost Alpe - Jadran. Izšel je štiri- 
jezični katalog s predstavitvami vseh umetnikov in štu
dijami o omenjenem obdobju. Jure Mikuž je pospremil 
slovenske razstavljalce z razpravo Človeška figura v 
medvojnem slovenskem slikarstvu, tržaške slikarje pa 
je predstavila Laura Carlini. V Trstu bo razstava na 
ogled v Revoltelli, v Benetkah pa v Napoleonovi dvo
rani v Muzeju Correr.

MARIJAN ZLOBEC

iz revialnega tiska

Tržaška revija za mladinsko 
primerjalno književnost

V Trstu izhaja italijanska revija 
»L'ora del racconto« za primerjalno 
mladinsko književnost že od leta 1967 
in je regionalnega značaja (za Furla
nijo in Julijsko krajino). Izšlo je 31 
številk. Izdaja jo Zadrčan Tulio Bres- 
san s svojima uredniškima odboroma 
(iz vrst profesorjev, pedagogov in pi
sateljev ter iz študirajoče mladine). 
Njen pokrovitelj je regionalni peda 
goški center.

Revija je izredno zanimiva glede na
čina delovanja in glede dejavnosti, 
ki jih razvija. Predvsem budi zanima
nje za mladinsko knjigo na vseh šo
lah, ko ugotavlja, da šole ne vodijo 
bralcev in zato Italijani bero manj 
od drugih, zlasti pa niso informirani 
o sodobnejši mladinski literaturi. Pri 
tem organizira predstavitve knjig, po
govore o njih, razstave, ocenjuje in 
priporoča kvalitetne knjige, goji kri
tiko, spodbuja ustanavljanje mladin
skih knjižnic in knjigam, ustvarja 
lastno knjižnico, s tem ko prejema v 
oceno izhajajoče knjige. Zelo pomemb
no delo opravlja tudi s tem ko orga
nizira srečanja z ustvarjalci, z naj
manjšimi do odraslih iz regije, drža
ve in iz tujine.

»L’ora del racconto« je edina revija 
v Italiji, ki je zaradi tako obsežnega 
dedovanja, napravila iz mladih in knji
ge epicenter vseh aktivnosti in v vseh 
tržaških šolah in pri vseh učencih ima 
knjiga končno večjo vrednost pri for
miranju osebnosti.

Hkrati ne pozablja na mlade ro
jake, ki žive v Jugoslaviji. Stalno 
spremlja njihovo kulturno delovanje, 
jih spodbuja in vodi pri njihovih pri
zadevanjih in kritično ocenjuje njiho
va glasila.

na knjitni polici
HADKO POLIČ :

Spoznanja
Radko Polič kot pisec spominov ni 

^znan našemu beročemu občinstvu.
pred leti je izdal imenitne med

vojne spomine pod naslovom »Ču
dežna pomlad«. Tem spominom pa 
sta sledili še dve knjigi spominov 
ln sicer spomini na leto 1945 in spo- 
m:ni na avtorjevo bivanje v Berlinu, 
kjer je bil vojaški ataše. In zdaj so 
Ffed nami njegovi spomini, tudi gren
ki- na leta od 1945 do 1954. leta, 
torej na leta, ki so bila prav tako 
Prepolna izrednih dogodkov, od in
formò ir oja do Djilasovega primera.

Če za prvi del spominov pod na
slovom »Spoznanja« velja, da so pi
sani zelo reliefno, zanimivo, privlač- 
no„ in nevsakdanje, je treba za tisti 
njihov del, ki govori o avtorjevih 
stiskah in problemih v zvezi z »afe
ro Djilas« in njegovim odpustom iz 
vojske zapisati, da je ta del napi
san izredno pretresljivo, človeško pri- 

in s pravim literarnim nav
dihom. S takšnim načinom pisanja. 
Pa tudi z izbiro dokaj tvegane in ob
čutljive problematike je naš avtor 
zagotovo prav na teh straneh pre
rasel golo memoarsko in faktografsko 
Pisanje.

Poličeve spomine na povojna leta 
.Poznanja« je izdala založba Borec 
KLjubljane v. opremi Matjaža Vipot- 
”*«• D. Ž.

Bogata življenjska pot Milana Pertota 
po katerem nosi ime domači pevski zbor

Že pred dnevi smo poročali o lepi 
prireditvi, ki jo je kulturno društvo 
v Barkovljah pripravilo ob poimeno
vanju domačega pevskega zbora po 
Milanu Pertotu. Klara Vodopivec, 
pevka v zboru, je imela tedaj tudi go 
vor o življenju in delu Milana Per
tota, iz katerega povzemamo podatke, 
ki so pomembni ne samo za Pertota 
kot zborovodjo, zavednega Slovenca 
ter vodjo številnih zborov, temveč za 
samo kulturno življenje v Barkovljah 
in za življenje Pertotove družine, ki 
je s svojo zavednostjo in požrtvoval
nostjo prispevala velik delež k raz
voju in napredku kulturnega življe
nja in ustvarjanja na področju, ki je 
danes že precej poitalijančeno, ki pa 
je bilo včasih skoraj povsem sloven
sko.

Milan Pertot se je rodil leta 1900 v 
Barkovljah, v družini, kjer so jim 
pravili po domače »Pendlovi.« Po po 
klicu je bil učitelj ter je med drugim 
služboval v Gropadi, Dutovljah in še 
drugod po Krasu, kjer je povsod tudi 
ustanavljal pevske zbore. Potem se 
je vrnil v Trst, dobil službo tajnika 
na tedanji »Prosveti« in bil še pevo
vodja pri žboru »Ilirija« od Sv. Ivana. 
Leta 1921 je prevzel vodstvo bar-

kovljanskega zbora »Adria« in ostal 
na tem mestu do leta 1927, ko je mo
ral zbor prenehati z delom. Tedaj je 
zbor štel 94 članov. Po požigu dru
štvene dvorane v Barkovljah, 12. de
cembra 1921, so imeli pevci redne 
vaje kar v družini pri Pendlovih. Le
ta 1925 je Milan Pertot ustanovil še 
moški kvartet, ki so ga sestavljali po
leg njega, še brat Riko, Josip Pertot 
in Vanček Krečič. Ko je fašizem zatrl 
vsa naša društva, je Milan Pertot od
šel v Jugoslavijo, kjer je učiteljeva! 
v raznih krajih, na primer v Litiji in 
v Muti v Dravski dolini, nato pa se 
je nastanil v Mariboru, kjer je pre
vzel vodstvo »Učiteljskega zbora«, s 
katerim je gostoval celo na Češko
slovaškem. V Trbovljah je bil sousta
novitelj znanega otroškega zbora »Tr
boveljski slavčki«, katerega mentor 
je ostal celih osem let.

Kot zavednega Slovenca so ga Nem
ci takoj ob začetku druge svetovne 
vojne aretirali in ga, skupno z ženo 
in tremi otroki, deportirali v Srbijo. 
Tu so Nemci tudi ustrelili njegovega 
komaj 16 letnega sina Egona, parti
zanskega kurirja, Milana pa zaprli 
v Beogradu.

Po končani vojni se je Milan Pertot

zopet vrnil v rojstno mesto. Začel je 
zopet z delom pevovodje ter vodil 
zbor »Velesila« v Skednju, ki je ta
krat štel nad sto pevcev, pa še pev
ski zbor Prosek - Kontovel in kvin
tet »Zarja«. Leta 1948 je bilo na nje
gov predlog ustanovljeno Prosvetno 
društvo Barkovlje in v tem kraju je 
ponovno zazvenela slovenska zborov
ska pesem. Lotil se je zbiranja starih 
barkovljanskih in tržaških pesmi in 
jih tudi sam uglasbil oziroma harmo- 
niziral. S svojim delom je Milan Pertot 
marljivo deloval, dokler ni zbolel in 
nato 30. januarja 1967 v zdravilišču 
na Golniku tudi umrl.

Ko so se Barkovljani pogovarjali, 
po kom poimenovati svoj mešani pev
ski zbor, ki se je prvič predstavil 
pred dvema letoma na prireditvi ob 
poimenovanju domače slovenske o- 
snovne šole, ni bilo nikogar, ki se ne 
bi strinjal s predlogom, da se da te
mu zboru ime po Milanu Pertotu. 
Zbor, ki šteje danes 32 članov, v glav
nem mladih in Iti ga vodi Aleksandra 
Pertot, je trdno odločen nadaljevati 
pot, ki jo je Milan Pertot s svojim 
delom že nakazal in se tako primemo 
oddolžiti tudi njegovemu spominu.

N. L.

Za Slovence je še posebno pomemb
na zato, ker se zanima za primerjal
no mladinsko književnost in z njo se
znanja italijansko javnost. Na svo
jih straneh objavlja poleg prispevkov 
iz drugih držav zlasti avstrijske in 
slovenske. Revija želi zbliževati med 
seboj mlade, ki žive na ozemlju, kjer 
se mešajo in prepletajo ljudje raz
ličnih jezikov in kultur.

Italijane je doslej seznanila z de
lom Artura Cronie in Martina Jevni- 
karja Letteratura giovanile iugosla
va, ki je izšlo v Milanu leta 1968, 
z razpravo Letteratura iugoslava - 
slovena, ki jo je imela Zorka Peršič 
na I. mednarodnem srečanju prime
rjalne mladinske književnosti v Trstu 
in Vidmu leta 1975 v sodelovanju z 
mednarodnim združenjem za mladin
sko literaturo (I.B.B.Y.) in z zapi
som o slovenski mladinski književno
sti, ld ga je izdala Carmen Bravo Vil- 
lasante v knjigi Storia Universale del
la letteratura per ragazzi 1971 v Špa
niji.

Italijansko javnost je informirala o 
slovenskih mladinskih delih, ki so iz
šla v italijanskih prevodih (M. Va
ljavec: Il pastore, M. Mrinc: La pau
ra ha gli occhi grandi, E. Peroci: 
Racconti della buona notte I., H., Il 
gattino ciabattino, F. Prešeren: Il 
battesimo presso Sa vizza, J. Jurčič: 
Il giattizzerò, F. Bevk: I ragazzi soli, 
Agnese, T. Seliškar: Il gabbiano az
zurro, S. Makarovič : »13 fiabe per 
buona notte«, M. Rijavec: Racconti 
popolari, A. Ingolič: Banda di chio
di, La liceale, I. Cankar: I bam
bini e la guerra, Animaletti di Resia).

Profesor Martin Jevnikar pa je v 
člankih predstavil precej obširno še 
neprevedena slovenska mladinska de
la in jih priporočil prevajalcem (F. 
Milčinski: Ptički brez gnezda. Prav
ljice, R. Murnik: Lepi janičar, M. Ve
likonja : Sirote, J. Vandot: Kekec, V. 
Winkler : Gadje iz šiške, P. Voranc: 
Solzice, M. Kranjec: Imel sem jih 
rad. Čarni nasmeh, Vse o Piki, L. 
Suhodolčan : Rdeči lev, S. Rozman: 
Reporter Tejč poroča, M. Teršar: 
Zgodbe o psu Riku, O. Župančič: Ci
ciban in še kaj, T. Pavček: Velesen- 
zacija).

»Kekcu« je posvetil celo dve strani, 
predstavil ga je izredno toplo. L’ora 
'del racconto je organizirala celo pre
davanje slovenskih filmov Bratovščina 
Sinjega galeba in Kekec ter pogovor 
o filmih z mladimi iz Trsta.

Sprašujem se, kdaj borno zmogli na 
Primorskem tako revijo, ki nas bo se
znanjala s širšim dogajanjem na po
dročju mladinske književnosti, kdaj 
bodo naše kulturne in pedagoške u- 
stanove združile svoje moči v mladin
ski reviji, ki bo teoretično in kritično 
usmerjala vsa prizadevanja pri de
lu z mladinsko knjigo in mladinskimi 
glasili in ki bo končno povezovala in 
vodila tudi prizadevanja naše mladi
ne v zamejstvu.

Verjamem, da bi lahko tudi »Barči
ca« opravila katero od teh nalog.

VIKA RADOJEVIČ

Prispevajte za

Dijaško matico

TONE SVETINA

Med nebom
in peklom
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Iz velikega gozda se je usipala gruča za gručo, 
Oglarji so se zbirali na postaji v Postojni in drugod. 
Karabinjerji so jih zasliševali in naganjali nazaj v 
gozd. J

Oglarji pa so govorili o številni in dobro organi- 
Zlrani partizanski vojski in njenih odločitvah. Nihče 
Se hi hotel vrniti na delo.

S pomladjo se je vsa Julijska krajina spremenila 
Y bojišče. Partizani so se pojavljali povsod. Vojkova 
eta je gospodarila v Vipavi in v Trnovskem gozdu, 

ha Tolminskem je bilo vse več partizanov.
Poveljstvo Brkinske čete je prepovedalo lesnim 

govcem izkoriščanje gozdov in izvoz lesa. Ti so bili 
anj ubogljivi od oglarjev. Že desetletja so preobilno 

zsekovali gozdove ob meji, zalagali lesno industrijo 
'h bogateli.

Četa je imela premalo borcev, da bi lahko vse
povsod ovirala to početje. Potem je neki napihnjen

šofer ozmerjal Petra in Franeta, ki sta ustavila nato
vorjen kamion. Naperil je vanju pištolo in zahteval, 
da takoj odstranita hlod, ki sta ga bila zavalila čez 
cesto. Peter, ki je bil nagel, ga je prehitel in ustrelil. 
Šoferjev pomočnik je padel na kolena in prosil, da mu 
prizaneseta. Ko je povedal, da je bil ubiti Sodelavec 
karabinjerjev, sta ga pustila.

Naložili so ubitega šoferja na motorni pokrov in 
avto zažgali. Bencin je zagorel s svetlim plamenom, 
nad vrhove drevja pa se je dvignil črn steber dima. 
Zadišalo je po ožganem mesu.

Grozljiva smrt šoferja, ki se ni pokoraval parti
zanskemu zakonu, je preplašila vse druge šoferje, tako 
da lastniki niso mogli za noben denar spraviti niko
gar več v gozdove.

Tudi vojaki, ki so prišli s kamionom po pogreša
nega, so doživeli napad. Sulc jih je obrizgal s stroj
nico; nekaj jih je padlo nekaj pa je bilo ranjenih.

Četa se je zavedala, da ne more v Brkine niti kam 
drugam, kjer so naselja, dokler ne iztrebi izdajalcev 
in ovaduhov, ki so v nekaterih vaseh prikrito delovali 
že desetletje.

Nekoliko so pomagali podatki, ki jih je bil dal pred 
smrtjo davkar, pa Zannijevi spiski, druge škodljivce 
pa so odkrivale frontne organizacije, ki so jih ti ljudje 
najbolj ogrožali.

V predel, ki je bil na gosto posejan s postojan
kami, je Karlo pošiljal trojke. Te so se gibale samo

ponoči, podnevi pa so bile v bunkerjih ali skrivališčih, 
ki so si jih zgradili aktivisti doma ali v bližnjih go
ščavah. Brez teh skrivališč bi težko shajali, saj so Ita
lijani zapirali ljudi za vsako malenkost, celo za neute
meljene sume. Po zaslugi izdajalcev pa je začel so
vražnik stikati za skrivališči.

Iz naselja na Suhorju so dobili od aktivistov spo
ročilo, da se neko dvajsetletno dekle druži s karabi
njerskim marešalom. Večkrat jo z motornim kolesom 
pripelje domov, včasih pa ona ostane pri njem na 
postaji.

Ljubezenske zveze so bile pogosto krinka za ob
veščevalno delo. Ženske so na začetku marsikaj ne
vede izklepetale, ko pa je bilo preveč, se niso mogle 
več umakniti. Slepo so služile zvodljivcem in največ
krat tudi zavestno izdajale.

V četi so se nekajkrat menili o tem dekletu. Karlo 
ni marg.1, da bi jo takoj ubili, saj dotlej niso še nobene 
ženske. Ko so se pritožbe nadaljevale, je poslal Petra, 
da jo opomni, naj neha delati za Italijane.

Peter jo je stežka našel. Smejala se je njegovim 
opozorilom in rekla, da je ljubezen svobodna in ji 
nihče nič ne more. Tudi opozorilo prek njene prija
teljice ni zaleglo. Le to so karabinjerji celo aretirali 
in njenega brata tudi, eden od aktivistov pa je na poti 
iz doline domov izginil, kot bi ga požrla zemlja.
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Kolesarska dirka po Italiji

Moser v težavah
SELVA Dl VAL GARDENA — Vče

rajšnja 19. etapa je bila kratka, komaj 
74 km, v zameno pa precej živahna 
in zanimiva. Odločila se je rja vzponu 
do Selve di Val Gardena, kamor je 
Španec Lejarreta prišel dobro minu
to pred Fignonom in krepko zmanjšal 
svoj zaostanek na skupni lestvici. Mo
ser je tri kilometre pred ciljem za
šel v hudo krizo, vendar je z veliko 
volje le prebolel najhujše trenutke in 
obdržal roza majico. Njegov naskok 
pa je sedaj zero tesen, tako da bo da
našnja dolomitska etapa s petimi 
vzponi verjetno odločilna.

Veliko smole je včeraj imel Fignon.
Ravno ko je skupaj s Švicarjem 

Breuom začel odločno zasledovati Le- 
jarreto, mu je »skočila« veriga in je 
zgubil dragocene sekunde. Kljub temu 
se ni predal in je na cilj prišel drugi. 
Več kot 11 minut zaostanka pa si je 
nabral Visentini, katerega so gledaici 
zaradi njegovih predvčerajšnjih izjav 
proti Moserju vseskozi psovali, kar je

kolesarja tako razburilo in potrlo, da 
se je celo ustavil, vendar ga je tehni
čni direktor Boifava prisilil, da nada
ljuje. Po dirki pa je Visentini dejal, 
da je zanj »giro« končan.

VRSTNI RED
1. Lejarreta (Šp.), ki je 74 km od 

Merana do Selve di Val Gardena 
prevozil v 1.56’41”, s poprečno hitro
stjo 38,051 km na uro; 2. Fignon (Fr.) 
po 1’08”; 3. Argentin (It.); 4. Baron- 
chelli (It.); 5. Van Impe (BeL); 6. 
Seccia (It.); 7. Schepers (Bel.); 8. 
Breu (ŠvL); 9. Ruperez (Šp.); 10. 
Panizzia (It.) vsi v istem času. 

SKUPNA LESTVICA 
1. Moser (It.) 88.15’50”; 2. Fignon 

(Fr.) po 1’03"; 3. Argentin (It.) 1’07”; 
4. Lejarreta (Šp.) 1T08”; 5. Seccia 
(It.) 3’55”; 6. Baronchelli (It.) 4’21”; 
7. Breu (Švi.) 4’43”; 8. Van Der Vel- 
de (Niz.) 4'57”; 9. Panizza (It.) 5’27”; 
10. Da Silva (Por.) 5’28”; 11. Van 
Impe (Bel.) 5’45”; 12. Saronni (It.) 
614”.

PRIJATELJSKA TEKMA

»Plavi« boljši 
od Španije
Španija — Jugoslavija 0:1

(0:1)
STRELEC : Sušič v 1. min.
ŠPANIJA: Arconada, Uruquiada,

Maeda, Camacho, Goicoichea, Senor 
(Sarabia), Victor, Gallego, Gordillo, 
Santillana, Carrasco.

JUGOSLAVIJA : Simo vid (v 46. mi
nuti Ivkovič), Hadžibegič, N. Stojko
vič (v 46. min. Miljuš), Katanec, 
Zajec, Baždarevič, Šestič, D. Stojko
vič (v 46. min. Čop), Sušič, Halilo
vič (v 75. min. Radanovič), Zl. Vu
jovič (v 46. min. B. Cvetkovič).

SODNIK: Barbaresco (It.)
LA LINEA — V svoji zadnji prija

teljski tekmi pred evropskim nogo
metnim prvenstvom v Franciji je Ju
goslavija sinoči odpravila tudi Špa
nijo. Zlasti dobro so »plavi« igrali v 
obrambi in zaustavili domačine, ki 
so vseskozi napadali in tudi dva
krat zatresli vratnico.

Na košarkarskem turnirju Radenska na »1. maju«

Jadran uspešen, Bor Radenska praznih rok
V tretjem kolu košarkarskega tur

nirja Radenska sta zopet nastopila 
slovenska predstavnika. Radenska je 
pričakovano izgubila proti Servolani, 
Jadran pa je premagal selekcijo Ali 
Starš Cortina Sport. Najprej sta se 
pomerila Bor Radenska in Sorvola
ne. Tržaški tretjeligaši so brez te
žav visoko slavili in rezultat ni' bil 
nikoli v dvomu. S hitrimi protinapa
di so stalno višali prednost, predvsem 
po zaslugi razigranega Ceppi ja. Pri 
Radenski se je izkazal le Peter Fur
lan, dobro pa je zadeval tudi Klobas.

V drugi tekmi sta bila na vrsti Ja
dran in Ali Starš Cortina Sport. Sre
čanje je bilo vseskozi zelo izenače
no. V prvem polčasu so naši košar
karji na trenutke pokazali nekaj iz
redno lepih akcij, razvili nekaj u- 
spešnih protinapadov in tudi stalno 
vodili. Proti koncu srečanja pa se je 
tržaška selekcija nevarno približala. 
Po izredno izenačeni in napeti tek
mi pa so naši košarkarji le slavili.

Pri Jadranu sta se tokrat izkazala 
predvsem Gulič, ki je uspešno vodil 
svojo ekipo do zmage in Vremec, pri 
nasprotnikih pa Foretti.

Drevi bo na' sporedu prvo finalno 
srečanje za 5. oziroma 6. mesto. Ob 
18. uri se bosta pomerila Ali Starš 
Cortina Sport in Radenska.

SINOČNJA IZIDA
Bor Radenska — Servolana 

68:107 (31:56)
BOR RADENSKA: Sosič, Corbatti 

4, Canciani, Ban 10, Klobas 17, Fur
lan 13, Starc 9, Emili 6, Lisjak, 
Zobec 9.

SERVOLANA: Pieri 3, Bubnich 17, 
Furlan, Maneghel 11, Ceppi 29, Cre- 
vatin 4, Rossi 7, Pecchi 15, Brigan
ti 12, Zulich 9.

SODNIKA: Cozzolino in Carebuh.
Jadran — Ali Starš Cortina 

Sport 102:99 (49:45)
JADRAN: Kojanec 2, Žerjal 2,

Rauber 9, Vremec 16, Gulič 21, So
sič 3, Starc 18, Vitez 17, Ban 14, 
Vassallo.

ALL STARS CORTINA SPORT: A- 
von 10, Gimona 3, Naccarato 3, Del 
Piero 5, Foretti 22, Trampuš 14, 
Rossignano 4, Sculin 22, Marizza 16.

Adriano Kovačič

Tudi Lendl v polfinalu
PARIZ — V polfinale mednarodne

ga teniškega turnirja v Parizu se je 
za Švedom Wilanderjem, ki je od
pravil domačina Noaha (7:6, 2:6, 3:6, 
6:3, 6:3) uvrstil še Čehoslovak Lendl, 
ki je s 6:4, 6:7, 6:4, 6:3 premagal 
Gomeza iz Ekvadora. V polfinalu se 
bosta tako pomerila Lendl in Wi- 
lander ter Connors in McEnroe.

• ANGLEŠKA NOGOMETNA RE
PREZENTANCA je včeraj dopotovala 
v Rio de Janeiro, kjer bo v nedeljo 
odigrala prijateljsko tekmo proti Bra
ziliji.

Jutri zjutraj na Opčinah

Več kot 300 učencev 
na športnem srečanju

Udinese boljši 
od Verone

V sinočnjem prvem četrtfinalnem 
srečanju italijanskega nogometnega 
pokala je Udinese z zadetkoma Ge- 
rolina in De Agostini ja z 2:1 prema
gal Verono, ki je prva povedla z 
Joriom.

V ostalih tekmah so dosegli na
slednje izide: Bari - Fiorentina 2:1 
(1:1); Sam prioria - Torino 1:1 (1:1); 
Roma - Milan 1:1 (0:0).

De Giorgis
ostane pri Triestini
Napadalec Giorgio De Giorgis bo 

tudi naslednje leto igral pri tržaškem 
d rugali gašu. Tako so sporočili po 
srečanju med predsednikom Triestine 
De Riuom in Udineseja Mazzo. De 
Giorgisa je Triestina imela v sola
stništvu z Udinese jem, sedaj pa ga 
je odkupila.

KRAŠKI POKAL
Primorec izločen
V polfinalu kraškega nogometnega 

pokala je Primorec sinoči z 2:0 (2:0) 
k'onil enajsterici S. Sergia.

V Stari ogradi na Opčinah bo ju
tri zjutraj nenavadno živo. Na pro
stranem travniku se bo zbralo več 
kot 300 učencev in učenk osnovnih 
šol openskega didaktičnega ravnatelj
stva na svojem drugem športnem sre
čanju.

Za vse razrede bo srečanje, ki bo 
potekalo pod geslom »tečemo, plazimo 
se, skačemo, mečemo«, in vsebovalo 
poligon, seveda različnih težavnostnih 
stopenj. Pri pripravi prog je prisko
čila na pomoč tudi narava, ki bo 
za to priložnost »posodila« prijetno 
dolinico in nekaj hrastov.

Prireditev se bo s slovesno otvo
ritvijo začela ob 9.30, šolska pred
stavništva morajo biti zato na mestu 
vsaj četrt ure prej.

Ker je Stara ograda (od Opčin pro

ti vzhodu, med Bazoviško in cesto 
za Sežano) težje dosegljiva z oseb
nimi avtomobili in ker poti sploh nu
dijo slabe možnosti obračanja, pripo
roča organizator, da se do nje gre 
kar peš. Prva možnost je parkiranje 
pred karabinjersko postajo na Bazo
viški in nato peš po Ul. Refosco, na
daljnji varianti pa sta Ul. Assenzio 
(izpred restavracije Daneu) ali s 
prostora pred streliščem na Pikelcu. 
Pot bo primemo označena z napisi 
»Srečanje«.

Posameznih nagrad na tem tekmo
vanju ne bo, vsi udeleženci pa bodo 
prejeli okusno izdelano nalepko, za
misel prof. Magde Tavčar. Deklice in 
dečki bodo tekmovali ločeno. Lestvice 
bodo izdelane na podlagi dejansko 
doseženega časa z morebitnim dodat
kom kazenskih sekund, (kb)

pred nogometnim EP v franciji

Nogometaši osmih držav 
v boju za evropski naslov

se sest um nas 
loči od letošnje 
največje nogomet
ne prireditve, od 

- evropskega nogo-
[ajLt/f: metnega prvenstva, 

ki bo od 12. do 
27. jun. v Franciji.

Osem reprezentanc bo torej naj
prej v dveh kvalifikacijskih skupi
nah, nato v polfinalu ter seveda v fi
nalu skušalo osvojiti naslov najbolj
šega v Evropi.

»Francosko prvenstvo« bo brez ne
katerih tradicionalno močnih repre
zentanc (brez svetovnega prvaka Ita
lije, Anglije, SZ, ČSSR itd.), vseeno 
pa je za le-to zanimanje veliko, v 
Jugoslaviji pa izredno, saj bo Vese- 
linovičeva reprezentanca skušala prav 
v Franciij dobiti ugled, ki ga je iz
gubila po nesrečnem nastopu na sve
tovnem prvenstvu v Španiji, pa tudi 
nastop jugoslovanskih klubov v evrop
skih pokalnih tekmovanjih ni bil za
dovoljiv.

Udeleženci finala
poglejmo najprej, katere repre

zentance so se uvrstile v finalni del 
EP v Franciji.

SKUPINA 1
Francija
Danska
Belgija
Jugoslavija

SKUPINA 2 
Zahodna Nemčija 
Portugalska 
Romunija 
Španija
V kvalifikacijah za to EP je Ju

goslavija nastopila v C skupini in se 
tako uvrstila v finalni del.

SKUPINA C
IZIDI: Wales - Norveška 1:0; Nor

veška - Jugoslavija 3:1 (strelec za 
Jugoslavijo: Savič); Bolgarija - Ju
goslavija 2:2; Bolgarija - Jugoslavi
ja 0:1 (N. Stojkovič) ; Jugoslavija - 
Wales 4:4 (Cvetkovič, Živkovič, Kranj- 
čar, Jesič) ; Wales - Bolgarija 1:0; 
Norveška - Bolgarija 1:2; Jugoslavi
ja - Norveška 2:1 (Zl. Vujovič in Su
šič); Bolgarija - Wales 1:0; Wales - 
Jugoslavija 1:1 (Baždarevič) ; Jugo
slavija - Bolgarija 3:2 (Sušič 2, Ra
danovič) .

KONČNA LESTVICA
Jugoslavija 6 3 2 1 12:11 8
Wales 6 2 3 1 7:6 7
Bolgarija 6 2 1 3 7:8 5
Norveška 6 1 2 3 7:8 4
Kje se bo igralo?
EP se bo odvijalo v sedmih franco

skih mestih, in sicer v Parizu, Lyo- 
nu, Lensu, Strasbourgu, Saint Etien- 
nu, Nantesu in Marseillu.

Spored EP 1984
IZLOČILNI DEL 

- Torek, 12.6., v Parizu 
20.30: FRANCIJA - DANSKA 

Sodnik: Roth (ZRN)
Sreda, 13.6., v Lensu 

20.30: BELGIJA - JUGOSLAVIJA 
Sodnik: Fredriksson (Šve.)
Četrtek, 14,6., v Strasbourgu 

17.15: ZRN - PORTUGALSKA 
Sodnik: Juška (SZ)
Četrtek, 14.6., v St. Etiennu 

20.30: ROMUNIJA - ŠPANIJA 
Petek, 15.6., — POČITEK 
Sobota, 16.6., v Nantesu 

17.15: FRANCIJA - BELGIJA 
Sodnik: Valentine (Škotska)

Sobota, 16.6., v Lyonu 
20.30: DANSKA - JUGOSLAVIJA 

Nedelja, 17.6., v Lensu 
17.15: ZAH. NEMČIJA - ROMUNIJA 

Sodnik: Keizer (Nizozemska) 
Nedelja, 17.6., v Marseillu 

20.30: PORTUGALSKA - ŠPANIJA 
Sodnik: Vautrot (Francija) 
Ponedeljek, 18.6. — POČITEK 
Torek, 19.6., v St. Etiennu 

20.30: FRANCIJA - JUGOSLAVIJA 
Sodnik: Daina (Švica)
Torek, 19.6., v Strasbourgu 

20.30: DANSKA - BELGIJA 
Sodnik: Prokop (NDR)
Sreda, 20.6., v Parizu

[TITR O 84

20.30: ZAH. NEMČIJA - ŠPANIJA
Sodnik: Hristov (ČSSR)
Sreda, 20.6., v Nantesu 

20.30: PORTUGALSKA - ROMUNIJA
Sodnik: Fahiner (Avstrija) 

POLFINALE
Sobota, 23.6., v Marseillu 

20.00: PRVI SKUPINE 1 - DRUGI 
SKUPINE 2

Sodnik: Bergamo (Italija)
Nedelja, 24.6., v Lyonu 

20.00: PRVI SKUPINE 2 - DRUGI 
SKUPINE 1

Sodnik: Courtney (Anglija) 
FINALE ZA 1. MESTO 

20.00: ZMAGOVALCA V POLFINALU
Sodnik: ni še določen.
Tako doslej
1960: 1. SOVJETSKA ZVEZA, 2. Ju

goslavija, 3. Češkoslovaška, 4. Fran
cija.

1964: 1. ŠPANIJA, 2. Sovjetska zve
za, 3. Madžarska, 4. Danska.

1968: 1, ITALIJA, 2. Jugoslavija, 
3. Anglija, 4. Sovjetska zveza.

1972: 1. ZAHODNA NEMČIJA, 2. 
Sovjetska zveza, 3. Belgija, 4. Ma- 
dž&rsk&

1976: 1. ČEŠKOSLOVAŠKA, 2. Za
hodna Nemčija, 3. Nizozemska, 4. Ju
goslavija.

1980: 1. ZAHODNA NEMČIJA, 2. 
Belgija, 3. Češkoslovaška, 4. Italija.

totip
1. — prvi 1 X

drugi X 2
2. — prvi 1 X 2

drugi X 1 2
3. — prvi X 2

drugi 1 2
4. — prvi X 1

drugi 2 1
5. — prvi X 1 2

drugi 1 X 2
6. — prvi X 1

drugi 1 2

turnir mladinskega centra 1984 danes igra za vas
MOŠKA ODBOJKA

V sredo zvečer so se v okviru tur
nirja Mladinskega centra pričela tek
movanja v moški odbojki. V prvi sku
pini si je priborila vstop v polfinale 
ekipa' Danice z Vrha, ki je brez 
večjih težav premagala fante iz Do
berdoba. Srečanje je bilo izenačeno 
le v začetku drugega seta, ko so se 
Doberdobci požrtvovalno borili proti 
boljšemu tekmecu, na koncu pa so jim 
pošle moči in Vrhovci so brez težav 
osvojili tekmo.

V tej skupini je nastopala tudi e- 
kipa iz Renk, ki pa se je predstavila 
samo s štirimi igralci in tako izgu
bila obe srečanji brez borbe. Vse
eno pa so si igralci Ronk v prijatelj
skem vzdušju »sposodili« dva igralca 
drugih ekip in tako odigrali še eno 
tekmo proti ekipi iz Doberdoba, kar 
je tudi zadovoljilo številno občinstvo, 
ki je sledilo tekmam ob robu igrišča. 
Danica — Doberdob 2:0 (15:8, 15:3) 
Ronke — Doberdob 2:0 (15:13, 15:10)

POSTAVE
DANICA: M., L. in V. Černič, De

vetak, Cotič, Grillo.

RONKE: Pahor, Devetak, Lavren
čič, Jarc.

DOBERDOB : Juren, Passan, S. in 
E. Gergolet, S. in D. Lakovič, Kosič, 
Ferfolja, Purič.

(MAL)
DANAŠNJI SPORED 

PETEK, 8. 6.: ŽENSKA ODBOJ
KA, SKUPINA A: 19.30: MK Gori
ca - Sovodnje; 20.30: Danica -
Ljubljanska banka, 21.30: zmagoval
ca obeh tekem.

• PREDSEDNIK MEDNARODNEGA 
OLIMPIJSKEGA odbora Samaranch 
je izjavil, da je bivši ameriški pred
sednik Carter Jisti človek, ki je do
slej naredil največ z'a olimpijskemu 
gibanju: »Če se ne bi odločil za boj
kot leta 1980,« je dejal Samaranch, 
»bi sedaj Sovjetom gotovo ne padlo 
na misel, da ne odpotujejo v Los 
Angeles.«

• TUDI ITALIJANSKA NOGOMETNA 
REPREZENTANCA bo nastopila na 
olimpijskih igrah v Los Angelesu.

Egidij Strnad totocalcio
Atalanta - Samb. (p.p.) X 
Atalanta - Samb. (k.r.) 1 
Cagliari - Arezzo 1 X
Catanzaro - Varese X 
Como - Triestina 1 X
Empoli - Cesena 1X2
Padova - Campobasso 1
Palermo - Monza 1X2
Perugia - Crem. (p.p.) X 
Perugia - Crem. (k.r.) X 
Pescara - Lecce X 2
Pistoiese - Cavese (p.p.) X 
Pistoiese - Cavese (k.r.) 1 2
OPOMBA
p.p. = prvi polčas; k.r. = kon
čni rezultat

Egidij Strnad je najstarejši odbornik ŠD Breg. S športom se je aktivno 
ukvarjal v šolskih letih kot odbojkar. Odbornik Brega je praktično od njego
ve ustanovitve in nogometne sekcije dolinskega društva si brez njega ne moie- 
mo predstavljati. Je velik ljubitelj vseh športov, vendar ga poleg nogometa naj
bolj pritegneta odbojka in atletika. Po njegovem mnenju ima slovenski šport 
izredno pomembno vlogo pri formiranju mladega človeka ne samo s tekmo
valnega vidika ampak tudi pri vzgoji zdravega in zavednega pripadnika na
še skupnosti.

Prejšnji teden je Andrej Vremec pravilno napovedal 7 rezultatov.

NAMIZNI TENIS

Tudi krasovke 
v Kranjski gori

Konec prejšnjega tedna je bilo v 
Kranjski gori tradicionalno namizno
teniško tekmovanje za pokal Julijskih 
Alp, na katerem je sodeloval tudi 
ŠK Kras. Ob koncu naporne tekmo
valne sezone in spričo ostre konku
rence, saj so nastopili vsi najboljši i- 
gralci in igralke iz Slovenije, ni bi
lo mogoče pričakovati vidnejših uspe; 
hov. Tako sta v ekipni konkurenci 
nastopili Sonja Doljak in Damjana 
Sedmak, ki sta z 1:3 klonili solidni 
Savi z Jesenic. Tudi v posamični kon
kurenci se Dol jakova, Sedmakova, 
Ksenija in Nevenka Marušič niso pre
bile med prvo četverico.

V mladinski konkurenci je barve 
reprezentance F-JK branila tudi Kse
nija Marušič, ki je v prejšnjih dneh 
že nastopila za deželno reprezentanco
v tekmovanju za pokal dežel v kra
ju Marina di Grosseto. (B. S.)

# ANGOLSKI OLIMPIJSKI ODBOR
se še vedno ni odločil za sodelovanje 
na igrah» v Los Angelesu.
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Atletski troboj pionirjev in pionirk na »Pinu Grezarju«

Pionirke ZSŠDI boljše od Kopra in Postojne
Pionirji in pionirke Kopra so skup

ni zmagovalci atletskega troboja, ki 
Je bil v sredo popoldne na tržaškem 
stadionu »Pino Grezar«. Dobro so se 
»drezali tudi atleti ZSŠDI, ki so bili 
drugi v skupni uvrstitvi, medtem ko 
so pionirke celo osvojile prvo mesto, 
trt'tja pa je bila Postojna.

Prvi v seriji treh trobojev (pome
rili se bodo še v Kopru in Postojni) 
Je nedvomno uspel. Tekmovalo je 
Preko sto mladih tekmovalcev ter 
tekmovalk in v vseh disciplinah smo 
Pili priča zagrizenim bojem.

Ekipo ZSŠDI so sestavljali ateti 
Bora Incordate in Adrie. Zelo lep u 
speh so dosegle pionirke ZSŠDI, ki 
So v osmih disciplinah osvojile štiri 
Prva, tri druga in štiri tretja mesta. 
Naši pionirji so bili nekoliko slabši 
saj so se le trikrat kot drugi povzpeli 
na zmagovalni oder. Vsako ekipo sta v 
Posameznih disciplinah zastopala po 
dva atleta.

REZULTATI
PIONIRKE

,80 m: 1. Kalc (ZSŠDI) 10,7; 2. Krnel 
(Postojna) 11,2; 3. Migliore (ZSŠDI) 
N,3; 4. Pavletič (Bor Inf or.) 11,3; 9.

Pilat 11,9; 10. Tenze 12,0; 11. Antoni 
(vse Bor Informata) 13,0. Kopje: 1. 
Komar (ZSŠDI) 27,90 m; 2. Sumberaz 
(ZSŠDI) 27,28 m; 3. Gorjan (Postojna) 
17,42. Daljina: 1. Kermec (ZSŠDI) 
4,48 m; 2. Krnel (Postojna) 4,48 m; 
3. Butinar (Koper) 4,39; 4. Naturai 
(ZSŠDI) 4,25; 7. Tenze (Bor Inf or.) 
4,11 m. Krogla: 1. Kolednik (Koper) 
9,89 m; 2. Kuret (Koper) 8,61 m; 3. 
Komar (ZSŠDI) 8,38 m; 5. Sumberaz 
(ZSŠDI) 7,73 m. 300 m: 1. Smerdu 
(Koper) 44,3; 2. Kermec (ZSŠDI) 47,1; 
3. Smrdelj (Koper) 48,1; 4. Baučar 
(ZSŠDI) 49,3. 600 m: 1. Hočevar (Ko
per) 1’45”5; 2. Urzi (Koper) 1’49'’6; 
3. Gherlani (ZSŠDI) 1’50''8; 5. Kozlovič 
(ZSŠDI) 1’54”7. Višina: Prelec (Ko
per) 146 cm; 2. Kalc (ZSŠDI) 143; 3. 
Pavletič (ZSŠDI) 143; 4. Migliore 
120; 6. Naturai 110; 8. Antoni (vse 
Bor Inf or.) 110 cm. 4x100 m: 1. ZSŠ 
Dl (Kermec, Kalc, Migliore, Pavletič) 
55”4; 2. Koper 57”5; 3. Postojna 60”1. 

KONČNI VRSTNI RED
1. ZSŠDI 67 točk; 2. Koper 64; 3. 

Postojna 37 točk.
PIONIRJI

80 m: 1. Trebižan (Koper) 9”6; 2.

Guštinčič (ZSŠDI) 10”0; 3. Možina 
(ZSŠDI) 10”1. Krogla: 1. Otoničar 
(Postojna) 11,81 m; 2. Vergles (Koper)
10,21 m; 3. Tavčar (Postojna) 9,60 m; 
5. Saldassi (ZSŠDI) 8,73 m; 6. Čepar 
(ZSŠDI) 7,47 m. Daljina: 1. Boštjan
čič (Koper) 5,73 m; 2. Nikofič (Po
stojna) 5,62 m; 3. Trebižan (Koper) 
5,47 m; 6. Lippolis (ZSŠDI) 4,62 m; 
7. Pečar (ZSŠDI) 4,35 m; 8. Stopar 3,61 
m; 9. Stefani (oba Bor Inf or.) 3,29 m. 
Kopje: 1. Otoničar (Postojna) 38,22 
m; 2. Čepar (ZSŠDI) 3. Gorjanc (Ko
per) 28,62 m; 4. Saldassi (ZSŠDI) 
27,44 m. 300 m: 1. Iskra (Postojna) 
40,08 ; 2. Možina (ZSŠDI) 41,01; 3. 
Boškin (Koper) 42,02; 5. Gustinčič 
(ZSŠDI) 43,05. 1.200 m: 1. Koce (Ko
per) 3’24”5; 2. Malec (Postojna)
3’46”0; 3. Kocjančič (Koper) 3’48”3; 
4. Kozlovič (ZSŠDI) 3’54”8; 6. Corva 
(ZSŠDI) 4’16”9; 7. Beorchia (Bor In- 
for.) 4T7”6. Višina: 1. Vergles (Ko
per) 175 cm; 2. čamdžič (Postojna), 
168 cm; 3. Labin jan (Postojna) 165 
cm; 7. Lippolis (ZSŠDI) 130 cm. 
4x100 m: 1. Koper 49”4; 2. ZSŠDI 
(Lippolis, Možina, Čepar, Gustinčič) 
50”6; Postojna diskvalificirana.

KONČNI VRSTNI RED
1. Koper 67 točk; 2. Postojna 56; 3. 

ZSŠDI 41 točk.
SKUPNI VRSTNI RED 

V OBEH KATEGORIJAH
1. Koper 131; 2. ZSŠDI 108; 3. Po

stojna 93 točk.

Pokal S. Pertota
Atletski odsek ŠZ Bor je vzporedno 

s pionirskim trobojem priredil tudi 
atletsko tekmovanje posameznikov in 
posameznic v spomin na preminule
ga dolgoletnega športnega delavca ŠZ 
Bor Stanka Pertota. Tekmovanja se 
je udeležilo lepo število atletov Bora 
Infondata, Adrie in še nekaterih atlet
skih društev iz Trsta in dežele.

Najboljši tehnični rezultat tekmo
vanja in s tem pokal Stanka Pertota 
je osvojila naraščajnica tržaške Edere 
Renata Rossi, ki je zmagala v teku 

"na 100 m s časom 12’5”.
Naši dve društvi sta bili zastopani 

predvsem v ženski konkurenci, kjer 
je borovka Naturalova zmagala pri 
mladinkah na 100 m in osvojila drugo

mesto v skoku v daljino. Ostali naši 
predstavniki so se v dokaj solidni kon
kurenci uvrstili nekoliko slabše, če
prav so se vsi dobro borili.

REZULTATI
NARAŠČAJNICE

100 m: 1. Rossi (Edera) 12,5; 2. 
Mauro (Chimica del Friuli) 13,4; 4. 
Roveri (Adria) 13,8. Višina: Makovec 
(Edera) 156; 2. Gallo (Chimica del F.) 
150; 3. Gherdol 140; 4. Già vina (obe 
Bar Infardata) 140. Daljina: Makovec 
(Edera) 5,04; 2. Rossi (Mera) 5,01; 
3. Gherdol 4,77; 4. Glavina (obe Bar 
Infardata) 4,41; 5. Roveri (Adria) 4,28. 

MLADINKE
100 m: 1. Naturai (Bor Infortiate) 

13,3; 2. Albrizio (CUS) 13,3. Daljina:
1. Frisiero (Chimica del Friuli) 5,58;
2. Naturai (Bor Infordata) 5,37.

NARAŠČAJNIKI
100 m: 1. Gilli (CSI) 11,1- 1500 m: 

1. Cilicar (Marathon) 4.10,8.
ČLANI

100 m: 1. Milani (CUS) 10,9; 7. Ga
šperlin (Bor Infordata) 11,6. 1500 m: 
1. Bortone (N. Atletica del Friuli) 
3.59,2.

Zamejsko brzopotezno šahovsko prvenstvo

Filipovič in Pertot glavna favorita
Jutri bo v Gregorčičevi dvorani v 

Trstu (Ul. sv. Frančiška št. 20, 2. 
Uadstr.) s pričetkom ob 16. uri na 
sporedu zamejsko brzopotezno šahov
sko prvenstvo odprto vsem zamej
skim šahistom v naši deželi. Turnir 
Prireja šahovska komisija ZSŠDI, 
vabljenj pa so vsi igralci in ljubi
telji šaha, od osnovnošolcev, ki so 
se pred kratkim dobro izkazali v de
želnem merilu in ki se redno mno
ženo udeležujejo mesečnih zamej
skih brzotumirjev, pa do izkušenih 
sahistov, ki se že dolga leta bavijo 
s šahom.

To bo zadnji sezonski brzotumir 
Pred poletno prekinitvijo, zmagova
lec tega turnirja pa bo postal zamej
ski šahovski prvak za letošnje leto. 
v lanski sezoni je ta naslov osvojil 
piatii, komaj 22-letni državni prvo
kategornik Egon Pertot, ki je zbral 
Uajveč točk v skupno štirih brzotur- 
mrjih. Letos se je ta sistem več

brzotumirjev, ki določajo prvaka o- 
pustilo, saj se je izkazalo, da so bili 
zadnji turnirji malo obiskani, ker se 
jih pač niso udeležili tisti, ki niso 
imeli več možnosti, da bi posegli po 
prvih mestih. Egon Pertot je osvo
jil tri turnirje na štiri ter zasluženo 
posegel po naslovu prvaka. Drugo 
mesto je osvojil mojster Božidar Fi
lipovič, tretje pa državni drugokate- 
gomik Dušan Jelinčič.

Tokrat bodo naslov podelili v eni 
sami preizkušnji, zato pa se bo igra
lo polfinale in nato finale. Na mestu 
bodo sestavili polfinalne skupine (od
visno pač od števila prisotnih), v fi
nale pa se bo uvrstilo le osem ša- 
histov, ki bodo nato igrali dvokrož
no, z belimi in črnimi figurami. Na 
ta način bo rezultat prav gotovo pra
vičen in bo odražal realno stanje za
mejskega šaha.

Letošnjo šahovsko sezono so začeli 
že oktobra lani s prvim brzoturni-

rjem, nato pa so se ti turnirji red
no vrstili vsak prvi petek v mesecu. 
Turnirjev je bilo skupno osem. šti
rikrat je zmagal Filipovič, trikrat 
Pertot, na najštevilnejšem turnirju 
(februarskem, katerega se je udele
žilo 21 šahistov) pa sta si Pertot in 
Filipovič delila prvo mesto. Povpre
čno se je teh turnirjev udeležilo 16 
igralcev, kar je izredno spodbudna 
številka še za v bodoče. Če bo 'nam
reč želja, se bo te petkove turnirje 
nadaljevalo še v poletnih mesecih.

Kaj pa jutri? Favorita sta seveda 
Filipovič in Pertot, ki sta osvojila 
vse turnirje do sedaj. Bržkone bi si 
oba zaslužila prvo mesto, vendar pa 
so športna pravila neizprosna. Prvo 
mesto v tem maratonskem turnirju 
bo pač odvisno od več faktorjev, ne 
nazadnje od trenutne forme ali celo 
sreče. Prvi trije bodo prejeli pokale 
ZSŠDI, vsi finalisti ter prvouvrščeni 
v tolažilni skupini pa kolajne, (dj)

NA GORIŠKEM

Tudi odbojkarsko prvenstvo 1. moš
ke divizije (finalni del) se bliža h 
koncu. Sedaj so na vrsti razni po- 
prvenstveni turnirji, rekreacijske pri
reditve in podobno. Trenutno sta v 
teku turnir »Emme - enne« v Turjaku 
ter tradicionalni turnir Mladinskega 
centra v Gorici. V naslednjih dneh 
pa so napovedani še nekateri zani
mivi odbojkarski turnirji, katere bo
do organizirala razna slovenska druš
tva na Goriškem.

1. moška divizija 
(finalni del)

V petem kolu je Naš prapor Sošol 
izbojeval dragoceni točki, ki mu za
gotavljata utrditev vodstva na skup
ni lestvici. Prepričljivo so ugnali e- 
nega izmed nevarnih tekmecev za 
vrh lestvice Italcantieri iz Tržiča. 
Dobro napreduje tudi Soča, ki je v 
slovenskem derbiju s čistim izidom

ROKOMET - DEČKI

Kosovel na pragu 
velikega uspeha
Polisportiva Spilimberghese — 

ŠK Kosovel 7:34
KOSOVEL: Čebulec 14, Črne, čač 

• Kalc. 2, Kocman 7, Ozbič, Sardoč, 
‘r,Kerk 2, Sosič, Taučer 2, Calzi,
'onda.

Y Prvem srečanju veljavnem za 
, 6zolni naslov v kategoriji dečkov, 
5 . °kipa športnega krožka openske 

»Srečko Kosovel« v Spilimbergu 
»besedno pometla s svojimi nasprot

ji"* 1- Naši fantje so prikazali celo se- 
(*0Iniselnih in odlično izvedenih 

Mahinacij in kot za stavo polnili 
asprotrdkova vrata. Drugo in odio- 
tee srečanje za deželni naslov bo 

HaPe*e*c, 15. junija, na Opčinah, že 
.teles pa lahko trdimo, da so mladi 
»sovelovci deželni prvaki, saj je 

^{tealo verjetno, da bi lahko Spi- 
ute.berghese nadoknadil zaostanek.

INKA

Z rednega občnega zbora SZ Mladost

S sodelovanjem do uspehov
V ponedeljek je ŠZ Mladost iz Do

berdoba imelo svoj redni občni zbor. 
Po uvodu, ki ga je imel predsednik 
Nordio Gergolet, je odbomiško po
ročilo, ki je zamenjalo tradicionalni 
poročili predsednika in tajnika, podal 
tajnik Edi Gergolet. V poročilu so 
bili podčrtani predvsem sodelovanje 
in dobri odnosi, ki jih Mladost ima 
z drugimi društvi s te in one strani 
meje in z ZSŠDI. Poleg orisa in oce
ne pravkar minule sezone je iz poro
čila razvidno tudi zadovoljstvo o u- 
speli združeni naraščajniški ekipi So
vodenj, v vrstah katere igra tudi ne
kaj mladih nogometašev iz Doberdo
ba, in o ponovnem razmahu mladin
skega nogometa pod vodstvom tre
nerjev Evgena Ferfolje in Alda Fer- 
letiča. V vrstah društva je namreč 
minulo sezono igralo skupno z Urani- 
čevimi varovanci, ki so branili bar
ve Mladosti v članski ekipi, 73 no

gometašev, od katerih so skoraj vsi 
pripadniki naše manjšine.

Gergolet se je v poročilu dotaknil 
tud; ne precej rožnatega finančnega 
stanja društva in pomanjkanja od 
bomiških kadrov v društvu. Izdatki, 
ki jih je imelo društvo, so bili sicer 
predvideni, izostali pa so dohodki s 
slovenskih derbijev s Sovodnjami in 
štardreško Juventino in nekaterih 
drugih tekem.

Kar se tiče kadrovanja, je stanje 
v društvu precej zaskrbljujoče. Pri
manjkuje izkušenih vodilnih kadrov 
in zaradi tega sloni vsa organizacija 
društva le na požrtvovalnosti neka
terih odbornikov in drugih članov.

V diskusiji, ki je sledila pozdra
vom gostov, je bil govor predvsem 
o bodočih načrtih društva. Udeležen
ci občnega zbora so poudarili nujnost 
o večjem sodelovanju med odborni
ki, igralci in navijači, kajti če se te

tri komponente ne bodo bolj poveza
le med seboj, bo iskanje in uresniče
vanje novih poti in ciljev precej te
žavno.

Druga važna točka, ki so se je v 
razgovoru dotaknili, je bil problem 
sponsorizacije društva. Govor je bil 
o vseh morebitnih pozitivnih in nega
tivnih aspektih sponsorizacije.

Po diskusiji je bil izvoljen nov od
bor, ki ga sestavljajo: Devetak Ivo, 
Dužman Bruno, Ferfolja Evgen, Fer- 
letič Aldo, Ferletdč Karlo, Ferrari 
Edi, Frandolič Zvonko, Gergolet Dar
jo, Gergolet Edi, Gergolet Lado, Ger
golet Mario, Gergolet Nordio, Jelen 
Emil, Jelen Guido, Lorenzut Alvise, 
Soban Zdravko, Spacal Borut, Ulian 
Giorgio, Zanier Linto in Peric Mario. 
Odbor bo imel svojo prvo sejo v 
ponedeljek 11. t.m., na kateri bo iz
volil ožji odbor in odbornikom dolo
čil funkcije, (zf)

odpravila štandreški Val. Štandrežci 
so v teh zadnjih kolih popustili in 
tako izgubili vse možnosti za uvrsti
tev v boj za prva mesta.

Danes in jutri sta na sporedu tek
mi zadnjega kola, odigrati pa bo po
trebno še eno zaostalo tekmo, ki jo 
napovedujejo za naslednji teden.

Danes in jutri je na sporedu zad
nje kolo 1. moške divizije na goriš- 
kem, v katerem bo tudi padla odlo
čitev o končnem zmagovalcu. V Štan- 
drežu je danes ob 19.15 na sporedu 
slovenski derbi te lige med domačim 
Valom in Našim praporom Sošol.

V primeru zmage si bodo Brici do
končno zagotovili naslov pokrajinske
ga prvaka in torej napredovanje v 
D ligo, v obratnem primeru pa bodo 
morali čakati na izid iz Tržiča. V pr
vem derbiju je slavil Naš prapor z 
izidom 3:1, toda v derbiju je možen 
vsak izid.

V soboto pa bo sovodenjska Soča 
gostovala v Tržiču pri Italcantieriju. 
Tekma je odločilnega pomena za obe 
šesterici, saj bo lahko odločala o dru
gem mestu. Tekma bo v telovadnici 
»Palazzetto dello šport« v Tržiču s 
pričetkom ob 20.30.

IZIDA 5. KOLA
Val - Soča 0:3; Naš prapor Sošol - 

Italcantieri 3:1.
LESTVICA

Naš prapor Sošol 8, Soča 6, Italcan
tieri in Val 2 (Italcantieri in Val i- 
mata tekmo manj).

ZADNJE KOLO
Val - Naš prapor Sošol (danes ob

19.15 v Štandrežu), Italcantieri - So
ča (jutri, 9.6., ob 20.30 v Tržiču).

TURNIR »EMME I ENNE«

Poraz Našega 
prapora
Intrepida - Naš prapor Sošol 2:0 

(15:7, 15:11)
NAS PRAPOR SOŠOL: Pahor, Le- 

giša, Bevčar, Klanjšček, F. in M. 
Sošol, Bensa, Mikluš, Prinčič.

Na turnirju v Turjaku je Naš pra
por doživel tretji zaporedni poraz in 
tako dokončno pokopal vse upe za 
uvrstitev v polfinalni del tega tek
movanja.

Srečanje SPOT s pobratenim 
društvom Integral
Nedeljski izlet v Žabnice je še en 
yleten dokaz, da se sodelovanje med 

SPnrtenima Pteninsfcima društvoma 
ur in Integralom iz Ljubljane ved- 

(bii -Ì krepi. Udeleženci srečanja 
So 0 ito je za tri polne avtobuse) 
i sf zbfali pri Domu Mangart in na- 
Višar^Pn° kfenili na izlet na bližnje

je bil izlet prvo junijsko 
so se udeleženci srečali s 

bliž ~"'“m sne0om> ki prekriva vsa 
u njo Pobočja. Po stari romarski po- 
kje? t<*0 Prtši* do Višarske planine, 
dom»Se ie °dprl pogled na ču- 
s0 , Pobočja Beraškega Križa, ki 
Se e„ kopala v pomladnem soncu. Pre
se .. nÌQ pa se niso končala tu, saj 
01ew17n ,e 2 "rhti Višarij razkril po- 

m najvišje Julijce, Karnijske
"e in KarmmriVo.

u in ob že zna-
. . _____ harmonike, so

k^lnci ^topili po poti v Ovčjo vas, 
so jih čakali avtobusi, da jih

«APSSsrs??

iz planinskega sveta
popeljejo v Dom Mangart. Tu pa so 
prisostvovali odprtju razstave o kmeč
ki arhitekturi v Ziljski dolini in slav
nostnim govorom predstavnika slo
venskega kanalskega kluba Barto- 
lotha, predsednika SPDT Pina Ru- 
deža in predsednika ljubljanskih pla
nincev Blažiča.

Za dobro paštašuto in veselo razpo 
zenje sta poskrbela naša prijatelja 

oskrbnika doma Di Lenardo. Ob 
užabnem kramljanju in zvokih glas- 

1 pa je prezgodaj prišla ura slovesa. 
) pozdravih so si tako planinci obeh 
uštev obljubili svidenje na Planini 
i jezeru.

Ervin Gombač

Srečanje treh dežel
To nedeljo, 10. junija, se bo av

tobus SPDT podal na Koroško, kjer 
se bodo naši palninci udeležili 13. 
srečanja planincev treh dežel. Vpiso- Junijska štev. Planinskega vestnika

vanje je odprto še danes na sedežu 
ZSŠDI (tel. 7G7304), osrednja prosla
va pa bo pred gostilno Miklavž v Bil- 
čovsu.

Naslednji avtobusni izlet SPDT bo 
v nedeljo, 8. julija, planinci pa se 
bodo podali h Krnskemu jezeru ob pri
liki odprtja nove koče, ki so jo s pro
stovoljnim delom gradili vrsto let.

Planinski vestnik št. 6
Junijska številka Planinskega vest

nika prinaša pelo vrsto izredno za
nimivih člankov o domačih in tujih 
gorah. Naslovno stran (na sliki) je 
s svojo kamero posnel Tone Škarja 
v smeri El condor pasa v stenah 
Aniča Kuk v Paklenici, uvodni čla
nek z naslovom »Himalaja - človek - 
alpinizem« pa je dejansko objava po
govorov na okrogli mizi o osvajanju 
Himalaje. Članke so nato še prispe
vali Tomaž Jamnik, Luka Karničar, 
Iztok Tomazin, Janko Humar, Staža 
Černič, Erna Meška in drugi. (D. J.)

obvestila
ŠD Vesna

sklicuje jutri, 9. t.m., ob 20. uri 
v Ljudskem domu v Križu IZREDNI 
OBČNI ZBOR. Vabljeni člani in sim
patizerji.

ŠZ Sloga In SK Devin
prirejata v nedeljo, 10. junija, avto
busni izlet v Bilčovs (avstrijska Ko
roška), ob priliki 13. tradicionalnega 
srečanja planincev treh dežel z ogle
dom Vrbskega jezera. Odhod avtobu
sa ob 6. uri iz Bazovice, preko Op
čin, iz Sesljana pa ob 6.20. Cena pre
voza 12.000 lir. Vpisovanje sprejema 
Viktor Stopar, tel. 040/226283 in 
Bruno Škerk, tel. 040/200236.

Jadralni klub Čupa 
organizira v Sesljanu 3 jadralne teča
je za otroke od 8. do 14. leta na opti
mistih in sicer od 18.6.84 do 23.6.84, 
od 25.6.84 do 30.6.84, od 12.7.84 do 
20.7.84. Prijave se sprejemajo na se
dežu ZSŠDI, tel. 040/767304 do 16.6.84.



Naročnino: Mesečno 10 000 lir celoletno 120 000 
lir V SFRJ Številko 15.00 dm, naročnina za /oseb 
nike mesečno 180,00. letno 1 800.00 din, za orga
nizacij m podietio mesečno 250.00. letno 2 500.00

Poèmi tekoči račun to Italijo
Založništvo tržaškega tiska. Trst 11 5374 
Za SFRJ - žiro račun 50101 603 45361 
ADIT DZS 61000 L|ubl|ono 
Kardeljevo 8/II nad telefon 223023

Oglasi Ob delavnikih trgovski 1 modul (Sir. 1 st. 
viš 23 mm) 43 000 Finančni m legalni oglasi 
2 900 lir za mm višine v širini 1 stolpca Mali oglasi 
550 lir beseda Ob praznikih' povišek 20': IVA
18"> Osmrtnice, zahvale m sožalja po formatu 
Oglasi i/ dežele Furlanije Julijske krajine se noro 
čojo pn oglasnem oddelku PUBLIEST Trst. Ul 
Montecchi 6 tel 775 275. tlx 460270 EST I. iz 
vseh drugih dežel v Italiji pri podružnicah SPI primorski

8. juniju 1984

TRST Ul. Montecchi 6 PP 559
Tel. (040) 794672 (4 linije) - Tl« 460270
GORICA Drevored 24 maggio 1
Tel. (0481)83382 - 85723
ČEDAD Stretto De Rubeis 20
Tel. (0432) 731190
Odgovorni urednik Bogumil Samsa

Izdaja L J ZTT Ifcfld Člen Italijanske
in tiskaT 1 Trst [Hill] zveze Časopisnih

založnikov FIEG

Tiskovna konferenca italijanskega notranjega ministra v New Yorku

ZDA in Italija ustanavljajo komisijo 
za skupni boj proti razpečevanju mamil

NEW YORK — Po vsej verjetnosti 
bo že letošnjega septembra začela 
delovati ameriško - italijanska ko
misija za boj proti mednarodnemu 
razpečevanju mamil. Vest je sporo
čil‘italijanski notranji minister Oscar 
Luigi Scalfaro na tiskovni konferen
ci, ki je bila včeraj na sedežu itali
janskega generalnega konzulata v 
New Yorku.

Minister je prihajal iz Washingto- 
na, kjer se je o novi obliki sodelo
vanja med ZDA in Italijo v boju pro
ti mednarodnemu kriminalu dogovar
jal z ameriškim pravosodnim mini
strom Williamom French - Smithom, 
direktorjem tajne službe CIA Willia- 
nom Caseyem, podtajnikom za zuna
nje zadeve Kennethom Damon ter 
podpredsednikom Georgem Bushem.

Bilateralno komisijo bosta sestavlja
li vodstvi protinarkotičnih policijskih 
oddelkov obeh držav, predsedovala pa 
ji bosta italijanski notranji ter ame
riški pravosodni minister.

Sodelovanje med ameriško in itali
jansko policijo v okviru ustanavljajo
če se dvostranske komisije se bo pri
čelo z izmenjavo informacij, kar bo 
odslej postalo nekaj rednega. Mini
ster Scalfaro je nadalje povedal, da 
bosta komisijo dejansko vodila pod 
predsednik, poudaril pa je, da bi 
se iz te pobude ne smel roditi tog 
birokratski aparat, temveč agilna o- 
perativna struktura.

Scalfaro je nadalje spomnil, da je 
sodelovanje med ZDA in Italijo v bo
ju proti mednarodnim razpečevalcem

mamil v preteklosti že doseglo lepe 
uspehe. V tej zvezi je omenil nedav
no aretacijo mafijskega kolovodje Ba- 
dalamentija v Španiji. Z ustanovitvi
jo dvostranske komisije pa bi mo
ralo to sodelovanje preiti v novo kva
liteto, ki je potrebna za učinkovit 
boj proti mednarodnemu kriminalu, 
ki mu posamezne države ne morejo 
biti več kos.

Na vprašanje nekega časnikarja, 
ali je mogoče vsaj delno tolmačiti 
to pobudo kot spretno Reaganovo 
predvolilno potezo, je italijanski mi
nister odgovoril, da predstavlja da
nes mednarodno razpečevanje mamil 
prehudo vprašanje, da bi lahko nanj 
gledali v luči kakršne si bodi volilne 
kampanje.

Polemike o prodaji 
Guevarovih dnevnikov

LA PAZ — Svetovna javnost s pozornostjo sledi dogodkom potem ko je 
londonska hiša Sotheby objavila vest, da bodo julija dali na dražbo dva 
dnevnika velikega latinskoameriškega revolucionarja Ernesta Che Guevare. 
Prodajo je med prvimi kritiziral oče ubitega Cheja, ki trenutno živi v Havani. 
V kubanskem glavnem mestu pa je tamkajšnja tiskovna agencija zavrnila 
trditve, po katerih naj bi Kuba sama dala na razpolago dnevnike legendar
nega revolucionarja. Največji kubanski dnevnik »Granma« pravi, da so po 
smrti Guevare leta 1967 v Boliviji njegovi dnevniki padli v roke tedanjega 
šefa vojaškega režima Arrientosa, ki jih je takoj fotokopiral in poslal kopije 
ameriški vladi, pentagono in vohunski agenciji CIA. Ena od teh kopij, pravi 
kubanski dnevnik, je prispela tudi na Kubo, kjer so jih objavili neposredno 
(K) smrti Che Guevare.

Bolivijska vlada sedaj zahteva, da ji Sotheby dnevnike vrne. V tem 
smislu je posegla tudi pri britanskem zunanjem ministrstvu. Istočasno je 
bolivijski obrambni minister Cardenas Mallo izjavil, da je v vrstah bolivij
skih oboroženih sil v teku preiskava, ki mora ugotoviti, kdo je odgovoren 
za to, da so dnevnike Che Guevare dali na dražbo. Poveljstvo bolivijske 
vojske trdi, da so originali teh dnevnikov izginili pred 19 meseci.

Che Guevaro so ubili 9. oktobra 1967, potem ko so ga bolivijske oboro
žene sile zajele skupaj z drugimi bolivijskimi in kubanskimi gverilci. Ob 
tisti priložnosti so bolivijski vojaki zaplenili njegove dnevnike. Hiša Sotheby 
je medtem sporočila, da bodo dali dnevnike na držabo v imenu »nebritan- 
skega« lastnika, čigar istovestnost za sedaj še ni znana.

Protest proti Bothi

V Zahodnem Berlinu so privrženci alternativne liste priredili protest proti obi
sku predsednika južnoafriške rasistične vlade Bothi (Telefoto AP)

Včeraj zjutraj pred nekim neapeljskim marketom

V krvavem ropu ubite tri osebe 
Roparji zbežali s 150 milijoni

NEAPELJ — Tri mrtvi in dva ranjena : to je obra
čun krvavega ropa včeraj zjutraj pred »Evromarketom 
Kampanije« v Casorii. Žrtve sta dva roparja in zaprise
ženi stražnik, medtem ko sta bila druga dva zaprisežena 
stražnika ranjena.

Do ropa je prišlo ob 9.15. Blindiran kombi zaprise
ženih stražnikov je hotel odpeljati izpred marketa z in- 
kasi prejšnjega dne, ko ga je ustavil neki avtomobil. 
Iz njega je skočilo pet roparjev, ki so z orožjem v roki 
zaukazali 'stražnikom, naj jim izročijo denar. Sledilo je 
streljanje, ki je povzročilo tri žrtve in kljub temu je 
ostalim roparjem uspelo odnesti vrečico s 150 milijoni in

zbežati na motorju. Kmalu zatem je policija ustavila 
dva mladeniča, ki sta vozila na motorju z madeži krvi 
in menijo, da sta najbrž člana roparske tolpe.

Policija jc malopridneža zasačila na začetku avto
ceste pri Neaplju, potem ko je prav tam odkrila tudi 
avtomobil alfasud, v katerem je bil na smrt rem jen eden 
od roparjev, ki je umrl ob prevozu, v bolnišnico. V avtu 
so našli tudi tri revolverje. Ostali pa, kot rečeno, so 
skušali pobegniti na motorjih.

Blindiran kombi je bil last neapeljskega varnostnega 
instituta vsedržavnega združenja borcev, katerega so 
neznanci že »obiskali« pred enim mesecem.

Po mnenju avstralskih ginekologov
rri l« vi« v • oludi moški noseči :
SYDNEY — Nosečnost transseksualnih moških ni več 

nemogoča, vsaj v teoriji ne, trdijo avstralski znanstve
niki, ki se že dalj časa ukvarjajo z oploditvijo »in vitro« 
in s posegi, katerih namen je spremeniti spol transsek- 
sualnim ljudem. Moškim bi morali v tem primeru vsa 
diti globoko zmrznjen zarodek, potem pa, ko bi se za
rodek razvil, bi seveda bil nujen carski rez.

Kirurg profesor Bdi Walters iz Melbourna je pove
dal, da je vedno več moških pacientov, ki hočejo postati 
ženske, da bi imeli več možno&i nosečnosti, vendar bo 
o tej možnosti mogoče govoriti le po daljši razpravi na 
znanstveni ravni. Marsikdo je celo predlagal, da bi 
zmrznili lastno spermo, pred operacijskim posegom, tako 
da bi potem nosili v sebi žensko jajčece oplojeno z la
stno spermo, kar za sedaj še ni mogoče.

Tudi Jugoslovani med ilegalnimi 
priseljenci v Združenih državah

WASHINGTON — V ZDA so konec 
prejšnjega tedna aretirali skupino 130 
Jugoslovanov, ki so v minulih letih 
ilegalno prišli v ZDA — brez Vstop
nih dovoljenj in potrebnih dokumen
tov za delo. Večina aretiranih je na 
črno delala na območju Chicaga in 
Detroita, v New Yorku, San Diegu 
in nekaterih drugih ameriških me
stih.

Kot poudarjajo ameriške oblasti, ki 
so v zadnjem času močno poostrile 
nadzor proti vsem ilegalno priselje
nim tujcem, gre za jugoslovanske

državljane, ki so na ozemlje ZDA 
ilegalno prišli v minulih petih letih 
in ki nimajo nobenih dokumentov, na 
podlagi katerih bi lahko tam še os
tali. Skoraj vsi ti Jugoslovani so v 
ZDA prišli preko tako imenovane me
hiške zveze, ki deluje od leta 1970. 
V Mehiko so prihajali kot turisti, od 
tam pa s posredovanjem različnih div 
jih posrednikov za ceno od 3 tisoč 
do 5 tisoč dolarjev ilegalno odha
jali v ZDA, kjer so delali brez do
voljenja za delo. Večina jih je iz 
Makedonije, nekaj manj pa s Koso
va in iz črne gore.

Tudi ples na razstavi

V New Orleansu je sedaj »svetovna razstava«, na kateri 
so sodelovale tudi pariške plesalke can-cana (AP)

MIKI MUSTERL Čudežni Otok
(29.) Pustolovščine Zvitorepca, Trdonje in Lakotnika

V nekem atenskem hotelu

Avantura s pitonom
ATENE — Nedavno je tri metre dolgi piton v nekem atenskem hotelu 

prestrašil osebje in goste. Potem ko se je kača pošteno odpočila in naspala, 
je izkoristila priliko, da gre iz velikega pletenega koša in skozi vrata sobe, 
katero je začela sobarica pospravljati, na hodnik četrtega nadstropja, da se 
malo spmhodi.

Sobarica je nezaželenega gosta srečala v trenutku, ko se je vrnila, da 
zamenja posteljnino. Ko je zagledala pitona, je ostala kot vkopana, a kmalu 
si je opomogla in oprezno šla do stopnišča, stekla po njem v recepcijo in 
zagnala pravi vik in krik. To pa je spodbudilo nekaj gostov in osebje hotela, 
da vidi in uniči »čudo«. Vsak je imel v rokah tisto, kar je najprej našel v 
hotelu, nekateri so zgrabili za palice in metle, ostali pa so šli na pohod, da 
spodbujajo »borce v prvi vrsti« in jih morebiti zamenjajo.

In tako so bojevniki eden za drugim neslišno osvajali stopnico za stop
nico, a komaj so zagledali kačo so otrpnili. Najbolj hrabri so se približal* 
pitonu, čeprav niso vedeli, za katero kačo gre. Začeli so udrihati po plazilcu 
— in v desetih minutah je bilo pitonovega življenja konec.

Šef recepcije je primer takoj prijavil bližnji postaji milice in zaprosil 
komandanta, naj čimprej odstrani kačo, saj so gostje že začeli odjavljat» 
rezervacije. Policaji so seveda takoj ukrepali, a zaradi drugih hitrih P02*' 
vov, so kačo zaprli v zapor, a pri tem pozabili obvestiti naslednjo izmeno, 
da imajo nevsakdanjega gosta.

Medtem se je v hotel vrnila Španka Carolina Garcia in ko je zvedela, 
kaj se je zgodilo njenemu »partnerju«, je bruhnila v jok in se potožila šefu 
recepcije: »To je bil nenevaren, zdresiran piton, s katerim nastopam v noč
nih barih. Sedaj ste me popolnoma uničili' — ostala sem brez službe, na 
ulici...«

Napotila se je na policijsko postajo, kjer so ji rekli, da jo bodo pnia' 
vili sodniku, a ker je tako milo jokala, so ji tudi izpolnili željo, da pitona 
odpeljejo na veterinarsko kliniko na »avtopsijo«. Ko je veterinar pregledo
val plazilca, je ta nepričakovano dajal znake življenja. To je vse presene
tilo, Španka pa je radostno zakričala: »Bog naju je oba rešil...«. Sedaj, k° 
Carolina čaka na razsodbo sodnika za prekrške, pa nastopa v »show« pT°" 
gramu atenskih nočnih lokalov, saj je bila avantura s pitonom dobra reklama--


